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>0vodn

Mapovoidleton pior tAfeng e€aywyy) tne KPoavtonkextpoduvouxrc HpdBredng
yioo Ty Xxédaon Compton niextpoviou xa gwrtoviou. YTroloyilovtouw ta o-
Ypoloyota TOAWONS TwV YwToviny. Trokoyiletal avaAUTIXE TO TETEAYWYO TOU
UNTEwIB0UE o TotyEloL, AlEOLOUEVO T8V GTA GTILV Ol TIC TOAWGELS, CUUTERLAO-
Bavouévmy %ot Twv Opwv and To dtaryeduuata t-channel xa s-channel tetparyw-
VIGHEVA XoOC XKoL TWV AVAUEXTWY OpGY TOUG Yo auTY TNV dtadxacta. ‘Eneita,
eCaydyeton 1 oyéorn Klein - Nishina oto 6plo younhic evépyelog oto cboTN-
po avapopdc tou gpyactnelov. Téhog, egetdletoan To Gplo0 UPNAAC evépyeLog,
Topéyovtog €Tol Slakodnor yio Ty @uowt| onuacio g oxédaone Compton,
Wiaitepa Yo To oMy xou TN e€4pTNom TOAWCNE XoME Xl TNV TROEAEUCT) Uldg
(pouvopeEVIXC Wlouopplac Yot TNV axplfn) omodooxédaon.






Abstract

A comprehensive derivation of the Quantum Electrodynamics (QED) pre-
diction for Compton scattering of an electron and a photon is presented.
The photon polarization sums are evaluated. The squared matrix element,
summed over spins and polarizations, including terms from the t-channel
and s-channel diagrams squared and their cross terms for this process, is
explicitly calculated. Then, the Klein - Nishina formula in the low-energy
limit, working in the lab frame, is derived. Finally, the high-energy limit is
considered, providing insight into some of the physical significance of Comp-
ton scattering, particularly the spin and polarization dependence and the
origin of an apparent singularity for exactly backwards scattering.
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KoatdAovog ITwvaxwy






Kegpdiaio 1

Eiwcaywyn

1.1 Movddeg xo 2vufoAicuodg

Or Pooixéc Yepehwdelc otalepés oTic oyeToTixée xPavtixég Yewpleg lvon 1)
TayOTNTA TOU QPWTOC ¢, xan 1 otadepd tou Planck, h. Etol, emiéyeton yia
EUXOAAL TO GUGTNUO PUOLXWY UOVAOWY OTIOL 1) T Toug elval Lovada

c=h=1. (1.1)

Ov ouyBdoec etvor o axdrovdec: O TavuoTAC Yweoyeovixic Uetpixic Min-
kowski (space-time metric tensor) gu,,p,v = 0,1,2,3, civon Swarydviog pe
wiotipée (+1, —1, —1, —1). Mia petpin, yevixdtepa, oc m~+n dlootdoelc €xeL
signature (m,n) av éyet m apvnTnég xau n Vetxég WoTée. ‘Apd, 1 g EXEL
signature (3,1). Ta tetpadiaviopata Véong xou opuic ebvor

x“:(twf)’ P“:(Eaﬁ% nw=0,1,2,3, (12)

omou T xau p ebvan n Y€on xou 1 opur), oE TeEC OlaoTdoelg, avtiotolya. To
E0MTEPO YWOUEVO PETAED BUO TETEABLAVUOHUATLY BUTUTOVETL ¢ EENG:

a-b=a"tg., = a,b" = a'b, = a’b’ — G- b, (1.3)
OTOU oL OEXTES XATERNUAY AOYW TOU TAVUCTY| METEWXNAS
a, = gua” (1.4)

X Umopoly vor avefouv pe Tov avtioTtpo@o TovuoTh peteic g = g H

TeTpaBorduida lvon
0 0 0 -
O = gan = <8t8x> = (9.9). (15)

O tekeoTrc TNE TETPAOPUNEC OTO YWEo Twv YEcewV elval:

.0 . =
= za—x“ = (10, —iV). (1.6)



Or endpeveg oyéoeic VYa ypeetaotody
0 0
p?=pupt = ————— = —0, (1.7)
x-p=FEt—p- . (1.8)

O tavuothc Ricci otic 4 daotdoelg, €477 eivan TAPWS AVTICUUPETEXOS XAl

TETOLOC WOTE
1B — 11, (1.9)

To cbotnua Heaviside-Lorentz do ypelaoctel yio Tov nhextpopayvntiouo,
omou 7 dinhexteixy| otadepd Tou xevol Vewpeltar Lovado

e = 1. (1.10)
Ané v oyéon eopo = 1/c% mpoxintel

o = 1. (1.11)
Ye autég Tig povddeg 1 dLvour Coulomb dideTton amd TNV

|F =

ereg 1 (1.12)
A [T — To|? '
xaL €Tl dev undpyouv eupavelc otadepéc oTic ellowoelc Maxwell. T mo-
padeLypa, 0 vouog Tou Gauss elva:

- —

V-E=p, (1.13)

omou p ebvar 1 TuxvéTNTA TOoL YopTiou. H otadepd Aemtrg uprg

o2
a= Tcohc (1.14)

Oldeton amd 2
a= . (1.15)

Kdde puoin tocdtnto unopel va expeacTel yenoylomoiidvTog wg VeUeALO0
povada TNy evépyeta, TN wala, To unixog 1 Tov Ypovo Ue 1oodivauo teoto. ‘Etot,
emAéyovton oL axOAoUES LOODUVAUES OYECELS

ct ~ { = time = length,

E ~ md = energy A mass,

F =~ pv=— energy =~ momentum,

Ft ~ J = energy ~ (time)~! ~ (length)~!. (1.16)

To ywébyevo ch éyet Swotdoec [E - £]. "Apa,

ch=3-10° mt-sec™'-1.05-1073 J-sec = 3.15-10726 J.mt. ~ (1.17)



Agot
leV=e-1=1.602-10"1J, (1.18)

OToU € Elvo TO NAEXTEIXO PopTio Tou TpwToviou ot povddeg Coulomb, axolo-
Udwe
_ 3.15-1072°

ch = 16 10-1 MeV - mt = 197 MeV - fm, (1.19)

6mou 1 fm = 1071 em. And dmou

1 MeV~! =197 fm. (1.20)

Xenowonowdvtag auth TNV oyéon Unopel va petatpanel pioa TocdHTNnTAL OF
Mev (1 Tumxh| povéda Yphone oTn PuUoH GTOLYEWDMY cuuaTdiwy), ot Fermi.
It mopdderypar, ool oL Haleg TwY OTOYEWWBOY cwaTdlwy didovTto cuvrtng
oe Mev, 1o uixoc xOpatoc Compton nhextpoviou didetan anAd and

B 1 1 200 MeV - fermi
Compton =, "™ 0.5 MeV 0.5 MeV

~ 400 fermi.  (1.21)

Enopévwe, 1 xatd tpocéyyion oyéon eivon 1 ~ 200 MeV - fermi.
Emnpociétwg, yenowonounviog

¢ =3-10% fermi - sec™ !, (1.22)
TEOXOTTEL
1 fermi = 3.3 - 1072* sec (1.23)
Hal
1 MeV™! = 6.58 - 10722 sec. (1.24)

Emmiéov, yenoylonowwvtag

1 barn = 107%* cm?, (1.25)

éneton and v (1.20) 6

1 GeV~2 = 0.389 mbarn. (1.26)



1.2 H KBoavtixr, Oswpla [Tedlov

H KBoavtiny Oswpla Hedlou etvor pa Yewpla medlou mou evowpatomvel Tnv xBo-
VT unyovixr) xou T apyés tng ewxnig Yewplag tng oyetixdnTag. ‘Omeg
Yo pavel opyotepa N ®Povtiny| Yewpla tediov elvon amhd xBavTixn unyovixy| pe
ATELPO UELIUO CPUOVIXDY TUAXVTLTEV.

H »Bovtin dewpla nedlou, ocuvtopoypapxd KOII 4 QFT and tnv oyyhi-
x| oporoyla Quantum Field Theory, eivou plo cbypovn Yewpla tng puoriic
EMCTAUNG UE EVPELA YPNOT OTN PUOLXY| CTOLYELWOWY CWHATIOIY, AN xou TNV
puotx cudmuxveuévne UAng. H dewpla mpofAénet otu o xdde medlo, 1 addn-
Aenidpaon TporyUoTOTOLELTOL UE TNV PETAPORA EVOC GwpaTidlou, Tou ovopdleTtal
xBavto tou medlou, amd To €va cwPATBo 6To dhho. o mapdderyuo To xBdvto
TOU NAEXTEOUOYVNTIXOL TEdioU, Eival TO QOTOVIO, EVE TNG LOYUPNE TURNVIXAS
dUvVoung elvon o Yhouovio. AxpBéctepa, auTd Ta cwuatidia aAAnAenidpoong
ATOTEAOUV OUNYEPUEVES XUTACTAGELS TOU TEG{OU.

[ mopdderyua, 1 xBovtier) nhextpoduvauixh (QED) yenowonotel éva -
Aextpoviaxd medlo o éva pwTovixd medio, 1 xBovtixt| yewuoduvouxy (QCD)
€xel éva medlo yio xde TUTO XOUdEX XalL 1) PUOLXT] CUUTUXVWHUEVNS UANG €va
Tedlo atopxrc YeTaToToNg Tou Teoxael o pwvovia. O Edward Witten mept-
yedger Ty KOII w¢ 0 duoxohdtepn e dapopd Yewpla TNS oUYYeoVNS QUOIXHAS
- 1660 80UOXOAT TOU XOVELS BEV TNV TUCTEVE TANEMS Yot 25 YeovLa.

Trdpyer enouévme €va medlo yio xade tomo cwyatdiov. ‘Etol éva nedlo yia
ONOL TAL (PWTOVLOL OTO GUUTALY, €VaL TES{O Yot OAAL To NAEXTEOVLAL X0t 0UTL xoenC.
Kou awtd tar medio undpyouvy mavtou.

Av d00¢cl apxety| evépyela, To medlo Vo mdel o wa VYNAGTERT EVEpYELOXN
xatdoToo. AUTEC Ol XUTACTAoELS €lval oL epunveLoVToL w¢ owuatidia. To
onpeio oto Tedio 6Tou Tou 56UNXE evépyela Vo ouotdlel ue GLUATIO xan xordog
N evépyeta SlodideTton péow tou mediov, Vo potdlel pe cwuatidlo Tou xiveltol.
Optopéva medior anantoly TEQIGGOTERT] EVERYELO OO GAAIL YLOL VOL ONULOVEYICOLY
ooyotida. H mocotnta evépyetag etvon avdhoyn tng Yaloc Twy OYETIXOY Ot~
HaTLOlWY.

[Mo nopddetypa, éva pmolovio Higgs etvon mohld mo palxd and éva nhe-
xtpovio. ‘Etot ta nhextpdvia ebvar ToAD o €0xoAo va onpoupyndoly, oAl ta
urnolovia Higgs etvar moAd mo dUoxoho. Autdc eival ouclasTixd 0 AGYoC Tou
Thee TG0 TOAD Ypovo yio va Beedel to unolovio Higgs. Empene va oixodo-
undet éva tepdotio unydvnue, LHC, 6nou ftav oe 9éon va dwoel oto nedio
Higgs apxeth| evépyeta yior va dnuovpyrioet unolovia Higgs and auto.

1.2.1 YréBadpo

H »Bovtinh Yewpla medionv elvar axpiBog autd mou SlaTuntdvel: 1 xBovtounyo-
vixt| Yewplor Twv Tedlov.

To mo onuavTixd medyua Tou TEETEL Vo XaTavonel, G TE®TO GTAdL0, Elvor
Tt ebvan éva medio ot guont|. ‘Eva medio elvan éva YEOUETEIXO avTIXEUEVO TTOU
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madpver plar Ty v xdde onueio oto yweo xou oto yedvo. o mopdderyua,
n Yeppoxpacia etvor éva medlo, dedouévou 6Tl 1 Veppoxpacio Towdhiel anod
610 o€ TOTO xou ahhdlel amd ypbdvo oe ypbdvo. Mnopel vo ypaplel T'(Z,t)
yioo vou Smhewiel owtd to medlo. Awmiotddnxe tov 180 xou 190 awcdva 6TL oL
TEPLOCOTEPES DUVAUELS TERPLYPAPOVTOL W¢ TEdia xan autd eCahelpel TNV avdyxm
Yl dpdion oe ambéotaon. Avtl autol, ol ahkniemdpdoelg elval Tomixég X To
nedio YeTadidouv TAnpogoplec (evépyela, dUvVaUN) OE ATOUAXPUCUEVO GTUElD,
OLadLdopEVa TIEOG ToL EEW.

Awbooxotay apytxd ot To Booixd douixd otolyeio Tng VANG Elvor ToL CWUO-
(Bt TNV mparypaTiXOTNTA, cLVEY({ETon GUY VA Vo BIBACHETAL VTG Xl CHUERA,
omou e&nyeltar OTL T XOUGEX XL TA NAEXTEOVLOL ATOTEAOVY Tol SoUXd GToLYEld
amd ta omola Snutoupyeiton 6An 1 OAN. AAAG auTh 1 BHAwon xeUPeL wa BordiTe-
en ahdeta. Xougwva ye Toug mo axpyBelc vopoug tng Puoxnc, ta Yeuelunmon
dopwd otouyeio Tng Plong dev elvon Bloxpltd cwuotidio xoaddrou. Avtl auto-
0, elvon ouveyeic ovalec mou opotdlouv UE PEUGTE oL ATAWYVOVTUL GE OAO TO
owdotnuo. To avtixelpeva autd ovopdlovton tedio.

To mo yveotd mapadeiyyato mediwy elvo T0 NAEXTEXO oL TO YAy VNTIXO
nedto. Ot xuyatiopol og auToLEC TOUC TOUEIC TEOXAUAOUY QUTO TOU ATOXANOVUE
POC 1, YEVIXOTEQRD, NAEXTEOUAY VATIXA XOUOTAL.

H »xBovtounyovixy| elvon to Bacixd mhaicto yio T SlatinWoT QUOIXGDY VEw-
etwv. Ou duvauxol tedectéc elvan xBovtiouévol. Ievixdtepa, SlopoppmveTol Ue
Bdon o ohoxpnemuata dwpeouy Feynman.

1.2.2 Tl n KBavtixy Oewpla Iledlouv sivon XnpavTtini;

O Adyog yia tov omolo 1 Vewpla xBavtinol medlou elvar t6c0 onuovTiny etvon
OTL €lvol TO QUOIXO TAXLCLO YIOL TNV CYETLACTIXT XPAVTIXY| UMy oVIXT.

O Xoyoc authg g olvdeong elvon 6TL dTory GUVOLALETOL 1) EWBIXY GYETL-
XOTNTOL UE TNV XPAVTOUNYOVIXT|, UTIEEYOUV SLOBIXAGIES TTOU UTOEOLY Vo STULoUe-
Yhoouv coyatidla efotioc Tou E = mc?, mpdyua mou onuoivel 4TL 1 evépyela
otatnpeiton, ok Oyt 1 wdla ¥y o oprdude owpatdiony. o napddetyya, n exno-
U evoc pwtoviou ahhdlel Tov apliud TWV COUATIOIWY O Ul XATAC TAOT.

H Suvotétnto ahhoryfig Tou apiduol Twy owuatidiny onuolvel 6Tt o cuvndi-
oUévog TEoOToC oXEPNG TS XPavTixrg unyovixic, OTmg N TavoTNnToL Vo UTEEYEL
Evor cUaTiOo ot €va u€pog, Bev €xel vonua eNELDY) owpatidio e€apavilovton Xt
eMOPEVWS 1) TWAVOTNTA EVOC GOUATIOOL VoL ElVOL GE OTIOLOONTIOTE UEPOG OEV O-
Ypolletar oty povdda. Etol, to coyoatidar meéner va dnuiovpyndody xou va
xatac teagoly. H dewpio Tou xBavtinol tedlou neptypdpel mog cuyfaivel auto.

‘Otav Eexwvd 1 enelepyacio Tou TL onuaivel TAaloto, ouéong dnuioupyeito,
auTé oL elval YVwo T, we yweog Fock, o onolog yapaxtneiletoun and Tov o-
erdud copotdlwy evog dedopévou tonou. ‘Evog yweog Fock anodewxvieton ot
elvol 0 QUOIXOE YWPOS TWV XATAC TACEWY TWV HBAVTIXGY TEDIWY %o Yol TETOLA
OYETLUOTIXT XPavTixr) unyovixr) odnyel dusoa otn Vewplor Tou xPBavtixod ne-
olou.



A€ebopévou OTL 1) XY OYETIXOTNTA Ko 1) XPAVTIXH UNYOVIXT] ATOTEAODY
Toug 800 axpoywviaioug Aldoug Tng cUYYEOVNE PUOLIXHS, O GUVOUAICUOS TOUG
elvan 10 puoxd mhaiclo yia TN SLTUTWON TWY VoUWV NS @long. 2o0tdco, 1
xPBavtier Yewpla mediou elvar onuavter xdde gopd mou yehetdran pio xBovTinn
Vewpla twv nedinv (oyetvaotind 1 un). To xBovtixd nedia eugaviloviar cuyvd
OTY PUOLXY| CUUTUXVWUEVNG UANG %ot TOAAEG amd TiC UEYUADTERES WOEEC TNV
xPBavtixr) Yewplo medlov mpoépyovian amd TN QUOLXTH CUUTUXVOUEVNS DANG.

H »Boavtins Yewpla mediwv (KOII) mogéyet éva e€oupetind toyupd clvoho
UTIOAOYLO TIXWY UEVOBWY oL BV €youv axodun Beet Baoixole Teplopiopole. 'E-
YEL OBNYHOEL OTNV THO QOVTIC TIXT| SuPPeVio ueTagd Yewentnoy Teofrédewy
X0l TELROPOTIXWY BEBOUEVKDY GTNY loTopla Tng emoThUNG. Hapéyet fodid yvmon
NG PUONG TOU GUUTAVTOG oG, OAAS Xl TN PUONG GAAGY TWIUVHDY AUTOCUVTT-
EOVUEVWYV CUUTAVTWY.

1.3 H Oudda Lorentz

Aol Ta Yepéha etvon 1 oyetaoti xBavtixr Yewpla tedlov Yo dovel pla
coLVTOUN EOAYWYT) O XAMOlEC amd TG WIOTNTEC TNg ouddag Lorentz. Mo
GUVOECT] TWV OOPAVELIXWY CUCTNUATWY TOU EVOL CUVETAC HUE TNV dpyh TNG
tloodUVOL{OC, XATORYWVTAC TNV €A TERt amdALTOL Yedvou Tou Neltwva Aéyeton
petaoynuotiopol Lorentz.

Ou petaoynuatiopotl Lorentz opllovtar w¢ exetvol mou agrivouy avodholnmTr
TNV amooTooT HETAEY 800 ONUEY, ATELCOEAdYLOTA XOVTAE PETAE) TOUG, GTOV
x&po Minkowski da# = (dz°, d¥) = (dt, d¥)

ds* = drtdz" g, = datdz,. (1.27)

Tote, évag petaoynuatiopos Lorentz

dz'™ = Adx” (1.28)
elvar TéToloc wote
dz'"dx’, = da"dz,,, (1.29)
Onhad
Af;gijZ = Gpo- (1.30)

KateBdalovtac tov dvw Seixtn Tou AY

Ay = gup?, (1.31)

umopel va ypopdel n (1.30) g
Aupg" Auo = gpos (1.32)
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1 6€ 6pPOUC UNTEMOOL,/ Tiivoxa

ATgA =g, (1.33)

omou €youv ewoayVel ol mivoxeg A xau g ue otouyela tivaxa Ay xan g = g
avtioTotya. Autol ot Tivoaxeg eivon oploywviol we Teog uia ueTewxr Ye signature
(3,1). Eymuatilouv pla opdda mou Aéyetar O(3,1). Amnd tnv mponyoluevn

oyéon énetal OTL

det|A| = +1. (1.34)

O petaoymuatiopée Lorentz pe opilouca fon pe +1 Aéyeton yvhoioc b, eve
exelvol pe opilovoa {on ue —1 Aéyovton pn-yviotol. Ané tny €. (1.32) éyo

3

1=goo = Afy— > _ AR, (1.35)
1
3

1=goo = Afy — ZA?(» (1.36)
1

TIOU LOOBLVAUEL UE
Ao() > 1, or Ao() < —1. (1.37)

Ané autéd éneton 6Tt 1 opdda Lorentz Swoochaddvetan oe 4 pépn, pe éva, To
Ll, GUVOEDBEUEVO UE TNV TOWTOTNTOL.

Ta 4 Swpopetind uéprn tng ouddoc Lorentz

Youporo | Ago | det|A| | Tinog yetaoynuotiopod
Li >+1 | +1 YVHclog 0pdoyeovog
Lﬁ_ <-1 +1 YVHolog un-optdypovog
il > 41 -1 un-yvhotog opdoypovog
Lt <—-1| —=1 [ unyvAciog un-opddypovoc

To dhhar pépn unopodv va e€aydolv Eextvidvioag and TNy TauTOTNTA HECW
BLOXELTAY PETACY NUATIOUMY, SUYXEXEWEVY TNy opotipla (Parity), P xow avti-
otpogh ypévou (time-reversal), T' (BA. mivaxar 1.3) dmwe @aiveton oto Lyhuo
1.1

P= ., T = . (1.38)



Yyfuo 1.1: To dwpopetind péen tne opddog Lorentz 6mwe autd cuvoéovto
péow tne opotiplac, P, xau avtiotpoghic ypdvou (time-reversal), T

To agnenuévo otolyeio Tng opddag mou cLUoYETI(ETOL UE TOV UETATY NUATIOUO
ouuBorileton pe g(A). Eneto and v e&. (1.28) 61 0 vopog olvieons ouddag
yio 800 petaoynuotiopote Ay xon Ag etvon

9(A1)g(A2) = g(A1A2). (1.39)

Eivau a&roonueiwto 61t AMyw e ouviixng (1.33) évag yevixde UeTooynuotL-

ouo¢ Lorentz e€aptdton and 6 mopopéTeous, Tou avTIoTOoLY 00V GE 3 TEQLO TROYES
xou 3 edwolg petaoynuotiodole Lorentz xotd uixog twv teidv afovwy.

Ac eZetaoolyv topa ol anepoehdyloTol uetaoynuatiopol Lorentz. Ago-

U opilovTon (¢ Ol UETAOYNUATIOUOL TOU 0PiVOLY OVIAAOIWTY TNV VOPUO TOU

TETEAOLAVOCUATOC, Y0
2 2
xt=a", (1.40)

YLt EVOV ATEWROENGYLIOTO UETATY NUATIOUO
' =x+ iz, (1.41)
TEOXVTTEL OTL
?~ a4 2z -6 =25z =0. (1.42)

Enedr ov yetaoynuotiopol Lorentz etvon ypauuixol

=Apat m o, et (1.43)

Tp

TEOXUTTEL OTL

z-6x =0= zteya” =0. (1.44)

L Avutol ou mivaxee oynpatifouv pla umooudda e O(3,1) mou Aéyeta SO(3,1), Bt
anoteleitar and edixole nivaxes pe povadialo opllouooa.
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H mo yevir) Moo yiol Ti¢ TapaéTeoug €, TOU HETUOY NUATIOUOU lvor OTL ouTol
oynuatilouy €vay avTIGUUPETEIXG TavueTY BeUTEPNS TAENG.

€y = —€up- (1.45)

‘Etot, éneton 10 amotéheoyo 6Tt 10 TANYOC TwV aveldoTnTeV TUpUUETEWY TOL
yopoxtneilouv évay yetaoynuatioud Lorentz eivon 6.

Me Bdomn to avetépw, ETEToL OTL OL UETACY NUATIOUOL TOU GUVBEOVTAL UE TNV
TAUTOTNTA UTOEOVY VAL YRAPOUY WG

g(A) = e 3w (1.46)

E Wy = —Wyy TIC TOEUETEOLE TOU YeTaoynuationod (A =~ 14 w) xou Jy,, =
—Jyu TOUC amelpoeAdyloToug YEVWATORES . O teheutalol txavorowoly tig e€rg
petodeinég oyéoelg

[Juvs Jpo) = ilJvpduo — JupGve + JuoGvp — Jvoupl- (1.47)

Ot YevWnTOpES TWV MEQIOTEOPMOY Xl TROWINCEWY UToEoVY Vo EXPEAUcYO)Y
oe 6pouC TWV Jy 0

1
J; = §€ijk<]jk7 K; = 105 (1'48)
ue petadeTinéc oyéoelg
(i, Jj) = =K, Kj] = i€y,
[Ji, Kj] = iéiijk. (1.49)

H oudda Lorentz eivon opopoppuxs) Ue TNV opdda TV Uryadxey 2 X 2 mi-
véxwv pe opilovoa fon ue éva, v oudda SL(2,C)%. Tw vo anodeydel o
1oy Lplopog autog Yo etcoydel To e€rig

ot = (1,7), & =(1,-7), (1.50)

ue 7 toug mivoxeg Pauli xou 1 o towtotinde mivoxac 6to 2-8ldoToto plyodind
yweo. Eneta optletan

04 3 1 _ ;.2
A - 0, » - T +x T —x
pe z# to teTpadidvucua. Ag onueiwidel 6T
Tr(#) = 22",  det|2| = atz,,. (1.52)

e autd Tov YWeo Unopolv Vo oploYoly ol e€Ng Yeauixol YeTaoynuaTiouot

2To S onpoiver special, dnhady opilovoa {on pe ™V wovéda, L ypauuwxr linear, 2 yia
2 x 2 nivaxeg xou C piyodixée Tipéc.
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i’ =UzUT, (1.53)

pe det|U| = 1. Ilpogovoe napopével avollolwt n opillovoo tou & xou eno-
HEVS 1) vopua Tou tetpadlaviopatoc 2. Emmiéov, to ' elvon epuitiovd dmme
T0 &. Autéd onuaivel 6Tt e@apuolEToL EVAC YROUUXOS UETACY NUATIOUOC TV
GTO TEAYUUTIXG TETRUOLAVUOUA Ty, OLUTNEOVTUC TNV VORUA TOU X0 TIC TROYUd-
TiXég WOLOTNTEG TOL. Anhadt|, 0 YEUUUIXOS UETACY NUATIOUOS TOU TEOXUAELTAL
ané v U dev elvan tinota dAho mopd €vag petacynuotiopog Lorentz.

o't = Alg. (1.54)
Ao o6mou éneton OTL
i =15, = ANla¥s, = Uz’6,U". (1.55)
Xenowonolvrog
TT[O'M&,,] = 2gMV7 (156)
Beloxeton oTL
1 5 Ut
Ay = §TI‘[0'MUO'VU - (1.57)

Auth n oyéon Selyver 6t undpyet pla 2 mpog 1 avtiotouyio et SL(2, C) xau
0(3,1), agol t6co n U 660 xou | —U avtiototyodv 6Tov (8l0 HETAoY NUATIOUS
Lorentz, A. Me tov unoloyloud twv mvaxwy U didoviar ol nepiotpopés nepl
Tov d&ova i, xou TpowIfoelc (boosts) (eWxol petaoynuatiopol Lorentz) xotd
unxog tne xateduvong .

Ui(a) = e'i'i = cos(a;/2) + iTisin(a;/2),
Us(x) = eXi&i = cosh(x;/2) — 7;sinh(x;/2). (1.58)

SUYXEXQUEVD, Ol YEVWNTORES TWV TEPLOTROPWY Xl TEOWUHCEWY GE QUTH TNV

2 x 2 avarapdotaon slivon avtioTorya

Ti Ty

- Ki=i_. 1.59

2 9 1 2 ( )
Ac onueiwdel 6tL tar J; ebvon epuitiavd, eved Tor K ovTIEQUITIONVG. JDUVETMGS,

auTh 1 avamapdoTtoon dev ebvon povadila. To (Blo ouyfaiver® yio dhec Tic

avamapaotdoelc tenepacpévne didotaons e SL(2,C). Mdhoto, Aoyw tne

un oupnayoug guone tne ouddoc Lorentz, umopel vo dewydel 6Tl oL povadiodeg

AVATAPAOCTACELS VOl ATELPOOLACTATES.

Ji =

3 uyxexpyéva 1 spprtiovdTnTa Tou J xon N aviepuitiovdTTe Tou K.
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Ac onpewwdel emmpociétwe 6t ) oyéon uetald SL(2,C) xou O(3,1) elvou
(Bt mov undpyet petal SU(2) xou O(3). Mdhota, av neptoptoVolv oL yeta-
oynuotiopol SL(2,C) dote va eivan povadiodol, 1 mpdtn and tg €. (1.52)
Oty vel 6Tl Bev ahhdlouvV TNV TETAPTY CUVTETAYUEVY] TOU TETEAOIVOOUITOS XAl
dpa etvan xodopé TEpLoTEOPES.

‘Eneton and tot aveytéped 6TL TNV VE€CT TNG HEAETNE TWV OVATUPAOCTICERY TNG
O(3,1) propolv va tdpouv ot avonopactdoels tne SL(2, C). Iapbdho autd, ot
avamnapoaotdoes e O(3, 1), 1 ol tavuoTixég avanapaotdoels yopaxtneillovtat
oand v owdixn T'(U) = T(=U), émov T elvoaw n avanapdotacn xa U €
SL(2,C).

[oe TNy TeplnTwoT avanapaoTIcEDY TENEQUOUEVNS OIAOTAONG UToPOUY VoL
0ploo0V 600 EQULTIAVOL GUVBUAOUOL TWYV YEVVITORWY, CUYXEXQUIEVL

1,- = 1 - =
JW = (T —ik), J® = (] +iK), (1.60)

UE XAVOVES UETAVETIXOTNTOC

IO, g = dept 10202 = e P

A 7 1 J

M, 7% =o. (1.61)
Auth etvon 1 dhyeBeo tne SU(2) @ SU(2). Enopévoc, plo yevixd pn avoryayiun
(irreducible) avanapdotoon nenepoouévne Sidotaone tne opddac Lorentz (A
SL(2,C)) yopaxtneileton and v avddeon tou Lebyoug (s1,S2) HE S1 o So
10 omv Tou avtotoyel ot 800 ouddec SU(2). O younidtepne didotaong

AVATOPACTACEL Elvol
1 : 1
@ =0 @ 0,-]. 1.62
e (30). e (o) (162)

To oToyEela AUTOY TV aVamaPUoTIoEWY Aéyovtar aoTiypdtiotol (undotted)
xou otrypatiotol (dotted) onivopeg avtiotouyo.

H oxéhoudn oyéon etvor eniong yenoun
(s1,52) = (51,0) © (0, 52). (1.63)

LnueEdVETOL OTL 1) PUOLXT| GTEOPOPUY J ebvou t0 dipolopa TV 600 YEVVNTORWY
SU(2). Autéd onuaiver 6Tt T0 puoxd omiy, j, mou Tepéyetan oe pior dedopévn
avamnapdotacy (s1,s2) AauBdvetar odpoilovtog Tic 8U0 GTPOYORUES, Xat Ao~
Bdver plor amd Tic €€NC TéS

|81 — 52’ < j < (51 + 82). (1.64)

T mopdderypoa, 1 avarapdotaon (1/2,1/2) éyer nepieydpevo omy 0 xon 1 %o
avTioTolyel o€ éval TETPAdLAVUGUAL.
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Mio dAAn oyt Topotrienon elvon OTL oL AMELOEAdYLOTOL YEVVTTORES J Xou
K petooynuotiCovto xdtw and tny wootio (parity) we éva Peudodidvuouo xat
€va Yviolo Bidvuoua avtioTorya

PjP~'=J, PKP'=-K, (1.65)

detyvovtog 6Tt 1 wotior (parity) evakidoel tic 600 SU(2). Me dhha Aéyia, 1
wwotio petaoynuotilel aotypdtiotoug (undotted) onivopeg o oTiyuaTio ToUg
(dotted) xou avtiotpoga. Anéd autd énetan 6t pla avanapdo taon avoAlolw
x4te and TNy tooTiuio TeEnel vo teptéyetl Ledyn omd oVamapao TACELS GUVOEDE-
péva amd Ty wootia. To amhobototo mapdderyua eivan 1 ovomoEdc TaoT

(;,0> @ (0, ;) : (1.66)

Avutr ebvan pio TeTpodLdo oty avamopdotacy g ouddag Lorentz xon avtiotouyel
otnv avomapdotaon Dirac.

‘Opota, 1 avarapdoTtaon
(1,0)®(0,1) (1.67)

TepLypdpeL 5V0 oY 1 X0 AVTIGTOLYEL GE EVOV AVTIGUPPETELXO TAVYUOTH TAENG
2, OIS 0 TAVUOTAG NAEXTEOUAYVANTIXOU TEBOL.

Yty endyevn evotnto Yo detyVel mwe xotaoxeudlovtal OAEC OL AVATUEA-
otdoelc Tenepaouévne didotaong tne SL(2,C).
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1.4 Xmvoplaxég Avanopactdacels tng Ouddog
Lorentz

H SL(2,C) unoget va Yewpniei we pio avanapdotoon and uévn me. Le autiv

eloaydyeTon Evag yadixog Slavuopatixds yhpoc 800 SLoTIoENmY (OTIVOPLIXOS
YWpoc) xou optlovton YeTooy NUOTopol ULV UE

¢(""=a%’, a€SLE2C), aB=12 (1.68)
Ané ¢ e€iodoeic (1.59) xou (1.60) e&dyeton 6T
JO=—_  J& o (1.69)
Enopévee, ot onivopeg petaoynuatiloviar oOU@ove ye TNV
1
(% e (2,0) . (1.70)
[t Aoyoug anhotntag Yo etooydel o e€hg edixdc 2 X 2 mivaxog
e? = €0p = i(To)ap = 0 1 , (1.71)
-1 0
ue Tic €€ng WLOTNTES
el=el = = —e (1.72)
Emumiéov, yo xdde nivaxo a € SL(2,C) éyw

a=¢tal e (1.73)

Mol pe v avamapdotoor mou dideton and Tov a unopel vo ewoaydolv ot
T=1a* xou a1, Mdota, urnopet
vo enodnevdel 6Tl ixavoTololy Tov {Blo XavOVoL YIVOUEVOU OTWE EXEVOV TOU
optleton and tov a. I mopdderyua,

OVOTUPAOTACELS Tou opilovTal amd Toug a

al el = (ajaz)” ! (1.74)

xou bpola Y Tic GAeg mepintoeic. ‘Eneton and v (1.73) 61 n avamopdoto-
on mou ddeton amd v al Tt elvon 10odOvepn e authv Tou dideTor amd T a.
Ouolwe, ot a*, at=1 eiva LloOBUVOES, €V& oL a, a* Bev eivan 4. Ye QUTH TNV
repintwaon, etvon Bohxdtepo va elooydel €voc dedtepog amivoplonde Ywpeog |e-
TaoynuatiCoviag xatd to a*. Ou yenowonomiel el8xodg GUUBOAOUOS YLol TIC
CUVTETAYUEVES TWV GTOLYEIWY UTO) TOU YWEOL.

4 nuedveton 6Tt av oL Tivaxeg meploploTody atov SU(2), téte, Aoyw Tne povodiadag
ouvdime, éneton 6t a* = a’ ! xan avticTowa a* sbvor lodUvVapa e a.
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¢ = (a§)"¢" = a5’ (1.75)

O mpdtog omvoplaxds YWeog XoAelTaL 0 YDEOC UE Toug oo TiyudTioToug (un-
dotted) omnivopeg, eved o deltepoc 0 YWpog Ue Toug oTiypatiotols (dotted)
omnivopec. XeNoWOToLOVTIS TNV EQUITIAVOTNTO TOU J xou TNV oV T-ERULTIAVOTHTA
tou K EYw

(eza J)T ! _ ei&'~f7 (eza K)Jr ! _ e—i&-]?. (1.76)
Enewdn ot a*, al =1 eivon 10080vouec avamapaotdosic oL nponyoupevsg OYECELS
Oebyvouv 6Tl n uetdPaon and TN a avamapdo taon oy a” 1ooduvopet pe J — J
xou K — —K, mou onuadver 6L TNV avtarioyy| J 7 ue J J2). Autd UE TNV oELpd
Tou onuadver 6Tl o uryodde ouluyhc evég aoTiypdtiotou (undotted) omivo-
pa petaoynuatiletan oe évav otypatiotd (dotted) omivopo xon avtio TpdPwC.

Ondte
. 1
(“e <O, 2> . (1.77)

7 /7 . . . Ve Ié 14
Ou omvoptaxol deixtec (spinor indices) xatefaivouv xou aveBaivouv pe yeron
Tou Ttivoxa €.

Co=CPepar  Ca= ey, (1.78)
p.E

af __

P =e. = €qg- (1.79)

ap €
Or otiypatiotol xou aoTiypdTIoToL OTiVopES e %At delxteg puetaoy nuatilovton

oc al=1 oy af~1 avtiotoya. Avtiotpépovtoc Tic €€, (1.78) éyw

(= ePep, (T = (1.80)
Agob ol omivopeg Ye Tdvew xou xdTe BelxTeC peTaoy Nuati{ovTo XaTd To @ X
L1 éxgppaon

Coﬂ?a = Caﬁaﬂﬁﬁ = _Cana (1'81)

elvon avolholwtn xdtw and petaoynuatiopotc SL(2,C). ‘Ouota tpoxOTTeL To
AMOTEAECUA YLOL TOUC GTLYUATIOTOUC OTivopec.

Katd ty €. (1.57) opilovton oL omvoptaxol deixtec yio toue mivoxee ot
xou oH we

(0")ap = (1,7), (&”)QB = (1,-7). (1.82)

Emnhéov, opilovtar onivopec upnidtepne tene (higher order spinors) péow
TAVUGTIXOV Yvouévwy. To napdderypa ot e€¥c onivopeg Porduod 2.
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Capr Cr €7 (up (1.83)

petaoynuotilovtal avtioTolyo wg

at@d'™t a®d 7t a®a, af T@a L (1.84)

AvuTéc oL avamapacTAGELS UTOPOUY YEVIXE VO EXPEACTOVY w¢ To eVl dipoloua
un avayoywey (irreducible) avomopactdoswy. Ot teleutaies didovtar omd
oTivope TUTOU

Coqag---am;ﬂ-lBQ'”Bn (185)
Tou petacynuotilovial »g
CIOJlOQ"'Oém;ﬁlﬁQ“'IBTL — a?/fagég e agxa%agz .. a?{zco‘lc"?"'am;ﬁlﬁ?"ﬂ" (1.86)

CLUUETEIXOTIOMUEVO TOo0 oToug m aotiypdtiotoug (undotted) oo xou otoug
n otrypatiotole (dotted) deixtec. Eivou

af = (a2)*. (1.87)

To mhfdog twv aotiypdtiotwy (undotted) detxtdyv, m xat To TARVOC TwY GTLY-
poattotov (dotted) dewtddv, n, eivon avtioTotya SITAGGLIO TOL OTILY S1 XU S TOU
yopoxtneiler Ty avanapdotaon te SU(2) @ SU(2). Autol ot onivopec ivar
tonou [m, nl.

[o opdderypo, 1 avamopdotoon (1/2,1/2) éyer otpopopuny 0 xou 1 xou
avtiotolyel oe éva teTpadidvuoya. Autd énetan and To OTL cuVBLALovTag Evay
A TLYUATIOTO UE €VaY OTIYHATIOTO OTVORI PECK TWYV 0 TUVIXWY XATUOXEV-
dleton 0 GLUVBLAGUOS

n*(0")apC” (1.88)

Tou petooynuatiletar we éva tetpadidvuoua. O yevwhtopee tne SL(2,C) v
TIC 000 UNFLOOBUVOUES OTIVORLAXES OVATUPAOTAOELS OldovTar and toug Jy, =
10 /2 non Jy = 16,,,/2, 6mou

()5 = 550035 — () (0)3 (1.89)
o
G = 5(0)a (57~ (o) (3)7. (1.90)

KoteBdCovtag évav omvoptaxd delxtn oTtov 0,

(qu)aﬂ = (Uuu)gfw,@, (191)
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oL mivaxeg ylvovtal ouuueTeixol oToug omvoptaxolg deixtec. Emmiéov, yio to
TAVUOTIXO YWVOUEVO BUO0 OGTIYUATIOTOV CTIVORWY, XAUTA TOV Xavova TeocVEcTS
0U0 OTEOYPOPUWY, YW

Go) ® (;o> — (0,0)& (1,0). (1.92)

Avuto avTiotolyme AuBavel TO AVTICUUUETEIXO X0l CUUUETEIXO UE00C TOU YIVO-
MEVOU 000 ACTIYUATIOTWY OTUVORWY UE

(Yeapn” € (0,0),  ((oum)apn” € (1,0). (1.93)

Ouolwe yior Ty Bl Tpdcn ue 800 oTYPATIoTOUS OTVOPEC TEOXVOTTOLY Ol O-
vanopactdoes (0,0) xo (0,1). O cuvduooude tou (1,0) pe (0,1) dider Evav
YEVIXO AVTIGUPPETEIXO ToVUG TH Tou TEpLEYEL U0 omy 1. TMa mopddelypa, 6meme
1 d0van MhextpouavynTixos tediou anoteetton and 10 E xau B. Emmiéov,
Yeedletan To S1 + S2 Vo elvor ax€pato 1 M + 1 AETIO HOTE VoL TEOXVOTTOUY ToVU-
otxée avanopactdoec. H ouviixn T'(a) = T(—a) wavonoweitar dueoa, apol
0 UETAOYNUOTIONOS a eupavileton doTio aptiud Popwy.
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1.5 H Opddo Poincaré

H opddo Poincaré oplleton w¢ 10 6UVOAO TWV UETACY NUATIOUWY TOU oPHVOLY
avolholwtn Ty andotaoy yetald dvo onuelny otov yoeo Minkowski.

(y—2)* = (y — 2)uly — 2)ug"”" (1.94)

"Apa, amoteAelton and peTaoYNUATIOUOUS xou petapopéc Lorentz (transforma-
tions & translations)

P = AbY + o, (1.95)

‘Etot, yapaxtneileton and to Lebyoc (A, a). Apcoo npoxdntel 1 eoywyr| Tou
TOMATAAGIAG TIXOU XxavOvaL Yl 000 GTolyelor Ouddug, UEcw TOu GUUBOANGUOU
ToUL avtioToyou ortotyeiou ouddac pe g(A, a) xou e eqapuoyy) 800 UETUOYNUO-
Tiopwy Poincaré .

g(A1,a1)9(A2,a2) = g(A1A2, Aag + aq). (1.96)

To mAflog Twv topopétewy mou oyetileton e éva petaoynuatiopsd Poincaré
etvon 10, 6oL 6 amd AUTOUEC AVTIOTOLYOUY OE UETUCY NUATIONOUE Xt 4 O YETO-
qopéc Lorentz. Iaipvovtoag Eavd tnv cuvteTtarypévn component Tou UETACY T
poatiopol Poincaré cuvoedeuévr ue TNy TouTOTNTY, YEAPETAL

g(Aya) = e~ g I ieu PV (1.97)
Ou petadetixol xavédveg, mou mepLeyouy, Toug véoug 4 yevvhtopeg P, ebvan
[Joos Pul = i(gonPp — Gop o) (1.98)

et
[P, P, =0. (1.99)
Emumiéov, oplletan to tetpadidvuoua Pauli-Lubanski o¢
W = sepupr P (1.100)
Aclyveton 6TL T0 W, petatideton ue Tov TEAEOTH 0pUnc

(W, P)] =0 (1.101)

xaL OTL €yel peToleTinég oyéoelg Tou (Blou TUTOU OpUAC HE TOUC YEVVHTOPES
Lorentz

(oo Wil = i(9ouWp — 9puWo)- (1.102)
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Actyvetoun emmAéov 6Tl TO P2 yxou W2 eivon teheotéc Casimir e ouddag Poi-
ncaré, onhadr uetatiievton ye Ghoug Toug yevvrtopeg Poincaré xou mo cuyxe-
xpwéva ye toug Lorentz.

(S P?) = [Ty, W?] = 0. (1.103)

—

Ye ddvuoua xatdoTaong yio évo oouotidlo ualag m, opuhc p = 0, onlv s xau
Z-CUVTETAYUEVT] S, EYO

W0|ﬁ: 0,m, s, s,y =0, Wi|ﬁ: 0,m, s, Sy = —mdi|p= 0,m, s, S)
(1.104)
o

W25 =0,m,s,s.) = —m?s(s + 1)|f = 0,m, s, 5.). (1.105)
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Kegpdhawo 2

To Ileolo Dirac

2.1 H E&lowon Dirac

O Dirac npoondince va Aooel to mpoBhnuo un Yetixic tuxvotntag miovotn-
TG, oL LTdEYEL oTNY TepinTwon Klein-Gordon, diatunevovtag puo véa e€low-
on xopatoc. O Dirac oxégptnxe 6t yio Yetiny) mdavotnta Aoy anapaitnto
va ebvae, 1 e€iowon xOuatog, TedhTNE TEENS 0TN YPOVIXTH ToEdY®YO (OTwS GUY-
Baiver yio tnv e&iowon Schrodinger). 'Etot, o Dirac avalitnoe évav tpdmo
uelwone e eZlowone Klein-Gordon (Seltepne tEne ot ypovixt| mopdynmyo)
og TEMOTNG T8ENS dtapopiny| e€lowor. H diatinwon tou Pauli yia to omv nie-
xtpoviwy €Bale tov Dirac oto cwotd dpdpo. Ltny mpayuatixotnia, o Pauli
€0e1le OTL Yol VoL TEPLYPAPEL TO OTILY, HTOY AMUEOLTNTO VoL YEVIXELVEL 1) XUUATO-
ouvdptnon Schrodinger (uryadde aptduodg) oe avixeiuevo 800 GUVICTWOWY

vova= (), 1)
P2
TpoTonolwvTag eniong Ty eélowaon xduatog ot plo e&icworn mivaxa
e _
p=1

onou 1 Xowatoviavy) H ebvo, yevixd, évag mivoxag 2 X 2. To omv nhextpoviny
TEQPLYPAPETOL GTN) CUVEYEL OTO €VaL ELOLXO GUVOAO TUVEXWY 2 X 2, Ol TVOXES
Pauli, &

- 1

O Dirac cuvedntonoinoe 6t oy Suvatd va Ypdpel To TeETRdYWVO TNC VOPUIS
EVOC EB8XOU BlavioUATOS WG

R = (- P2, (2.4)

21



ool EmETaL Amd

[O‘i, O'j]+ = 26@‘, (25)
énou [A, B], = AB + BA civor 0 avtipetadétng tov tehectov A xou B.
Metd and auth TV nedTacT TEocTAUNCE Vo Yedpel pLo Te®TNG TAENG Olo-
(popixY) €€loKON VLol Lol XUUATOGUVAETNOY TOAMGDY CUVC TWOWY

O
11— =
ot
omou a xou 3 etvan mivoxeg. Ol amouThACEL TOU TEETEL VAL LXAVOTIOLACEL QUTH 1)
ellowon elvan

—id@ - Vi + Bmap = Hp, (2.6)

® 1 ouvdpTnon xouotog ¥, Aon tne elowone Dirac, do mpénel vo ixavo-
motel xou TNy e&iowon Klein-Gordon mpoxewévou va amoxtniel n owot
oyéomn SLoTopds UETOEY EVERPYELIS XAl OpUAC

o 1 cliowon meénel vo BEyeTon Evol BlaTNEOVUEVO pELUO PE TNV TETOQETN
CUVIGTOOO Vo elvor VETIXA Oplouévry

o 1 elioworn meénel va efval GUVOANOIWTY OE OYEDT UE TOUC UETACYMUOTI-
ouolc Lorentz.

[Mpoxewévou va wavornowniel n tpdtn analtnon, meénel v v eéiowon
Dirac va oy Oel 6T 1 tpoxntovoa Stopopiny| e&lowaon deltepng TaEng CUUTITTEL
ue v e&lowor Klein-Gordon

%Y o2
oz = (—id@ - V 4 Bm)?1p
50 2,2 =
_ i (BA A
= (—a oﬂm—kﬁ m —z(ﬂa—i—aﬁ)'V)w
= |-z ], s+ Bm® —i(Ba+ap) -V | . (2.7)
Etvor enépevo 6t ebvon amapaitnTo var amantnoly ol axdhovdeg oyEcelg mvinmy
[ai,aj]Jr = 205, [ai,B]Jr =0, 5% =1. (2.8)
Xeetdletan 1 Xowhtoviove), H, va etvan gppitiovy. T to oxond autd amou-
Telton @ xou B v elvon eppitiovol ivoxeg. Aedouévou 6T yia xde emhoyn Tou

delxtn 4, (@) = 1, mpoxdntel 6Tt oL Wiotée TV @ xon B mpénel va etvan £1.
Abvarton eniong va amodetydolv ol axdhowdec oyEoelg

Tr(B) = Tr(a’) = 0. (2.9)
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Do mopddetype, ond Ty off = —Bat, npoxintel o = —Ba’B, xon cuVETHC
Tr(a') = —Tr(Ba'p) = —Tr(a') =0, (2.10)

omou €yeL yivel ypromn Tne xuxhixc wiotnTag Tou tyvouc. H cuvémeia etvan
ot oL mhvoxec o' o B umopodv vo Lhomotndoly ubvo oe éva YWpo deTuw
dlaotdoewy. Auth elvan lowg 1 peyahitepn duoxolia mou avtwetdmioe o Di-
rac. LTV TEoyUoaTiXoT T, Tol ot amohaUBavouy TIC (BLEC IBLOTNTES TWV TVIXWY
Pauli. Qo1600, ot yOpo 2 X 2 TVexwY, OV UTHEYEL UXOUO EVUC OVTIXELUEVO-
otpepnc mivaxag 3. Xpeldotnxe apxeTodg Ypovog ey o Dirac cuveldntonotoet
OTL 0L TPONYOUNEVES GYETELS Vot uTopolcay Vo ixavorotndoly omod mivaxeg 4 X 4.

Mo pnt) mparypatonoinon twv uitewy Dirac ivon 1 axdiouidn

ai:<£i cg) 5:<(1) _01>’ (2.11)

OTw¢ unopel TeTpéva vor emahndeuiet.

Ou dewydel Tpa OTL xau 1) Oe0TEPT a6 TIC amanTH|oElS txavoTolelton. TToAha-
mhaowdletan 1 e€iowon Dirac e d)T Ao TA APLO TERA XAl OTT) CLVEYELX EEETACETON
n e&icwon yio P

oYt -
i (Tl -+ ms, (2.12)
Tolhamhactaopévn and to 6cgior Ye . Agoupdvtoag T eELOWOES TOU TEO-
x0OTTOLY Elvon

t = = =
1 90 40 = g (i T )~ (VT g By = i (1),
(2.13)
onhad
o ) i (b ady) =0 214
ot 0z o '
Etvor epgavég éti to pedua
i = (W, platy) (2.15)
otatnpeiton:
o
o =0 (2.16)

Emmiéov, n tétoptn cumotdoa tou j0 = 9Ty eivar Yetind opiopévn. BePaiog,
exxpelel axdun vo detydel 6Tt o jH elvan €va TETPABLAVUOUN TOU GUVETAYETOL
ot

/ 3z Ty (2.17)

elvon avorhholwtn xdtw and yetaoynuationols Lorentz.
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2.2 Xvuvaliolwteg IddtnTeg tng Ellowong Di-
rac
I vor sulnndoly ot WBLoTNTES peTacynuotiopol Lorentz tne e€lowong Dirac,

elvon BoAxotepo va ypapiel 1 e&lowan oe uio ehapens dlapope Tt pop®t. Ag
rohhanhactacVel 1 e€lowon ue B

iﬁ?;f = —iBd - Vip + my (2.18)

xou opllovtan ol e€g mivoxeg

7°=5=<(1) _01), vizﬂaiz(_(;i ‘3) (2.19)

Tote 1 elowon yivetou

.o O ;0
<w°a$0 +i7' 55 —m> ¥ =0, (2.20)

1, UE TO CLUTOYT| TEOTO

(i0 — m)w =0, (2.21)
OTou
b2y (2.22)
Vg — T O '
Or mivoxeg v# cavomototy Tic €€1¢ oyéoelg avTietddeong
[vi,’yj]Jr = BaiBal + Bal Bat = —[ai,aj]Jr = —20;5, (2.23)
1
VY] = 29", (2.25)

[Mopatnpeeiton 6T

(7)) = (Ba’) = a'B = — (2.26)
(v)?=-1. (2.27)

I va ebvon 1) e€lowon Dirac, ol €€1g 600 cuviixeg TEETEL VoL LXOVOTOLOUVTOL:
o dedouévne tne xupatxic eglowone Dirac ¢(z) oto oVotnua Lorentz,
Tou S, evéc mopatnenth ot éva dlapopeTixd olotrua, o S’ mpénel vo

uropel va urohoyilel oe bdpouc e Y(x), Ty xupatocuvdptnon ¥ (z')
ToU TEPLYEApEL TNV (Bl UL xatdoTaoT Onwe N Y(x) xdvel otov S
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e cUuQVL PE TNy opyt T oyetxotnag, N Y (a') meéner va etvon hoon
utoc e&iowong, n onola oty S’ €yet Ty Bia popyt| 6nwe 7 e€iowon Dirac
oty S. Anhady

(wﬂa?m — m) Y (2') = 0. (2.28)

Or mivaxeg ¥# Va mpémel vau ixavomoody Ty (Blar dAyepa omwe ot yH, Bi-
OTL %L 0TI 000 TMEPITTWOELS Ol XUUATOCUVUPTACELS TRETEL VOL LXAVOTIOLOUY TNV
e&lowon Klein-Gordon (mou elvon avodholwtng popeic). ¢ ex tovtou, aye-
AOVTOG Evay Buvatd povadiaio Yetaoynuatiound, uropolv va Beedolyv ta dLo
oUvVoha TVAXWY. XLVETHS, 1) e&iowon Dirac oto S’ Yo etvon

<i'7“ 89?,“ - m) Y (') =0. (2.29)

Eneid o0 1 e€iowon Dirac 6co xou ou petaoynuatiopol Lorentz eivon ypoy-
uwcol, Yo amontriel OTL oL XUPATOGLUVORTNOELS G BUO BLAPORETIXE GUC THUOTA
Lorentz va lvon ypauuxde cucyeTIOUEVL

V(@) = ¢'(Az) = S(A)¢(x), (2.30)

6mov S(A) etvon évog 4 x 4 tivaxog oto pryadnd didvuopa (x) xou A eivor
évoc petaoynuatiopdc Lorentz. Q¢ mpoc tnv Puows, o nivoxag S(A) npénet
vou ebvon avTioTeédiuog

Y(z) = STHAW (2), (2.31)

OANG YENOWOTOLOVTOS TNV apYY) TNG OYETOTNTOC, opol peTofolvel Tnyaivel
amé 10 clotnua S’ oto clotnua S uéow Tou petacynuatiopol AL tpénel va
oy Ve

Y(z) = S(ATH'(a"), (2.32)

and 6Tou
S’l(A) = S(A’l). (2.33)

Ocwpnvtog Ty elowor Dirac oto cbotnua S

0
9 _
(ry B m) P(x) =0, (2.34)
dUVarTon var ypopiel
i’y“i —m | S7H(A)Y (z) = 0. (2.35)
Ox#
IHoMamhaotdlovtag ond aptotepd pe S(A) %o YenoHonToLdvTaS

25



o 92, 0 9 ,

= =A, , v = A2t 2.
OxH ox* 02/, Hox!, v wt (2.36)
Enetan OTL
(iS(A)’y“Sl(A)Ayuag - m> Y (') = 0. (2.37)
Yuyxpivovtac pe tnv €. (2.28), mpoxintel
S(AYSTHA) Ay = s (2.38)
1
STHA)YS(A) = Ayt (2.39)

[o évary amelpoeAdyioTo YETACY NUATIOUO YRAPETL

A = g + €, (2.40)
UE €4 = —€p (BN €€, (1.45) ). Me v enéxtoaon tou S(A) oty mewtn €N

OTNY €up

S(A) =1 - iaﬂyeﬂ” (2.41)
xou yenotponowsvtog (2.39), Beloxeton n e€hg cuvinnn o,
1 1
<1 - 409’\6/))\) m (1 B 400‘56a6> = (guv + €)™, (2.42)
and 6mou
i PA M 1 PA
Zf [UpAfYV] = &Y = 56 (gpu'}/)\ - 9)\1/’7;)) (2'43)
xolL TEALXSL
(75 W] = =2i(gpw1r = 9rY0)- (2.44)

Aev elvon 80oxoho va detydel ot 1 Aoon autic g e€iowong BldeTton and TNV

1

50 M- (2.45)

Opr =

MdioTa,

/)
2
2
2
= 1[N — YW IAYp)

= _i[’yA(ngu - 'Vy')/p) - (2gy)\ - ’7)\'71/)’7,0]

= —2i[gp Y\ — GurVpl- (2.46)

7

5 [YoVare — WY Yr — VAV Ye + VYA Yp)

[O'p)n fYI/] ['Yp’)/)\ — Y\7p> ’Yl/] =

[(29o7 — Y70) T — 1 (2900 — VAYp) — VAV Ve + Vo VA Vo)

26



‘Evac menepacuévog yetaoynuationd Lorentz emituyydveton pe exdetixo-
molnon

SA)=e 4 , (2.47)

ue
O = 5 (Y, Vo) (2.48)
Mrmogel thpa va emondevdel 6Tt to pedua jH, oplopévo otny €. (2.15) yeto-

4 4 4 4 7 7 4
oynuatileton we éva tetpadidvuoua. o 1o oxomd autd Yo ewcoydel o axdhou-
Yog ouuBolioudg

P(z) =i (2)8 = ¥' ()0 (2.49)

"Eneton 67Tt

i =M =%, § = plaly = YBaly = iy, (2.50)

Se

= . (2.51)

Ot WBL6TNTEC PETAOYNUTIONOU TOU ¥ xdTe amd Toug petaoynuatiopolc Lo-
rentz eivon amhol. Hapatnedvtag 6Tt

YO0 = 4 (2.52)
%ol
7 )
UMVT = _5[7,u77l/]T = 5[’VMT7’YVT]7 (2-53)
éneton OTL
FYOO-/WT'YO = Ouv (2.54)
xa dpat
1081 (Ao = S7H(A), (2.55)
and 6Tou
¥ (2') = P(x)STHA). (2.56)

Telxd mpoxinTel
7 (@) = 9 (@)Y (a)) = P(2)STH AN S (M () = ALY (). (2.57)
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Emopévee, to jH €yel tic emuuntéc wbiotnteg petaoynuatiopoL. H avamo-
pdotoom Yoo Toug yevvitopeg Lorentz, otny (bl Bdomn mou yenowonoudnxe
TEOMYOUPEVKC Yol TOUG TVOXES 7, elvon

._3. ._3‘ 2, _ A — it 0 o
00i = 2[’70771] - Q(B (6%} ,804@5) = -l = —1 < o 0 ) R (258)
1 ) o 0
Tij = 5[%;%’] = —5[0%%'} = €ijk ( 0 o > . (2.59)

Ov YevwATOpES TV YWEMKOY TEPLOTEOPMY Bev elvon Timoto dAAo, Topd oL
nivaxeg TTowh, 6mwe Yo neplueve xavels yio T copatida ye omy 1/2.

H ouunepipopd tne xupatoouvdetnong Dirac xdtw and tnyv wootyia parity
T — —Z S0vaton vo amoxtniel ue avdAoyo TeoTo. X auTH TNV TEPINTOT

1
y -1
Ap), = 1 (2.60)
-1
xa dpat
STHAPIYS(Ap) = A (2.61)
H oyéon autr ixavomoleiton and tnyv emhoymn
S(Ap) = nryo, (2.62)
omou Np elvon plor un Topatneroun audalpetn gdor. Tote
Y(x) = V' (&) = npyop(z), 2 = (0 -2). (2.63)

Ebvau yerowo vo ta&vountolv o Srypauix€c EXPeAoEls 0T XUPATOCUVAR-
tnon Dirac xdtw and yetooynuatiopols Lorentz . A¢ e€etacdolyv ol exgpdoeic
Tou TUTOU @A psi, omou o A etvan évag avdaipetog 4 X 4 mivaxag. g Bdon
yia toug 4 X 4 mivaxec umopel va moplel o axdhoudo clvoho 16 ypouuixd
Ve JETNTWY TUVEXWY

s o= 1,

Ty =

Ty = Y

Fzy = O,

I = (2.64)

6mou o Tivaxag v5 oplleToun we

15 =7 =i’y (2.65)
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O mivoxag autoc €yet Tic €€N¢ WOLOTNTES

1! =P = %' = s, (2.66)

=1, [l =0, (2.67)

X0l OTNV TROTYOUUEVY] OVIUTORAGTACT) TV TUVAXWY Y:

75:<2 é) (2.68)

Mrnogel va emaindeudel 6Tt oL Siypouixéc exppdoelc €youv TNy €ERg ou-
UTEELPOES Xt amd peTacynuatiopols Lorentz

Ynp = scalar,
Yy, ~ four — vector,
Yy5y, ~ axial four — vector,

’(EO’NV’QU ~ antisymmetric 27 rank tensor,

Yy51) ~ pseudoscalar. (2.69)

Q¢ mopdderyua, ag emahnieuiel o TeheuTalog amd auToUE TOUC oY LELOHOVE HETK
EVOC UETACY NUATIOUOY LOOTLAC:

V(@) 15 (2) = ¥ (@9 () = npnpv () 1075700 (2) = —15(93)751/)((96)- |
2.70

2.3 H E&lowon Dirac xow 1 Oupddo Lorentz

Ye auth Ty evotnta Ya dewydel mwg 1 e&iowon Dirac éneton and tn Yewplio
TWV AVATOEUCTACEWY TNG opddag Lorentz. Ytnv evotnta tng ouddoc Lorentz
ToEOLCLAGUNXE OTL 1) LoOTYia parity eVOARACGEL TNV CTIVORLOXT| OVITORAGTACT)
ToU (81, 52) 0€ (52, 51). AV EVOLPEEOUY OL AVATUPACTAGELS TNE TANPOUS 0SS
Lorentz, dnhady| tng ouddac Lorentz mou enextdidnxe amd tnv wootyula (LT|r ®
L), w6t umdpyouv ot e€rg dVo THaVOTNTES

(s,8),  (s1,82) & (s2,51). (2.71)

Ot avomapaoTdoelc Tou avTloTolyoly GTIC TEMOTES dLVATOTNTES elval, Yo

nopdderypa, (0,0), n Poduwth avarapdotoon 4 (1/2,1/2), n avanapdotaon
tetpadloviopatoc. To mo anhd mopdderypo tng debtepne mdovotnTog etvon

(;,0> ® (0, ;) : (2.72)

Avth n nepintwon avtiotoryel oty avanapdstaon Dirac. T va xortovorn-
Vel TeplocoTEpo aUTO TO oMuEelo, ag e€eTaoVel TEMTA 1) AVATUEACTACT) TETEO-
dravbopatog. Q¢ Yvwotdy, autd yapoxtneiletan and o Sonivopa (1/2,1/2).
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AxpBéotepa, av dodel éva tetpadidvuopa VH, uropel vo xataoxevaciel o G-
omivopog

VO—v3 o —vi4iv?
V= Va,@ (U#)aﬁv ( _Vl _ ZV2 VO + VS ) (273)
Avtn 1 e&lowaon unopel amhd vo avtioTpopel
1
VH = §Tr (e"V). (2.74)

Tapa, ag unotedel 1 xataoxeuvr| uiog e€iowong xLUdTWY TEHOTNG TAENS Yia
évay aotiyudtioto onivopa (undotted spinor). Trdpyet n Suvotdtnta evépyetag
TV OTOV AGTIYUATIOTO oTtivopa and Tov Teheoth] Boduldag otny dlomvoplox
TOU aVomapdoTaoN

i0"(0,)aC". (2.75)

And v cuvahhowwTnTa 1) ExpeacT auTr Umopel var elvon UNdEV 1 ahALdC
TEETEL Vo ebvan €vag oTIYHATIoTOE oTtivopag. Anlody

i0"(0,)apC” =0, (2.76)

e

i@“(o’u)dﬁ@g = mng. (2.77)

H mpddtn meplntwon avtiotoyel oe éva dualo gepuiovio xan Yewprinxe yia
e @opd and tov Hermann Weyl. (lotéco, o Pauli enéxpive auth tnv
eglowon pe Ty outioloyior 6Tl Bev Yty avodrolwtn 1 wwotiplo. O Weyl Suxoun-
dOnxe povo 1o 1956 petd v avoxdhudn e un SltnenTixig looTlag oTIC
acVevelc odAniemdpdoelg. Xtn deltepn MepinTwoT xdmotog avoryxdleTon Vo €l
CUYAYEL TOV CTLYHATIOTO GTIVORA 1) O OTOLOC, UE T1) OELRd TOU, TEEMEL ETioNG
voL ixovorolel pua e€lowomn xOuotog Tedtne TaEng mou umopel va ypaplel, ywplic
BAABN TNe yevixdTNTOg, 0¢ 1

10 (5,)* 15 = mCe (2.78)
Ac opiovel thpa 0 TeETPUOTVOROC
¢ >
= ) 2.79
o= (4 (2.19

Ot 800 omvoplaxég eELoWOELS UTopOVY OTr GUVEYELX VoL YRa(pUOUY W¢ Uial omAn
eglowon

Kot dpyhiv 800 Buapopetinée otadepéc mi xon me Vo umopolcay va egpoviotolyv oTic
d0o eliotoelc onivopa. otdoo, pe wia Bohx avaxApaxonoinon twv onivopwy, ol 0o
eglomaoelg unopoLy va Ypapdoly we pio otodepd.
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(190 —m) = 0, (2.80)
o ( (Uigdﬁ (513“5 ) . (2.81)

Mrnoget edxola va enahndeudel 611 autol ol Tivaxeg ixovomololy TNy dAye-
Bea (2.25), xou emnpociétne 6Tt

| 10
75 = i7"y = < 0 -1 > ' (282)

Y1 Béon nou efetdodnxe oty mponyolpevn evotnta, o v0 Arav drydviog,
eve oty mapovoa Bdon o 5 elvan o dlaydviog. Ot 600 Bdoeic ovoudlovton
avtioTtorya 1 evépyeia xan 1 chiral Bdon. To mpwto dvoua avtictoyel oto
YeEYOVOC OTL Yl €val cwUatidlo o xatdotact neeuiog o teheotrc Dirac etvon
otayoviog. H dedtepn ovouasio mpoépyeton and tov teAecty| chirality yio tov
v5. AV ypaplel To TEdO TECTUPWY CUVIGTWOWY GTNY evepyeloxr Bdom we

(i), (2.83)

1
V2

1 oyéon ue tny chiral Bdorn etvan

b= (C+m), x

NG (€ —n). (2.84)

2.4 Aboeig Eredlepwv Xopatidioyv tng Elow-
orng Dirac

Ye auth) Ty evotnta Yo peretniodyv ol MOCEC TV EMTESWY XUUATWY TNG E-
Elowone Dirac. Yto clotnuo neeuiog twv copoatdiowy avalntodvia Ao
T0Onou

(t) = ue ML, (2.85)

omou u elvol €vag oTivopag TECOUPWY CUVICTWOWY. AuTH 1 Abon €yel et
evépyeta. Avtixadiotdvtog otny e€lowon Dirac mpoxintel

(i — m)Y(t) = (myo — mue M =, (2.86)
SrihadH
(0 —Du=0. (2.87)
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Emedr) 1o yp €xet wotég £1 éneton OTL undpyouv AUGELS TUTOL Mt oy

AVTIOTOL 00V OE 0EVNTIXES XATUOTAOELS EVERYELaG. I'evixdtepa unopel vo avo-
{nndolv Aoelg Tng popghc

P () = e HhTy(k), positive energy,
v (z) = etkTy(k), negative energy. (2.88)

Ewdyovtag otny e€iowon Dirac

+m)v(k) = 0. (2.89)

(2.90)

Trdpyouv 800 aveldptntol onivopeg TOTOL U ot VO TUTOU V TOU IXAVO-
moo0y auTéc Ti¢ e€lowaoelc. XN Bdorn 6mou Yo elvon €vog Blay@viog Tivaxog
umopoUV Vo eTAEYO0Y oL axdroudeg AOoELC

1 0
uM(m,0) = 8 ) u®(m,0) = (1) ,
0 0
8 0
oW (m,0) = 0|, 0@ (m,0) = 8 (2.91)
. 1

Ye éva yewin6 oo tnua Lorentz ol A)oelg umopolv v Angiody ue tnyv npo-
&Inon (boost)twv Moewv oto clotnua neepiac. Anhadh, epopudlovag éva
petaoynuatiopd Lorentz and to cbotnua neeplog oe éva yevixd. Evahhaxtixd,
unopel va napatnendel 6TL 1 oxdhoud Exppoot
(k—m)(k+m) = k> —m? (2.92)

eZapavileton yio k2 = m?. Enopévec, unopet vo hudet to mpoBinud (extoc
amd yior oTodepd xavovixornolnone), Yétwvtag
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w@ (k) = co(k +m)u® (m,0),
0@ (k) = do(—k 4+ m)v® (m, 0), (2.93)

ue k2 = m?. T vo mpoodloplotody ol otadepéc xavovixonolnong ¢, xou
do yenotwomoolvTal ot cUVIXES 0PYOYWVIOTNTAC TOU IXUVOTOLOUVTAL UTd TIC

ANooel ouothuotog neeplag ((BA. €€ (2.91) )

@@ (m, 0)u® (m, 0) = dug,
7@ (m, 0)v®) (m,0) = —008,

@ (m, 0)v® (m, 0) = 0. (2.94)

Acedopévou 6L autéc ot oyéoelc nepthoufdvouy Buduwntd Lorentz, ¥, uro-
poel v Oendel var wavorotoivton xon yio ul® (k) xan v(@ (k). Ac Eoxvioel n
oladixacia uE Toug OTVORES U:

WP (k) = cega®(m,0)(k +m)?u® (m,0)
J(m

—,

= '™ (m,0)(2m? + 2mk)u® (m,0).  (2.95)

AapBévovtoc unddn bt ul® (m, 0) xou ut® (m,, 0) etvou WBIOXATHOTAGELS TOU
Yo We ot +1, mpoxinTel

ﬂ(a)(m,ﬁ)vuu(ﬁ)(m,ﬁ) = of (
T(O‘)(

, 0707 y0u' (m, 0)
)yuut? (m, 0), (2.96)

o Of

m
m,
and 6mou

' (m, 0)y u'® (m, 0) = g“OUT( )( ,0)v0u® (m, 0) = 9%, (2.97)
onAaod

4 (k) u® (k) = |cal?(2m? + 2mE)d,s. (2.98)

1 -
o= —————, E=\/|k]?P+m? (2.99)
2m(m + E)

Me avdhoyo tpodTO €lvon

Tote emréyetan

7 (kWP (k) = didgo'® (m,0)(— k:+m)2 ) (m, 0)

= didgv' (m,0)(2m? — 2mk)v® (m,0) (2.100)
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xou yenooTolhvac o yeyovoe ot v (m, 0) xau ot (m, 0) etvan BLo-
XATUG TACELS TOU Yo WE BloTwr —1, mpoxintel

=,

7@ (m, 6)7“v(ﬂ) (m, 6) = —UT(a) (m, 6)707“700(6) (m,0)
= 5@ (m, 0),0 (m, 0), (2.101)

TOU GUVETAYETOL

7@ (m, )70 (m, 0) = g"08,s. (2.102)
"Apo hofBdveton
2 (k)P (k) = —|da|?(2m? + 2mE)é s (2.103)
%ol TEALXS
1
do = Ca = (2.104)

J2m(m + B)

Ot xavovixoroinuéveg Aoelg mou €youv Anglel elvou

W@ () = — M @) (1,0), 6@ (k) = ——F T @) (1, ).

V2m(m + E) V2m(m + E) 2.105)
2.105

Ynuewwveton 0Tl ot Yetiol xan opvntixol omivopeg evépyelag etvor opdo-
yowol. 3TN cuvéyela, Yo ebvar yprowo va exgeacdoly oL AUGES O OpOUS Ue
omivopeg 800 CUVIGTWOMY, ¥ (m, 0) xou x((m, 0)

@ (m, T) = < ¢(“)(Om’ 0) ) 0@ (m, §) = < X<a>(0m,6) > . (2.106)

A6 v un nemieyuévn avamopdotaot (2.19) twv mvdxev yH npoxintel

e F k) (2.107)
k-¢d —FE

) ;IL (2.108)

and Omou

2m(m + ) . (2.109)
E




Yo endpeva VYo ypetaoVel 1 et Exgpoon yio Toug TEOBOAES Twv ADoEWY
Yeterg xan apvnuxhc evépyelag. I o oxond autd, ag nopatnendel ot

2 1 0
Zu(a)(m,ﬁ)a(a)(m,ﬁ): 8 (100 0)+ (1) (001 00)=
a=1 0 0
(2.110)
O AVEAOY L
@) (. T (o 1 -7
> v @m0 (m, 0) = ——-=. (2.111)

a=1

XpNoWomotdvToC Y0V, = 29u0 — Yuo ¥ k? = m?, npoxintel

(k+m)yk+m) = (k+m)2E —kyo +myo)
= 2E(k+m) + (k+m)(—k +m)vo
= 2B(k+m). (2.112)

Emnopévoc o ﬂeuxo’g npoforéag evépyetag dldeTon amd

k 1 k
Ap(k) = Zu )a' (k tm + % m
2m(m+E) 2 2m(m + E)
1 (k+m)2+2E(k+m) k+m

= ST 5 = (2.113)

Me 7ov (80 tpéT0 TMTPOXUTTEL n EXPEACT) YL TOV apVNTIXO TEOBoAEa eVERYELG

—l% +m
@) (k)p\ (k . 2.114
Zv o (2.114)

Ebvor tetpévo va sna)\nﬂsuﬁet ot oL ivaxee Ay (k) enodndedouy dhec Tic
WBLOTNTES EVOS TANPOUS GUVOAOU TEAEGTMYV TROBOATG

A2 =Ay, AA_ =0, Aj+A_ =1, (2.115)

Ye auth v xavovixoroinon 1 muxvdtTa Pl éyel Tic cwotéc WibTTEC
petaoynuatiopo’ Lorentz

W @ @) = a@ w0 (k)
1

= ———a(m,0)(k i B) (1. §
2m(m + E) ' (m, 0)(k + m)yo(k +m)u'”’(m,0)
1 -,
= —————2Fu (8)
2m(m+ B) " 0)(k + m)u' (m, 0)
_ 2E(m+E). E
= Dmmt B)CeP T i (2.116)
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omou €yer yiver yphon e €€, (2.112). Q¢ ex tolTou N TuxvOTTA Yo
Tic Yetnég evepyelonég Aooelg petaoynuatiletal w¢ 1) TETUPETN CUVIOTMOON EVOS
teTpadloaviopatoc. To (B0 toylel xou yior TIC dpvNTXES EVERYELaXES ANDOELS

T ) E
= —0qg- 2.11
ﬂ)(a) (x)w(,g) (z) m‘saﬁ ( 7)
Bploxetau enlong 6Tt
WD (k) =0, k= (B,F), B =(B,—F). (2.118)
Mdhiota,
HO) oy 8y (@) o R m)0(=k+m) g o
u (K)o (k) 'Y (m,0) 3m(m + E) v (m,0)
_ () - (l%—l—m)(—l;‘—i—m)’yo 8) o
@ (m,0) m(m + B) (m,0)
= 0 (2.119)

‘Eneton ot Aoeig pe avtiietn evépyela xan (dieg 3-opuéc elvon opdoydvieg

P = (B — kD) e (B R,
P = (B + E-m)v(;;), i = (B, k). (2.120)

Ou detixéc xou oL apvnTixéc evepyelaxés MOOELC elvol BLTAG EXPUAIGUEVES.
Etvor duvatdv var aponpelel 0 expuAMOUOS PEGH TNG XATAGKEVHC TEOBOAEWY Yia
XATAGTACELC UE OPLOUEVT TOAWOT. Ag e&etactoly Eavd ot AUoelg 6To cUoTNUA
neeploc. O YEVWATOROS TWV TEPLOTEOPMY XATd Tov dZova z dideTa and

o1 = ( ‘63 0 ) . (2.121)

g3

Meogavie or ulD) (m, 0) xow v (m, 0) eivon 1BloxatacTéoEC 0UTOY TOU Te-
Aeo T (%o ¢ €x TOVTOU NG TEITNE CUVICTWOUS TOL OTIVORLIXOU TEAECTY|) UE
Wotwée +1, evéd ov u®(m, 0) xa v (m,0) avixouv oty Wt —1. O
TEOBOAENS Yia TIC IBLOXATAC TACELS PE WOOTIWES +1 pmopel va ypagpiel e

1+o12 1+0'12n?}’%

2 2

6mou nly = (0,0,0,1) eivon pio povéda space-like tetpadidvuoua. Emmiéov,
€Y

(2.122)

7

5 2] = i1y = =17757" = 95737% (2.123)

012 =
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nol
Ulgn?j% = 75?1370. (2.124)

H rapoucio Tou vy amoryopelel pior oamhr} eTEXTUOT AUTAS TNG EXPEACTC OF
éva yevixd obotnua Lorentz. Mmnopel vo anogeuvydel autd, ahhdlovtoc Tov
oplopd TN meofohrc 6To chotnua neeploc. Ag tedel

1+ 3 1
12RO < l£os 0 > (2.125)

EEnr) === =3 0 1o

Ye auth Ty mepintwon 1o B(ng) xou B(—ng) meoBddhouy ta ull)(m,0),
v (m, 0) xau u® (m, 0), v (m, 0), avtiotoya. Amhadh, to X(£ng) meoBdi-
AeL Tic Yetinée evepyetoxée Aooelg ye omy £1/2 xou Tic apvnTixéc evepyetoaxéc
Nooewc ye omy F1/2. Tote, éyw

~ 1Ewnr

Y(+ng) = — (2.126)

Y10 olotnua npepioc n% = —1, ng - k = 0. Mnogel va ndel o€ évat yevixd
cLGTNUA ToL BlaTneel aUTES TIC oLVITiES

. 1:|:’75ﬁ

Y(£n) 5

n*=-1, n-k=0. (2.127)

O npoPoréac X(£n) mpoPdher Tic evepyetond VETIXEC xATAOTAOEC HTL OTO
cLoTNUO Neeplag €xel wa TOAWOY Tou bldeTon and TO S.ii = 4+1/2 % o
APVNTIXEC XATACTACELS EVEQYELNS UE né)\wong- n=F1/2.

YN ouvéyeta Ya yenowonowmdel o axdrovdoc cuufolioude

wkr,ng) = uM(m,0),
u(kr, —ng) = u®(m,0),
v(kg,—ng) = vM(m,0),
v(kg,ng) = v®(m,0). (2.128)

Avutol ot omvopec xavonololy Tic oaxdhouleg oyEoelg

Y(£ngr)u(kr, +nr) = u(kr, £nr), X(E£ngr)v(kr, £nr) = v(kr, £nr)

(2.129)
xou
E(:I:nR)u(k:R, :FTLR) = E(:ETLR)U(]CR, :FTLR) =0. (2.130)
‘Ohec autéc oL oyéoelg yevixeovtal auEcnS oe Eva aulalpeTo GG TN OVapo-
odc (mévta amonteiton n? = —1 xou n - k = 0)
Y(En)u(k, £n) = u(k, £n), X(£n)v(k,£n) = v(k,+n), (2.131)
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Y(£n)u(k, Fn) = X(£n)v(k, Fn) = 0. (2.132)

O 1B310TNTEC TV OTIVORLAXOY TEOBOAEWY elval

Y(n)+%(-n) =1, %(£n)?=3(+n), X(n)%(—n)=0. (2.133)

A¢ enodndevdel n bedtepn e&iowan

1 A2 1 )2 4 250 2+ 2957
+57 )" _ 14 (0) 42950 2+ 2950 (n), (2.134)
2 4 4
omou éyel yiver yprion tne n? = —1. Me avédoyo tpdmo
1 Al —sh 1= (ysn)?
S(n)S(—n) = LERL= s 1= (sR) (2.135)

2 2 4

2.5 Kupatonoaxéta xow Aboeig Apvntixne Evée-
YeELg

‘Onwg éyer dewydel n e€loworn Dirac odnyel oe Yetiny) muxvotnto miovotnTog.
Autd Mover to mpdfinuo mou undpyel oty undveon Klein-Gordon. And tnv
SN mAevpd, 1 e&lowon Dirac dev AOvel To TEOBANUA TV JEVNTIXDV EVEQYELO-
XV NoewY (xat Sev TpETEL, Gt €yet detyVel amd TNy onuocior TOUS Yior TNV WU
oot 61N nepintwon Klein-Gordon). Xtnv nporypatixdtnra, n tAnedtnto
TV onivopwy tepthAaufdvel OAeC T AUCELS

2
3 [u(a>(k)ﬂ<a>(k) - U(a)(k;){;(a)(k)} =Ap(k)+A_(k)=1.  (2.136)
a=1

Yy mepintwon e un ahiniemdpoloas Yewplag dev umdpyouy mdovoTn-
TeC UeTaBdoewy PeTall VeTing xaL apVNTIXNG EVERYELS XATAOTACEWY, RS
oty 1 ahknAenidpaon evepyomnowiel wio TéTola movoTnTo OEV Umopel va o-
noxhoVel. Mdhiota, av emyeiendel va evtomiodel éva cwyatidio Dirac evtog
anoctdoewy 8ENe 1/m ot ANoelg apvnTixfc EVEPYELXS BEV UTOPOUY VoL Ay VOT)-
YoOv. T va Sieuxpivioel autd to onuelo, ag e€etaociel n e€€AEn Tou Ypdvou
evog xupatonaxétou Gauss, ye avdeor oe ypovo t = 0,

1 op

P(2,0) = We w, (2.137)

6mou w otadeporotnuévoc onivopac, w = (¢,0), ue wiw = 1. ‘Onee props! va
enoAnteviel, 1o xupaTOTAXETO 0PVDE XAVOVIXOTIOLEITOL OE €Val
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il

/ 3z Ty = (mpl)m/ Bre d* =1. (2.138)

H Xoon tne elowong Dirac pe authv tnv cuvoploxy| cuviixn emituyydveton
ME TNV eMEXTUOT O OAeg TI¢ ADOELC eMimEdWY xUPATLDY

24— 3 1 m 2 (@ (k) e— kT
0 = [ 53 bk

+d (K, a)v<a>(/<:)e“fﬂ (2.139)

xou utoloyilovtog Toug ouvteheotéc enéxtaonc b(k, o) xou d*(k, o), amou-
hvTag 6Tt 1) Ao ouunintel ye ty €€. (2.137) oto ypebdvo t = 0, dnhadn

W(7,0) = /d?’k:\/(;T)g\/goi{b(k,a)u(“)(k)

2

L. 1
e 2d?w. (2.140)

* (T, () (1. ik - @ _
+d*(k,a)v (k‘)}e ()i

émov kM = (E,—E). Metaoynuatiovtog xatd Fourier xau ti¢ 800 mAcupéq
auTthc TN e&lowong mpoxdnTeL

- m 2 - -
/ b(#,0)e R TPy = W\@Z[b(k,aw(a)(k)+d*<k:,a>v<a><k>
a=1

i

T
= (Wd2)3/4(27rd2)3/2€ 2 w. (2.141)

And bdmou

m 2 - - d? 3/4 _M
\/;az::l [b(k, a)u® (k) +d*(k,oz)u(a)(k;)] = <7r> e 2 w. (2.142)

Xenowonoldvtog Tic oYEcel 0pYoYwVIOTNTOS Yiot ToUS oTtivopeg Bploxovto
ToL TAATY)
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fm (d\** ——— .
b(k,a) = E<> e 2 u'"V(kw, (2.143)
T

& (k, @) = \/? (f) e 2 % (2.144)

Exgppdlovtac to u xou v o€ dpoug omivopwy 800 cuviotwony ( BA. 2. (2.108)
xou (2.109) ) mpoxirtet

12 72
T AL Ky ey @t =
_ (e 2 /T2 e 2.14
o) =[5 (L) e By 0o, (2145)
m [ d2 3/4 _‘]2’2612 1 ;
& (k, o) = <> e 2 ——— O (m,()F - 59, (2146
(ko) =[5 (5 s X Ok 55, (2140

an6 6mou unopel var utohoyioUel 0 AOYOC TWV TAATOV ApVNTIXHC EVERYELIS TPOG
TWV TAXTOV YETXNC EVERYELOG

d*(k,a) |k
b(k,o)  m+E’

To mhdtn (xou yio T BV mpdonue e evépyelag) oUUBEAROLY UbVO v
]I_ﬂ < 1/d (Moyw Tou exdetixol Gauss). Ac uvnotedel ot ypetdleton va evto-
movel to cwpatido oe anootdoelc peyahltepes and 1/m, dnhody amonteitan
d > 1/m. Acdopévou 6Tt tor TAGTN apvnTixic evepyetaxic xatdotaone eivat
onuavTixg wbvo yia to |k| > m > 1/d, 1 cuBord touc xoradhiBetan and To
exdetixd Gauss. Amo tnv dAAn TAeupd, oV TEOCTUICOUUE Vo EVIOTICOUUE
10 owUATO o8 anocTdoelc d A& 1/m, 1 GUVELCPORE UPVNTIXWDY EVERYELUXMDY
XOUTOO THOEWY XoH{OTOTon ONUOVTIX Yot TIC TYES |f5| WEne m e teEne 1/d,
ONAAdT) GTNV TERLOY T TNG OPUHC OTNY oTola Tar avTio ToLy o TALTY OEV Elvon AT
Téo. Eivon qovepd howndv otL ol apvntinég evepyelonés Aoelg elvan amopaltnTeg
Tpoxeévou vo auufBadilouy e tny oy Tne afefodtnTog.

(2.147)

2.6 Hiextpopayvntixry AANANAenidpaocn evog Yiye-
TixtoTixol Xrnueltaxol (point-like) Zwporti-
olou

IMo var xoatavonlet Baditepa 1 Puowr) Tne e€lowong Dirac, Yo ewooydel thHpa

N oAMNAeTBpaon pe To NhextpopayvnTixd nedlo. Ilpog to mapdv Vo yiver oto

eninedo e xhaowxrc Yewplag medlwyv. Autd Yo emtpédel va culnniel to omy

Tou owpatdiou Dirac xou enlong Tic WOLOTNTES TwV avTl-coyatdloy. o to
x0T aUTO Vo apYLOEL 1 LEAETT TNG CAANAETHOPAOTG EVOS OTUELIO) CWUATLOI0U
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UE TO NAEXTEOUOYYNTIXO TEDIO OTO OYETWIOTIXO POpUAALOUO. ATd auTy T
oulftnom Yo unopéoel vo avtAnUel gl cuvToryY) yiot Ty eloorywyr) Tne oLleuéng
OTIOLOUDHTIOTE (PORTIOUEVOL COUATIOIOU OTO NAEXTROUXYVNTXG Tedio. Apyotepa
Yo arvel 6TL auTA 1 cUVTAY T Efvar LGOBUVOUT UE TNV AToUTNOT TN AVIANOLOTNTOG
Barduidoc tne Yewplog.
Treviuuiletar 6TL 1 XhaGOXT €XPEOOT YL TO NAEXTEOUXYYNTIXO TETEO-
eelua bideTon amod
7 = (o, p0), (2.148)

omou p elvon 1 TLXVOTNTA POETIONE Xt U To Tedto TaydTNTac. Eva cwyo-
Tidlo mou poldlel ye éva onueio, oxohoutdVToC ULo SEBOUEVT XOOUXT YEUUUN
(world line), uropel vo neptypagel oe mopaeTexy| Lopen and T€coeplc cuvap-
oewc (), pe T o owdadpetn topduetpo yeouuhc. H avtiotowymn nuxvétnta
pbpTione xatd T yeovinh oTiyun t elvon eviomiopévn otn Véon Z(7), unohoyt-
Lopevn otny Tyh Tapapéteou T étol wote t = 29(7) BA. Ty, 2.1). Enopévec

p(F,t) = €8 (§ — F(1)) a0 o) (2.149)

"Encton 671t

Yyua 2.1: H ywpoypovixt| tpoytd evog onuetoxol (point-like) couatidiov.

i*(y) = ewég(y*— F(7))|yo=a0(r)- (2.150)

Auth 1 éxgpaon unopel va tedel oe cuVAAROIWTY LOPYT| YENOWOTOLOVTOS TNV
axdhoudn oyéon Trodétw ét dx®/dr > 0 yia va éxel 600t TopaueTporolnon
NG TROYLAC.

/dﬁhﬂf—ﬁ@»=(§>4ﬂﬂ

[TpoxOmTet

(2.151)

20(r)=y0
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~+o0 T
JH(y) = e/ dT%é‘%y —x(7)). (2.152)

—0o0

Autd to tetpapeluo Blatneeltal:

oo dz¥* 0

Oug"(y) = —e /oo dT?M(VL(g/ —xz(1)) =0 (2.153)

Or poveg miavéC GUVELGPORES BUVOVTOL VoL TROERY OVTOL OO ToL TEAXY GNpelaL
x(£o0). Treviupiletan enione 6t ov e€lomoelc e xivone yia éva eheliepo
oeTo T Boduwtéd cwuatido propel vo mpoxilel and Ty axdroudr dpdor

Tf dxt
S = m/ dr Va2, it =2 (2.154)
TZ. dr

Oa evdiapépet vo e€ay Vel 1 Aoryxpoavliovy) Tou Teplyedpel TNy ahAnAeTidpa-
o1 UETHEY €VOC QPOPTIOUEVOU CWUATIOIOU %ol TOU NAEXTEOUAYVATIXOL TEdioU
(umo¥étw 6T To cwuatidlo €xel poptio ). Oa TEETEL TWPA VoL UTopOLY Va
e€aydolv oL axdhouleg e€lowoelc xivnong

d__mv (E+7AB) (2.155)
———=c U . .
at /T o

Oa detydel 6TL 1 Aoryxpovliovy e€opTtdton amd To duVaUIXd TETEADLAVUCUA
Ay won oy omd ta medla B oxon B. Xtny mporypatixotnTo, Yo enahnieudel 6t
ax6AovUT 8pdoT AVATUEdYEL TIC TEOTYOUUEVES ECLOWOELS XIVNOTC

S = —m/‘Tf dr @—/ d4yA,u(y)ju(y)

= —m/Tf dr Vi2 — e N dr A, (x(7))s" (7). (2.156)

Ti

Xenowonounviog Ty

oL 0A, ., oL T,
w = —€ ax#x , @ = —MmM——= ﬁ - CAM (2157)
xou Tic e€lotoelc Euler-Lagrange
oL d OL
_ 7 2.158
Oxt  dr O ’ ( )
TEOXUTTEL
0A, . d x, 0A, .
— v —_— —EY =0. 2.159
eoon +md7\/ﬁ+68m”x ( )
Emopévec
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m———= = (9,4, — 0, A,)L". (2.160)

Aedopévou 6Tt ds = drVi?, émou ds elvon o oToyElo YpoauuAc Tou ue-
TEATOL XUTA UAXOS TNS TEOYLAC, QULVETOL OTL 1) TETEATUYUTNTO TOU CWUATIOOU
elvon

U= 2 2.161
NG (2.161)

amd TNV onola TEoXOTTOUY oL EELOMCELC XIVNONG G GUVOANOIWTY Lop@N

d
maUH =eF,U". (2.162)

Eb6 €yel etooydel o tavuothc nhextpopayvntixol nediou

Fu = 0,4, — 0,A,. (2.163)

XenoWomotdvtag T oy€oelg HETOED TV SUVOIXOY X0k TV NAEXTEIXOY Xl
MOy VITIX @Y TEBLWY

E:—VAD—E, B=VAA, (2.164)

TEOXOTTEL
E=(F"YF* F%), B=(-F%-F% —F?), (2.165)
(BUvatan enione va ypapiel Fi = —eijkBk). Enéyovtac 7 = 29 otc €€,

xivnorng Peloxeton 611

DT pg+ eBy ™ eBY e B (2.166)
dt /1|52 RO ETR gy kig o0 '
avamopdyovtog Tic €€.(2.155).
Trdpyouv dudpopol tpdToL va Telo¥el xavelc Yo TNV ovoryxodTnToL TN eu-
pavioNg TV TETPadLVIUIXGY Wéoa otnyv Aoyxpeavliav. o mopdderyuo, og
eletaocVolv ot e€ilomocic Maxwell

O"Fly = ju, O"F, =0, (2.167)

émou FW = %e“,,pUFp" elvar o tavuothc o0leuéne (dual tensor) . Eye
deyVel moe pmopel v e€aydel 1 Exppoon yior TNV Aoyxpeovliovr) TOAATAo-
owdlovtoc Tic e€loMoElg TEBIOU UE ULol AMELROEAYLO TN UETUBOAY TwV TESiKV.
Yy mpaypatixdtnta, o vo Yewpntoldv ta F,, ¢ ta utd petoBolr| media,
Yo dnuroupyoloe meolAnuo SLoTL ToAamAactdlovTog Xak TS U0 TASURES TKV
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ellonoewy Maxwell pe 0F),, Sev mpoxintel éva Poduntd Lorentz. Auth 7
duoxohla amogelyeton AaufBdvovtag to A, wg Toug aveldptnroug Baduois e-
Aeudepiog tne Vewmplac (Vo dewydel mapoxdte 6t xou auth 1) dmodn €xel Tic dixée
¢ Suoxolieg). Xe auth Ty mepintwon, Aoyw Tou oplogol (2.163) tou nie-
xTEOPAY VITIX0U TAVUC TH, oL opoyeveic elowoelc Maxwell yivovton TautdtnTeg
(oTnVv mporypaTixdTNTA, Efvon A 1) ETEAUGT ALTHOVY TV EELGOOEWY IOV 0EYIXY
elodyovton tor dtavuouatixd xon tar Porduwtd duvauixd)

F;u/ = GuupaapAU — auFMU =0, (2168)

EV( OL AVOUOLOYEVELC BnuLtovpeYoLV

(9,4, — 8,A,) = 0A, — 0,0"A, = j,. (2.169)

H nponyoluevn duoxohio e€opavileton emeldr) xou ot 800 TAEUREC AUTAS TNS
e€lowong mou molhamiactdlovton pe tor A, elvon to foduntd Lorentz. Oew-
PWVTOC TO Jj,; ©¢ OE00UEVO e€wTEpO EElUA, aveldpTnto and o A,, ddvatan
Twpa Vo TeoxUel ebxoha 1 Expeact yio TNy Aayxpavliovh. Me Tov TorhamAo-
oloopé v €. (2.169) pe JAY xou ohoxhnpdveviac we tpoc dir mpoxintel

0 — / d* 20 A”(OA, — 8,0"A, — j,)
\%
- / d'| = 5(0,4,)0" A" + 0, (647" A,)
14
F3(0,A,)0" A — 9, (0470, AY) — 5(A%j,)|

- / d%[— %5(auAy)aﬂA” - %5(@14“)3”#
1%
+%6(8#A,,)8VA” + %5(8,,14“)8”14” — 5(A“j“)} + surface terms

1
— _2/ d4x(5FW)F‘“’—/ d4x5(A“j#)—|—surface terms
% 1%

1
=4 [/ dz (_ZF“VFW - A“ju)] + surface terms. (2.170)
1%

Bhénoupe 6T 1) Spdion Yo v nhextpopay viTixd nedio mou ahANAETLORA Ue
éva e&wTtepd peldpo j# dideton amd (e8¢ F,, mpénel vo dewmpniel we cuvdptnon
v Ay)

1
S:_/ diz FWF‘“’—/ diz j, A" (2.171)
4 Jv v

YnuewdveTon 6Tt 0 6po¢ ahAnAenidpaong Exel TNV (Bla Sour) Tou Peédnxe yia
TO ONUELIXO CWUATIBLO.

ToviCeton xon méht ot T A, ebvan oL xavovixée UeTafBANTéC TNg NAexTtpo-
ouvopwrc. Kot dpyrfv, da purnopodoe va yivel emavelcoywyr Twv medlwy Ue
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VoG TEOPT TV OYECEMY UETALD TEdlmY xou SuvaUix®Y. 26TdC0, UE AUTOHY TOV
TEOTO, Vol TPOEXUTTE Uil Un-ToTixY| 0pdor. €0¢ ex ToUTou, BUVTAUL VAL UTOG T
etyVel 6T Tor Suvaixd Taklouy CNUAVTIXG EORO GTNY XBavTix Unyavixy), ToA)
TEPLOGOTERO amd O, TL GTNY XAACXT TEP(TTWOT, 1oL Efvor ouGLIGTXE Eva Bo-
Ao téyvaopa. Treviuuileton enlong OTL oL xavovixég HETUBANTES IXAVOTOL00Y
T ToTuxég petoadetinég oyéoels (o petadétng eCagavileton oe space-like amo-
OTAOELS), YEYOVOS TOU UTOONAMYVEL 6Tl Tar ToTuxd mapatnerioo Yo Tpénet vo
elvon Tomxég cLVOPTACELS TWV SuVATOTATWY. Autd Yo Snuiovpyhoel TEOBANUA
eneldr| N Vewplor elvon avahholwTn %dte and ueTaoyuatiopols Baduidog, v
ToL SuvaIXd BeV elvor

Au(z) = Ay(z) + 0uA(2), (2.172)

(6mov A(z) elvon piar owdaipetn ouvdptnomn). ¢ ex TolvTou, To TaPATNERoUA
¢ Yewplag mpénet vau elvon avarioloto xotd Boduida mou cuvendyetar OTL TaL
BuvoXd Bev umopoLy va Tapatnentoly. ‘Eva tapdderyya evog napatnenoou
Tou efval TG0 ToTXG GTAL BUVOULXA 6GO Xon ovValAOlwTO XoTd Porduida etvan o
TAVUOTAC NAEXTEOUXYYNTIXOL Ttediou Fuv.

To xadopd nhextpouaywnuxd pépog tng dpdone (2.171) ebvar agekds o-
vorholwto xotd Baduida, mou elvon cuvdptnon tou F,,. ‘Ocov agopd tov dpo
oAnAenidpaong, ebvor (Utovétovtog OtL To pedy elvan avolholwTto xatd Bord-

uida)

JuAr = §AM 4 5,0 A = j, A+ M (GuN) — (0" ju)A. (2.173)

H mpoohiyn wog tetpamdxiiong otny Aoyxpeavliavi Tuxvotnto dev oAAdleL
Tic eClooelg xivnong

to to a
/ dt/ d3xc7ux“:/ dt/ d3 . (2.174)
t1 t1 (9t

Emopévee n avodhoiwtnto tng Aoryxeovloavic x8tw omd YETATY NUATIOUOUS
Borduidac (apehwvTog Wior TeTpamodxAlon) elvon ey yunuévr, oV ta duvouxd ebvor
ouleuyuéva Ye €va avarholmTo xotd Pordulda xat SlatneolueEvo pedua

9, = 0. (2.175)

‘Eyet dewydel 611 auth 1 tpolndleon elvor TEAYUATL IXOVOTOINUEYT] YidL O
HELS owATIOL.

Hpoxewévou va avtindel 1 yevixr) cuvtoay?| yio T (V&N TV NAEXTEOUI-
YYNTIXOV DUVAIXWY OE EVOL PORTIOUEVO GwuATiO, ag uehetnlel 1 dpdomn yia
ONUELXO CLUATIOW. AUTH 1) cLVTOYY EIVAL YVOOTH WC EAAYLOTY AVTIXATAC To-
on (minimal substitution). Enéyovroc 2° = 7 otnv Aayxpavliov| tne
€. (2.156), mpoxOmntel

L=—my\1—|0]2—e(A° -7 A), (2.176)
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and 6Tou
oL mu -

p=" = 0 LA
SRRV

H Xopitoviavy| amoxtdton péow tou cuvidoug petacynuatiopol Legendre

(2.177)

=2
H = ﬁ-ﬁ—L:ml‘v’HQ—keﬁ-Aer 1— |02 +e(A’ -7 A)
A/ 1 — |V
= 1 4eA (2.178)

V1= |7
Emnopévne, tpoximtouy ol axdhoudec oyEoelg

ﬁ—efi':m# H—eA’ = m

—, >

V1=|9]? V1=|v]?

OToU oL ToCOTNTES OTIC Oedleq MAELPEC ATV TV 000 eElCOOEWY Elvol

Blec pe autéc e ehediepng mepintwone. Amd autd mpoxUnTeEL OTL SlvVoTAL

peTdPBoon amd TNy eAeliepn TNV GAANAETULOEAUOCTIXT TEQITTWOT), LECK TNG AMAHC
AV TIXATEOTAONG (EAAYIOTY AVTIXATAGTOOT)

(2.179)

p" — pt —eA". (2.180)

Yy ehebepn mepintwon, avaoTeéPovTog TIC OYECELS UETAE) OPUMDY XOL ToyU-
THTWY

2 2
Lo 1Pl —2 M
|07 = m? + |pf2’ 1= o] = m2 + |pl2’ (2.181)

TeoXUTTEL 1) XAUULATOVIOVY) G CUVARTNOY] TWV XOVOVIXWY OPUMY

Hiveo = \/m2 + |B2. (2.182)

Me v ehdyloTn avTxaTtdoTaoT) TEOXOTTEL

—,

H—eA® = \/m2 + (P — eA)2, (2.183)

and 6Tou

H=¢eA"+ \/m2 + (7 —eA)?, (2.184)

mou dev elvon timoto dAho mapd 1 e€. (2.178), uetd v yeron e €. (2.177).
And v drnodn Tng xavovxne xBAVTwong, N EASYLO TN AVTIXATIC TACT] AVTIO TOL-
YEL 0NV axOhoLDT AVTIXATAC TUCT] OTIC TUEAYDYOUS Y WeoYEOVOU

O — O +ieAM, (2.185)
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2.7 Mn-oyetxiotixo ‘Opro tng E&lowong Dirac

[Tpoxewévou va xatavoniel Baditepa 0 pdhog Tou omy oy e€lowon Dirac, Yo
pehetniel TOPA TO UN-OYETUOTXG OPlO UE TNV TAUPOLGIA NAEXTEOUY VI TIXOY
Tediou.

(i0 — m)(z) = 0 = (i0 — eA — m)ih(z) = 0. (2.186)

Hapotneeiton 6L 1 e€loworn Dirac eivon avolhointn oo mAoicio Tou peTo-
oynuotiopol (2.172)
Au(x) = Ap(z) + Opa(z), (2.187)

av, TaUTOYEoVa, eXTEAECUEl 0 axdhoLog TOTUNOC UETACY NUATIOUOS PAOTC
OTY) XUUATOCLVAPTNOT)

D(x) — e 1eT) ()., (2.188)

H eZ. (2.186) civou eniong avarholiwtn xdtw and toug yetacynuatiopovs Lo-
rentz ov, 10 clotnuo S ndet oto S’ (z — &’ = Ax), tn nedio A, yetaoynua-
Ttleton ¢

Au(x) = Al(a') = (A1) A, (). (2.189)

Auto Selyver 6t 10 Ay(x), xdtw and toug yetaoynuatiopols Lorentz cuurne-
pLpépeTan g Oy

0 0 o0

Y0,. 2.1
Oxt ox'* oz’ Oxv g (2.190)

m

HeZ. (2.189) Mer amhd 6 t0 A, petacynuotiletor k¢ TETRAdIEVUGUO XATw
ané Toug petacynuatiopols Lorentz.
[o vae peretniel 1o un-oyetuaotind dpto eivon meoTwdTERo Vo Ypapiel To

Y(x) otnv e€ric popy)
Y(z) = ( o) ) , (2.191)

610U ¢(x) xou X(z) evon omivopee 0o cuvioTwodby. Opllovtac

T=p—eA (2.192)

X0l YENOWOTOLOVTIS TNV AVATAURACTAOT O 2 X 2 Umhox Twv mvdxwy Dirac
Tou didovton otny €. (2.11), mpoxinTeL, HETE TOV TOAAATAAGLACUO UE Yo,

(50 )= (% W) G0 L) (56 ) (S

(2.193)
Auto Snuiovpyel 800 culevypéveg dlaopixés ELOWOELS
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20
ot
ot

= &-7x+ (m+eA%q,
= G-7p— (m—eA)x. (2.194)

YT0 Un oyeToTXO 6plo o, Yo Tor ao¥evr media, o 6pog pdlog eivon o
xuplopyog xou 1 YeTixnc evépyelag AUOT CUUTERLPEQOVTAL TERITOU 1 e~ tmi,

Me autd T0 oxentixd TiieTon

< o(x) ) _ e—z‘mt< ¢(x) ) 7 (2.195)

xan urtotideton OTL oL @ xan X bval CUVIRTHCELS TOU PETABAAAOVTOL 0PV UE
T0 yeodvo. Me autdv Tov TpdTo amoxTdTo

0 0
ZE = o-7x+eAp,
i%t( = &-7d— (2m —eA%)x. (2.196)

Trodétovtac eA? < 2m, xou Ox/0t = 0 éyw

- =

g -7
~ —— 2.1
X~ 50, (2.197)

and Omou

N [(5-7?)2
l@t N 2m

+ eAO] ¢. (2.198)

Mpéner vo yiveton pe dladtepn mpocoyh o utoloyloude tou (7 - )2, enedr ol
GUVIGTOOES TOL dlaviopatog T 6ev petatidovton HeTaE) Toug. TNy TEayUaTL-
%(0TNTO,

. . . . AT 0A!
vt 2] — [t — Al — AJ =jle— — le— 1
[r', 7] = [p* — eA",p) — eA/] leo s ~ieg 5, (2.199)
onou €yet yivel ypromn tou
YA A G
W £ = 2 (2.200)
Ano ny B =V AA éneta 6u
[n?, 7] = iee;jx B (2.201)
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pdels

. 1 1 -
(@-7)° = ooyr'n! = <2[‘7i7‘7j] + 2[0i70j]+) !

. o . i .
= |7+ <los, o5)[x’, 7] = |7” + §6ijk0k(ze)€ilela(2'202)
onhad
(@ -7)?%=|7*—ed- B. (2.203)
H e&iowon vy 10 ¢ yiveto

09 [(ﬁ eff)z

im = | ®. (2.204)

~ % 3. BteAl
2m

Auto dev elvon mopd 1 e&lowon Pauli yio éva nhextpdvio adAnhemidpmvTog
ue éva nhextpopayvntixd nedio. Ilo cuyxexpéva, o 6pog mou etvor avdhoyog
TPOC TO YAy VNTIXO TEBIO VTITPOCWTEVEL TNV AAANAETIOPAOT UE €VOL Uary VINTIXO
olroho mou dideTon amd

e e =
f=—&=—8S 2.205
f=g5-0=—05, (2.205)
omou €youv eloayVel ol mivoxec omv S = /2. Ymeviuuilovtac 6Tt o

YUROUXYVNTIXOC AOYOCS, ¢, Yia €va owuatidlo ue omy S xou Yoy vnTixr pomn [i
optleton and v e&lowon

= 248 2.206
elvon pavepd otL 1 eloworn Dirac npofAénel yupouayvntixd héyo (oo pe dlo.
Mmnogel va detydel xonw autd Ye €vory EAXPEOS BLUPORETIXG TEOTO, AoBdvovTag
unodm TV ahAnAenidpaon pe éva aoUEVES OUOLOMOPPO Loy VNTXd Tedlo. e
QUTH TNV TERIMTWOT TO BLAVUCUATIXG BUVOHIXO BIBETOL Omd TNV

L1
A= BAi (2.207)

Ayeh®dvTag Tov TETPOYWVIXG Op0 oTo TEdla

(F—eA?~ |p? —e(@ A+ A-p). (2.208)

XeNnowomoLodvTog

Iy A =—iV-A=0, (2.209)

2

éneton OTL
(F—ed)? =~ |p>—2ep-A=|p]> —ep- (BAZ)
= |p* - €pl€ijkB]-%'k = |p% — eekijmkp’Bj
= P —e(@Ap)-B=|p>—eL-B (2.210)
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ol TEALXS, )
06 _1” e

— L+2S)-B+eA° 2.211
“ot om 2m(+S) +edl) o, ( )

1 omnola Tapoustdlel eNTd TNV Ty Tou yupouoyviTixol Adyou. Ileipopo-
TIXd auTd elvon TOAD xovtd oto 800, xou Vo gavel, oTr cuvéEyela, OTL 1 Olo-
popd e&nyeltar and v xBavtixh nhextpoduvouxy (QED). Autéd eivor, otnv
TEOYHOTIXOTNTAL, EVOL OO TOL ONUAVTIXOTER ATOTEAECUATA AUTAS TNG Vemplog.
Qot600, ag napatnendel o1, and v dnodn tne eiowong Dirac, yuo va Bpe-
Vel yior Ty Tou Yupouay vnTo) AOYouU TOG0 XOVTA OTNV TEWAUUITLXY TIT OEV
elvon plar mporyotir) TedPBAedn.  Ltny meaypatxdTnTa, TEENEL Vo tpoctedel
ot Yewplo xou evéic mepontépw bpoc oM eridpaone avdhoyoc ue F ot .
Avutoéc o bpog etvon t6c0 Lorentz avariolwtog 660 xou xotd Porduida avahho-
{wtoc. Autdg o 6pog Vo BoEL o TEpatTEPE GUUBOAY| OTN WAy VITIXT| POTY) ToU
NAEXTEOVIOU, ot WS €x TOUTOL Yo dAAALE TOV YupopayVNTixd Adyo. Oo gave-
{ 6T n anaitnon 6Tt  QED elvan enovoxavovixonow|owun 2 anayopelet, oTNy
TEOYHATIXOTNTA, TNV EUPAVIOT] EVOC TETOLOL GEOL.

2.8 X0Ceuvin @optiov, AVILOTEOPY, XEOVOL Xou
petacynuaticpol PCT

H e&iowon Dirac elye peydhn emtuyioa otny e€iynon e Aentic VYRS Tou o-
TOUOUL TOU LOEOYOVOU, ARG TO TEOBANUA TOV UAPVNTIXWY EVEQYELUXMY ANICEWY
oL xaToEy Y xarhoToLy TN Vewpla oo tondy, fitay oxopa exel. O Dirac édate yia
AOoT 0T0 TEOBANUO AUTO EXUETIAAEVOUEVOS TNV apY Y| arnoxieiopol tou Pauli,
n omnola Loy Vel o cwuatido nu-oxépotov omy. O Dirac €xave tny unddeon ot
ONEC OL PVNTIXEC XATUC TACELS EVERYELUG xataAopfBdvovTal amd nhextpdvia. X
pLo TéToL Xatdo Tao, N aey ) Tou Pauli anayopelel o omolodrrote nhextpdvio
pe VeTin) eVERYELOL VO XAVEL Uil UETABOOT OE Lol EVNTIXAC EVEQYELNS XAUTAC To-
on. Autd Aovel to mpofBinua otadepdTNToC, AhRd TOHUTOYEOVL VEX QPOUVOUEVAL
unovooUvtat. T'ia mapdderyyo, €vor nAExTEOVIO OE uiot apVNTIXY) EVERYELOXY| XO-
tdotaon Ya unopoloe vo Téeet apxeTy evépyeta (ueyolitepn omd 2m tou ebvat
TO EAAYLOTO EVERYELOXO YAOUO HETOEY oEVNTIXWY ot VETIXWY EVERYELUXWY XO0-
TG TAOEWY) YL VAL TROYUATOTOMOEL Wiot HETHBUOT OE Utol xotdotaoT VeTnhc
evépyelog. Av urmotedel 6TL oty xatdotaon evépyelog —E undpyouv N -
Aextpovia (Tpog amhomoinan Twv meaypdTwy, Bi6TL AdYw TOU EXPUALCUOL TNS
OpUAC UTPYEL Tpary HorTind €vaig dmetpog aptduoc amd nhextedvia), xou OTL Ve o-
T6 UTA TaL NAEXTEOVIAL LPlo ToTon UETABACT, 1) EVERYELX TNG XAUTAC TaoTG AAAGLEL
¢ €€1g

E-NE—-E&—-(N-1)E=—-NE+E, (2.212)

2Enavoavovixomotfioyn onuaiver 6tL undpyer ouvenfic dioduacia yio Ty eEdheuhn Ty
anelpwV TOU TEOXVTTOLY XATE TOV UTOROYLOUS TV GpwV avOTERNS TdENe ot Vewpla dlarto-
poy®v (Bréne apyobtepa).
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6mou € elvon 1 evépyela OAwY TV GAAWY Nhextpoviny (ue evépyeta dlago-
ceth) and v —E) otn Yepehiddn xotdotaoy. Enueidveton ot ot Yewpio
Dirac 1 Yeuehndng xatdo ooy etvar exeivn e OAEC TIC XATAC TACELS AEVNTIXAC
EVEQYELNG XUTEMNUMEVES xat UNOEV NAEXTEOVIA OTIC VETIXNC EVERYELNG XATO-
otdoelg. Kotd pla évvora, auth eivan 1 guotx| e€Aynom Yo Ty dnelpn eVEQYELd
TOL %EVOL Tou ebval YKo T TNy Tepintwaon yio To medlo Klein-Gordon, xou do
Beevel xau oty nepintwon Dirac (Bh. nopoxdtw). Me mAfpws avdhoyo tpémo,
XL T0 QopTio Tou xeVo elvol GmELRO Xou 1) UETABOAT TOU GTNYV TREONYOUUEVN
ueTdPBoom dideTan anod

Q+Ne— Q+(N—-1)e=Q+ Ne—e, (2.213)

6mou e elvan to poptio Tou Nhextpoviou (e < 0). Poiveton 6TL N evépyela
XEVOU %o NAEXTEWOU (opTiou auidvovio avTioTolywe Ue F xan —e oTrn e-
tdPBaor. Mnropel va epunveudel autéd AéyovTag OTL 1) 0T TOU ATOUEVEL GTO XEVO
and To NAExTEOVIO €xel goptio —e xou evépyeio B, Me dhho Adya, umopet
vor hoytovel 6tL 1 onth| ebvan éva cwuatido Yetinhc evépyetag xan YeTinod (op-
tlou. Autdg elvan 0 tpéTOC pE TOoV omolo EMAAUE 1) LOEX TWV AVTI-CWUATIOIV:
1 TeUna Yewpeiton w¢ To avTicwyatidio Tou niextpoviov. H yetdfBaon evoc n-
Aextpoviou apvnTixhc EVERYELIS OE Uia xaTdoTaon YeTixig evépyelag Vempeltan
o N dnuovpyio evic Lebyoug aviiowpoatdiov-owpatdiou (n onh). DPuoixd,
oUTO Umopel var ouUPel LOvo ov o XatdANAT TocoTNTa evépyelog (Yo To-
EGOELY O, NAEXTPOUOY VITTLXT EVEPYELXL) AMOPEPOYETOL OO TNV EVERYELXS UV
T xatdoTact. Me tov (Blo tpdmo, dtay undpyel Uior TPOT O0TO XEVO, UTOpEL
vou oLUPBEl 6TL aLTO TO NAEXTEOVIO VeTiXNC EVERPYELOC XAVEL Uit PETABAOT OTNY
CUYXEXPWEVY) XATAC TUOT] TEUTOG. M€ AUTH TNV TEP(TTWOT TO00 TO NAEXTEOVIO
600 xou 1 omy) e€apavilovtar. Autd elvon To QoUVOUEVO xatac Tpophc Lebyoug
Tou cupPaivel Ye aneheLVEpWOT EVERYELOC.

H dewplo twv ondv emavepunvedeton GHUERO amd TNV STOPn TWV AVTIOOUO-
TWlwy, ahhd auToC 0 TEoOTOC oXEPNE YTay TOAD XapToPdeoC oe ToANOUE TouElL,
OTWE 0T UEAETT) TWV NAEXTEOVIWY GE UETAANA, GTNV TURTVIXT] QUGLXT| X0l 0UTE
xode€ng.

Trobdétovtag coPopd ) Vewplo ondv onuaivel 611 1 e&icwon Dirac Yo
Tpénel va mopadeyVel, tépa amd Tic avtioToryeg YeTinég evepyeloxéc AOGELC o
AVTIOTOLYOLY GE €Vl NAEXTEOVIO, dAAEC VeTéS EVEpYELaxég AUCELS PE TNV (Bl
udlo tou nhextpoviou, ahid pe avtideto goptio. I va Berydel autd 1o onueio
ue emlonuo Teomo, avalntelton EVag PETUOYNUATIOUOS TNG XUUATOCUVARTNONG
ToL NhexTEoViou , (), TNV XUPATOCUVAETNON AVTINAEXTEOVIWY (ToliTpoviny)
Y (x), éto1 HGote av To P xavorotel Ty

(id — eA — m)p(z) = 0, (2.214)

TOTE 1| P© avorotet v
(i0 4+ eA — m)yp© (z) = 0. (2.215)

51



n ¢ Myeta 10 ouleuyuévo goptio TN 1 xon 1 hertoupyia Tou oyeTileTon e
T1c B0 xupatocuvapThoel ovopdletor oLy poptiou (charge conju-
gation). Oo anatnlel 0 yeTaoyNUATIONOS VoL ElvaL TOTUIXOS XL TETOLOC WOTE 1|
UETACY NUATIOUEVT] TOU AVTICOUITIOOU XUPATOCUVIETNOT Vo BldeL Tiow, exTog
and évoy Tavo TaEdYoVTa YAoTS, THY XUUATOoLVAETNOT Nhexteoviou. Ta va
droupyndet 1 ¥ Yo Zexvioel 1 dadixaoto afpvoviac Tov pyadind culu-
YH ToL Y. Autdg elvon capde 0 LOVOS TEOTOC ahhary g Wag AVoNG apVNTIXAS
it

eVEPYELNG, OV TEpLYpdgeTal antd e’ ", oc VeTind evepyelaxr) AOor, Tou TepL-

YedgpeTon and e~ 1Bt Haipvovtag tov epuitiavd culuyy, Tohhaniactdlovtog
HE Yo (oo Tor BEELE) Hou oVULG TEEPOVTAS, TEOXUTTEL

(23 —eA— m)(z) =0 — —idHry, — epA —mip =0
— [y (=0, — eAy,) — m]yT =0, (2.216)

6Tov
P =y " (2.217)
Av undpyel évag mivoxag C, TéTolog HoTe
Cy,lC™h = —,, (2.218)
rolamhaotdlovtog Ty €€, (2.216) pe C npoxdntel To emduuntd anotéleoya,

(i0 + eA —m)CyT = 0. (2.219)

Avuto meprypdgpet éva owpatido ye goptio —e. Apa, extdg and Eva mapdyovTa
pdong N umopet va TautioVel 7 P pe CyYT:

Y =ncCyT. (2.220)
Yy avamapdotacy 6Tou 0 7y Elval SLorydVIOS €Y e

w =% mT=-n m=n Bw=-n (2.221)

Apxel va emheyel C' mou petatideton ue Tov 7y1 xat 7y3 xot Vo oavTietativeto
HE ToV Yo xou y2. Emeton 6t 1o C mpénel va elvor avdhoyo Ue Tov Yayp. Ag
emAeyel

0 —io
— i~A2,0 2
C=iyy = ( Loy 0 > . (2.222)
Me autédv tov Tp6T0 T0 C' tavoTotel

—c=cl=cT=C". (2.223)

[Mo vae xatovoniel mog Aettoupyel o peTaoyNUoTIonos, ac yehetndel oto
GUCTNUO NEEULAS Lot EYNTIXT) EVERYELUXT) AUCT| UE OTILY XATC
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0
(=) _ imt | O
Yaon =€ | o | (2.224)
1
-\C — _ * 3 _ *
@ch(iov)vn = UCCT/J?;OWH =Tc CVOwc(io\Z/n = 7702721/’(510\2/:1
0 0 0 1 0
_ —imt| 0 0 -1 0 0
= nee o -1 0 o 0 (2.225)
1 0 0 O 1
Ha
1
-)C —imt] O
Gl =nce” M| = neul). (2.226)
0

Anhady), BEBOPEVNC ULOG XUUATOCUVERTNOT] OEVNTIXNG EVERYELNG TIOU TEPL-
YedpeL Evo NAEXTEOVIO UE OV ATk, TO GULEUYUEVO QOopTio TNS Elvol Wiot XUUO-
TooLVAETNOT VETXNC EVERYELNS TTOL TEpLYEApEL Eva TOLLTEOVIO UE OTIY TEOG T
mhve. o o audaipetn Adom e xodoplouévrn EVEQYELD XAl OTILY, YENOLLOTOL-
OVTOE Toug TEOPBOoAElC TNe evotnTag 2.4, umopel va ypagpdel

ep+m1l+ysn
2m 2

Y= Y, (2.227)

omou 0 pg > 0 xou € = 1 emAéyel o npdonuo evépyetag. Emedn to C
uetotiVeton pe to v5, 5% = 5, XU

7oy = 4, (2.228)

OTWE TEOXVTTEL ATO
P =24 g =, (2.229)

TEOXUTTEL
c ep* +m 1+ ysn* el +m1—ysnt o
v = ncCr P =ncC 7Y
2m 2 2m 2
—Gﬁ +m 1 + 757% C

= . 2.230
o 5 Y (2.230)

Pafveton howmdy 6L to Y TeprypdpeTon amd To (B TeTpadLaviopaTe PP X
n# mou eugavioviar oo ¥, ahkd ue avtiveto tpdonuo evépyeloc. Eneita

u(p,n) =ncv®(p,n),  v(p,n) =ncu®(p,n). (2.231)
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Egbcov o npofoléac tou oty ETAEYEL TIC XATUO TAOELS TOL oy £1/2 xatd
UMXOC TOU T GUUPWVOL UE TO TEOCNUO TNG EVERYELNS, TEOXUTTEL OTL 1 oLl EL-
&N popTiou aVTIOTEEPEL TNV TEOBOAY Tou oy Tou cwuotidlov. Ilapatneeiton
enlonc 61, ool eivan o YC pia Mion e eklowon Dirac pe e — —e, 0 yeto-
OYNUATIOUOS

b=y, Ao —A, (2.232)

elvon ouppetpio g e€iowong Dirac. Emeidr) oc autdv Tov PETACY NUATIOUO
oMGCeL TO TEOONUO GTO TETEABLVAULXO, AEYETOL OTL TO POTOVIO €xel alleuln
poptiov —1.

‘Evag dAhog bloxpltdg YeTaoynuatiopnos mou Yo eletaociel €8¢ elvan 1) avTi-
oteo@n yedévou (time reversal). H guowi onuocio autod tou petaoynuatiopol
unopel vo anexovioVel and tny drnodn wag touviag Tou xotéypade OAES TIC ToO-
TNEHOELS OYETUA UE TNV XATAC TAGT] TTOU TEPLYRAPETOL ATO T XUPATOCUVIOTNOT
(). Av tpé€er 1 tawvia mpoc Tor Tow xon Yivel Wi OElpd omd TopATNEHOELS
mou elvon Quod cuverelg, Aéyetan TOTE OTL 1) Yewpla ebvon avolholwTrn LTS TNV
avac TEOPY) Tou Yeévou. And podnuatixn drodn auty elvor uiot cuppeTelo av,
otéhvovtac t — ' = —t, elvon SuvaTde 0 PETACYNUATIOPOS TNG XUUATOCUVHP-
TNomMC €T0L WOTE va xavoTolel TNy apyxn e€ioworn Dirac. Av auté ouufoivet, 7
UETACY NUATIOUEVT) XUUUTOCLUVARTNOT] TEQLYPAPEL EVOL NAEXTEOVIO TOANATAAGLO-
Copevn mpog ta tlow 6To Ypovo. o va onuoveyniel pntd o yetaoynuaTionos
aVTIOTEOPNE YEeOVou, ag Yewenldel To NAextEdvio otV oAANAETidpaoy Ue TO
nhextpopoyvnTixd medto. Eivon Bohxd va ypagiel n e€lioworn Dirac oe Xouui-
Toviavt| popey| ( PA. €€. (2.6) )

zM = Hy(Z,1), (2.233)
ot
ue
H =eA’ +7°5 - (=iV — ed) +7'm. (2.234)

A¢ oploel o yetaoynuotiouds autdg péow e axdrouing egicwong
V(@) = nrKp(@, 1), ¥ =, (2.235)

omou np ebvan évog Topdyoviag @dong, And tny €. (2.233), nopakeinovtog to
YWEXO Oploua

i;Klw’(t’) = HK /(). (2.236)
Holamiacidlovtag authv Ty eiowon ye K mpoxintel
%K(—i)[(‘lw’(t’) = KHK /(t). (2.237)

H avolhowwtnta uropet va mparypatomointel ue 800 tpdmoug

K(-i)K 1 =i KHK™ ' =H, (2.238)
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Se

K(-i)K™1 = —i; KHEK'=-H. (2.239)

H deltepn duvatdtnto unopel vo anoxheloTel auéowe, 6ed0uEVOL OTL XdTw and
YEOVIXY| AVTLOTEOYY, €Y0

V-V, A —A, AY 5 A°, (2.240)

Agot énetan, uneviuuilovTog 6Tl To SLEVUCUA TOU SUVOIXOU TORAYETOL OO
Lo XOTOVOUT| PELRETWY (0AAaY T} TEOGHIOU LTG TNV aVAGTEOYT XPOVOL), EVE TO
BorduewTd duvauixd dnulovpyelton amd o xatavour| @optiwy. ‘Eneita, optleton
10 K ¢ évag mivaxog 4 x 4, T gopéc tn Aettovpyla pryodixic ouleuéng

K =T x (complex conjugation). (2.241)
Ané v €. (2.237) npoxintel

0

i%w’(t’) =THT '/ (t). (2.242)

H Yewpla elvon avohholwtn av

TH*T! = H. (2.243)

Aopfdvovtog umodn TIC WBIOTNTES UETACYNUATIOUOY TWV SUVOLXODY, TEO-
x0mTEL

TH*T™' = T(eA}) + (707)* - (iV + eA") + y*m)T . (2.244)

Aedopévou 6TL to emduuntd anotéleopa ebvar 1) avamapaywyr Tou H, yeetdle-
T €vac mivaxoae 1 téTtoloc MoTE

Ty T = =7,  TwT™" =1, (2.245)

omou €youv yenotponoinlel ol WLOTNTES TEAYUATIXOU UEPOUS TOU Yg. XU-
unepaouoTixd, To T TEENEL Vo UETATIIETOL UE TO 7Yp O VOL IXAVOTIOLEL

TVT! = —7. (2.246)

YTV avamapdoTacy) QUTY, Ol TVUXES A xon y3 ebvan mparypotixot, eves o 2
elvon xadapd poavtaoTixde. Enouévec

TAOTL =40 TAT = 4l 2771 =42 73771 = 43, (2.247)
Emiéyovtag tn @don, thdeton
T = iyty3. (2.248)
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Me aut| v emhoyn Tou T' ixavorotel

T =T, T2 =1. (2.249)

I vo xatavondel 1 avtiotolyla Ye tol xAaoixd anoteAEoUITA, OOV 1) OpUN

X0 1) 0TEOYORUT AAAELoUY TEOGTUO UTO TNV YEOVIXT VAo TEORT, ac HeEAETN el
Twe peTofdhAeton yior VeTind evepyetoxy| Ao

g [Prmltasn pr+ml4ysn”

v = 7| |

2m 2 2m 2
- ) -
- T pr+m 717 + Y51 T’lTw*(t)
2m 2
pHml+yn o,
= ——Y'(¢ 2.250
tm L asn ), (2.250)
6mou Eavd t' = —t, xou

p= (% —p), i = (n°, —). (2.251)

Ou tpewc doxpLtég Aettoupyleg cUPPETPIOG TOU TEPLYEAPOVTAL UEYEL TWEA,
n wotia, P, n oOlevin goptiou, C' xou n avtiotpogh yedvou ('), unopolv
Vo GUVOLAOTOUY GE €vay UETAOYNUOTIoNd oupuetplag mou ovoudletoan PCT.
[Mopaieinovtag dheg Tic @doelg xou uneviuuilovtag ott ol tivoxeg P, C xou T
optlovta avtiotolyne otic elomoeic (2.61, (2.222) xou (2.241)

T . 1%

yper(—x) = PCIKY(@)] = PCy(Ky(x))" = in"y* (=i ")y ()
= iys¢(x) (2.252)
X0l TEOTELVEL Lol AmAT) avTioTotyfo HETaEY TG XUUATOCLVAPTNONS EVOS TO-
Qitpoviou ou xvelton tpoc Tor Tiow 6To Yeovo (Yper(—)) xou e xuuaTo-

ocuvdpTnong niextpoviwy. To éva ehediepo cwuatido apvruixhc evépyelag,
Exw

—p+ml+yn

Yper(—x) = ivs Sy 5 Y(x)
_ ptml—sn,.
T (i5¢(x))
. L
_ pi;mm 275”¢PCT(—;C). (2.253)

Yiyxpion pe v €€. (2.230), 8idet to goptio ouleuypévo yiog xatdotaong
APVNTLIXY|C EVEQYELUG

_ﬁ+m1+’75’fl

g YC, (2.254)

wC
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potveTtal hotmov OTL oL 800 exPEAOELC SLopépouy UoVo aTnv xatebuvorn Tou
omwv. Hopduolo cuurépacua unopet vo emiteuydel Eexwvaovtog and ty e&iowon
Dirac noManhaoctoouévn pe iy;5. Hpoxintel(s’ = —x, xaw A'(2") = A(z))

i5(i0y — eA(x) — m)yp(z) = (—}31 + eA(z) — m)ypor(a’)
= (i0y + eA(z') — m)Ypor(a'),(2.255)

oetyvovtag 6Tt éva moliTedvio Tou xwvelton TEOg Tal oW UE TO YEOVO -
xavorolel TNy (Bl e€loworn Ye €va NAEXTEOVIO TOU XWVElTol TEOG T EUNEOC.
H €& (2.255) Aéer 6t o petaoynuatioués PCT méve oto 1, oe cuvduo-
ouo Ue tov Yetaoynuationd PCT 010 TETRAOLEVUGU TOU BUVOUIX0D, BNhadT
Au(x) = —Au(—w), ebvan o cuppeteio e Yewpliog.

H epunvela twv nolitpoviny g apvntixd evepyelaxd nAexteovia e xivnon
Teog Ta Tlow oTo Yedvo elvan 1 Bdom tng Vewplag Twv molitpoviwy and Toug
Ernst Stueckelberg & Richard Feynman. Ytnv npocéyyion auth elvon duvatov
va dtapoppelel n dewplo oxédaong ywelc ™ yeron Vewplog medlov. Xtny
TEAYUATIXOTNTA, Ol dladixacieg dnuiovpyiag (EUYUPLOV Xal XATACTEOPNS TWV
Ceuyoptwy unopoly va epunveudoly ex VEOL w¢ TEog TIC Sadixacies oxédoong
HETAED TV NAEXTEOVIKY TOU XVOUVTAL TPOG TA EUTRPOS Xal TTROG T oW UE TO
XPOVO.

2.9 H Kpd&vtwon tou Iledlou Dirac

Ye auth) Ty evotnTo eyxataAeineton 1 peAETn g elowone xduatog Dirac
Tou Yewpeltar ¢ yevixevon tne e€lowong Schrodinger, and Tic duoxolieg o-
VTIETOTLONG COUATIOWY TOMGY XaTtaoTdoewy. O uodetniel €5 1 OTTIXY
ywvio tne xBoavinic Yewplag nediov (KOII). Anhadh n oyxetiotixd eZlowon
Yo epunvevdel ex véou w¢ wa egiowon yio éva Tedlo e TIWEC-TEAEOTEC. LTNy
nepintwon Klein-Gordon wg yvewo16, yetd tnv x3dviwon, mpoxdnTel €va ou-
O TAUA TOAGY COUATIOWY Tou xavorolel TNy Ytatio ) Twv Bose-Einstein.
Ané v &N mAeupd, €yel eniong detydel 6TL 1 e€lowon Dirac neprypdpel copo-
Tidlor pe oy 1/2, 6mou npénet va ixavoroteiton 1 Ltotio i) twv Fermi-Dirac.
Q¢ ex T00TOL, AVOEVETOL VO AVTIIETOTICVOLY TpofAruato av emtyeiendel n
xPBavtwon tou medlou Dirac omwe yiveton yio tny mepintwon Klein-Gordon.
[Moe vae Serydel mwe oupPaivouy autd tar TepoBAfuata, Yo oxoroudniel o xo-
VoVixog TeoTog xPBaviwong, detyvovioag 6Tl autd odnyel oe TEOPAuATY YE T
Yetotnta tne evépyetag. Wdyvovtoag yia Abon Yo Peedel enlong o tpdmog
enthuong tou Aaviaouévou oTaTIoTIX0L TEOPAAUATOC.

H perétn Yo Eexvroer avalntoviog tn dpdon mou npoxdiece tnv e&icwaon
Dirac. ©a Angiolv ol tocodTnTES ¥ %o 11_) ¢ aveldptnteg.  AxohoudmvTog
™ ouvAdTn dadwaota, Tolamhaotdleton 1 eElowon Dirac pe 61 (ue tétolo
om0 BoTE Vo oynuatiovel éva Baduwmtd Lorentz) xow ohoxhnp@veton méve
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GTOV YWEOYEOVIX6 6Yxo V
0= / d*z 59 (id — m) = 5/ d*z P(id — m)y, (2.256)
v v

émou éyel unotedel 6TL To Y xon P ebvan aveldpTntec petaPintéc. Yty ou-
véyela, Yo vrotedel 1 e€ng dpdon

S = / d*z (id — m)ep. (2.257)
14

~ Enodndedeton 6Tt auti| n Spdom mpoxadel v opi e€iowon xiviong yua to
1. MdhoTa,

oL - oL _
— = —ma), = iyH, 2.258
90 0, gl ( )
and 6Tou
—mp — i0,0y" = 0. (2.259)
Ot xavovixég opuéc yivovtan
oL oL
I, = — = i)T, == = 2.260
v =5 7 (0 =g ot ( )

O xoavovixég oppéc dev e€aptovion amd Tic toyutntes. Kot dpyry, autd
onuoupyel éva TeoBAnua yior Tov XaAToViave QOpUaAoUS. LTNV TEaYUATL-
XOTNTOL PLOL AUC TNEY| TROGEYYLOT) AMOLTEL EMEXTACT] TNG XAACOIXNE XOUATOVIOVAS
TpoGEYYIoNG, 1 onola €yve amd Tov (8o Tov Dirac.Xe auth) Tnv cuyxexpévn
TEPIMTWOT, TO ATOTEAEGUA TOU TEOXUTTEL Efval TO (Bl0 OTWE TEOYWEMVTIS UE
évav agelt) teomo. o to Aoyo autd Vo amogeuyVel 1 meplypapr auTAg TNe
enéxtoone xou Yo ouveylolel auth Onwe oty TuToToNUEV TepinTwor. Tote,
N XogtAtoviovy) TuxvoTnTa amodetxvieTal 6T elvan

H =Ty L = ipT)— (i °Bo+ir* O —m)p = ¢ (—id@-V+Bm)y. (2.261)
Av vyivel ypron e e€lowong Dirac, eivon duvatév va yeagpiel n Xowhto-

VIV TUXVOTITA ¢
9P

ot

Avtideta pe v mepintwon Klein-Gordon «Klein Gordon Hamiltonian
density) , n Xagthtoviovy muxvétnto Sev ebvan Vetixd optopévn. Treviuuileton
1 YEVIXT] €XQPUOT] YLOL TOV TAVUOTY) OPUNC EVEQRYELOS

oL .
TH = "¢ — ghL. 2.263
o0, ¢, —g ( )
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Yty mepintwon outy tpoxUnTeEL

TY = iy, — gl (P (id — m)y) (2.264)

xou yenowonowwvToag Ty e&icwon Dirac

Ty = iy 1, (2.265)

umopet dueoa va emokndeudel Ot auTh 1 Exppac €xel Undevixn 1) eCoupavi-
Copevn tetpandxlor. Emmiéoy,

Ty = it oy, (2.266)
and OTOU TEOXVTTEL 1) OpUY| TOU TEBIOU
Pk = / Pz T — P = —i/ B TV, (2.267)
Ac pehetniel Todpa 1 TUXVOTNTA GTEOYOPUTC
oL

My, =, T — 2, T} — WZ;W : (2.268)
W

O mivaxeg fo;, oplCovton 6€ 6POUC TWV WIOTATWY PETACYNUATIOUOV TOL TES{OU
A i i
Ag' = — Sk . (2.269)

Ané v €. (2.30) xan €€, (2.41) yia évoy AmMELROENSYIOTO UETACY NUATIONO
Lorentz, npoxOntel

1
AY(z) = (@) —d(z) = [S(A) = 1Jib(2) = = JoeP(x),  (2270)
Tou o(oeL
Y = S0y = —— [V W) (2.271)
To anotéleopa elvon ToTE
- i
ng =yt <~75p81/ - l‘uap - 2(7p1/> (0
= 1
= gy <xpa,, — 1,0, + Zh”’ 7,,]> . (2.272)
Aopfdvovtog TiC YweIXéS CUVICTWOES, TPOXUTTEL
- .1
J= (M, M3, M%) = / Bt <—z‘a‘:’/\ vV + 55 ® 12> ¥, (2.273)
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6mou 1y elvor 0 TAVTOTIXOC Tivaxag o€ 2 BLUCTACELS X0 YENOULOTOLWVTIS TNV
€. (2.59) éyel optovel 6Tt

(@S]

> . (2.274)

QL ©

5®12=<

H éxgpoon tou J oelyvel v amocOvieon tTng OAXng OTEOPORUNG OTNY
TeoyL xan 6To omv. H dewpla €yel wa nepoutépw dlatnenuévn tocoTnTa, To
pedpa Yyt

Oa ypeaoel 1 antoclvieon tou mediou Dirac oe eninedo xOpota. I to
oxom6 auté Yo yenowonotnoly ol onivopes u(p, £n) xou v(p, £n) Tov €youv
opolel 6T0 Téhog g evotntoag 2.4. H enéxtoaon elvon mopduota ue oty mou
yenotponoteitor otny €€. (2.139), odA& pe ouvteheotéc teheotéc, b xou d.

x) = @ p s Mulp. e~ PT L gt (n.n)o(p. n)etPT
ww=3 [ B [0 mu(m)e P 4 dl o, m)e ]

Vv (2m)?

(2.275)
f(z) = @ p m n)v ne_ipx
e = ¥ [ ok | g o)
+ b (p, n)a(p, n)eipm]’yo, (2.276)

omov Ep = /[p]? + m2. T euxohio o ouyxevipwdolv 86 ot xlpleg WBLHTr-
TEC TV OTIVOPWYV:

e Eliowon Dirac

(®+mv(p,n) = ov(p,n)(p+m)=0. (2.277)

e Opdoywwidtnto

’H,(p, n)u(p’ n/) = _@(p’ n)v(p, n/) = Onn/s

E
ut(pym)ulp, ') = o} (o, mo(p, ') = 2,
50, n)u(p, 1) = v (o, n)u(p, ') = 0, (2.275)
omou, av pt = (Ep, p), t6te pt' = (Ep, —p).
o [I\npdtnTa
_ )+ m
S ulpmyatp.m) = L0,
+n
_ p—m
> w(p. o) = 1 (2.279)
+n m



Ebvor duvatov topa va exppoaciel 1 XolAToviavy) 08 6p0UC TwV TEAECTOV
b(p,n) xou d(p,n). Xenowomowdsvtog ™y €&. (2.262) xou oloxhnpwdvovtag
TAVG 0TI GUVTETAYHEVES DLUCTAUATOS, TEOXVTTEL

H = / d3 d3 / p/m
:I:gn Vv E E

=y
_l’_
=

x[d(p, m)p(p, e E T Dt (o, ma(p, n') 5

+ b6 (p, n)b(p, n)e T ED = By bt (p, m)u(p, n)5% (5 — )
—d(p, n)d' (p, ")~ Ep = By )byt (p, n)o(p,n')63(5 — p)
—bT(p n)d(p,n’)e +i(Ep + Ey)t

ul (p,n)o(p, n)*(F+ )| (2.280)

Extehovtag pio and Tic aAANAETIORACELS 0pUHC XL YENOWOTOLMVTIS TIS OYETELS
0pY0YOVLOTNTAS, TROXUTTEL

H = Z/ d*p Eyb' (p,n)b(p,n) — d(p,n)d' (p,n)]. (2.281)

+n

‘Oupota, mpoxinTel
P=> / d’p plb* (p, n)b(p, m) = d(p, n)d" (p, )] (2.282)

+n

Av epunveutdolv autég ol exgppdoelg 6twg otny nepintwor Klein-Gordon,
o umotedel 6T To Sidvuopa d(p,n) dnuiovpyel omd TO EVO oL XUTEOTOO
evépyelag —F, xou opury —p. O Dirac npoondidnoe vo Aboel to mpdfBinua,
UTOVETOVTAC OTL TO XEVO YEUIOTNXE A6 TIC pVNTIXES EVERYELOXES AUoELS. Adyw
¢ apy ¢ Tou Pauli, autéd Yo xodiotoloe adivatn T dnuiovpyia oTolcohTote
GAANG apvNTIXAC EVERYELOXN S XaTdoTaone. Ag €lvon To xeVO YEUATO amd TIC
apvnuixée evepyelaxéc Aoelc to xevo Dirac (Dirac vacuum). ‘Ercita o
tereothc d(p,n) mEénel va BHoEL UNdEY GTaY EVEPYEL OE AUTH TNV XUTACTON).
Y1n ouvéyeta opileton wg aAndvo xevd tng Yewplag to xevo Dirac xou amantelton

d(p,n)|0)Dirac = 0. (2.283)

Anhodn, oto xevé Dirac, o teheotic d(p, n) cuuTEptpépeTal WS TEAETTAS
XATACTEOPNG, OTWS avouevotay. Acdouévou 6T To xevo Dirac amoxtdton e-
pappolovtog 6To opynd xevd éva oOvoho Tehea TtV d(p, n), pe dheg ta mdavd
P xoL Ny, 1 TEOMYOLUPEVY e€icwor umopel vo ixavoroinlel utovétoviag Ty
ahyeBpur) TauTOTN T

(d(p,n))* = 0. (2.284)
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Mrnogel va ixavoroiniel auth| 1 oy€or ue Eva OUOLOUORPO AAYEBELXO TEOTO
ATAUTAOVTAC antd Toug TeEheaTéc d(p, n) var avtpetatidovton uetal Toug

[d(p,n),d(p',n")] . = 0. (2.285)

Auté odnyel (Ernst Pascual Jordan)otny 1déo tne xBédvtwong tou tediou Dirac
o€ 6pOUC PE AVTIUETAOETES

o), b 01| = [dlp.m). d' (0 0)] | = 8uud® (5 =1 (2:286)

To meoBinuo tng YeTidTnTag TOTE EMAVETOL QUTOUATA, APOY O TEAECTAS
TETPAUOPUTNC UTOPEL Vo YpapUel wg

PH = ;/ dBp p* [bT(p,n)b(p, n) + dt(p,n)d(p,n) — |d(p, n),dT(p,n)} J _

(2.287)
Adyw TV oyéoswy avtiuetdideong, o TeheuTalog Gpog elvo pLa ATELRT dpVT-
T oTodEpd TOL PUOIXE UTOPEL VoL GUCYETICUEL UE TNV EVEQYELN TWV ATELOWY
nhextpoviwy mou yepllouv to xevé Dirac (mou ovopdleton eniong ddhacoo
tou Dirac (Dirac sea). Av ayvondel auth n otadepd (dnwe otny nepintwon
Klein-Gordon), o evepyetoaxdc tehectic eivon Yetind optopévoc. H yprion tov
avTieTadETOY Advel entiong to meolAnua tTng Aaviaouévne LtatloTixig. LNy
TEOYHOTIXOTNTO, Ol XUUATOCUVIRTAHCELS EfVaL TAEOV OVTIOUUUETEIXES YIoL TNV O-
viodhay ) 000 couatdiwy Dirac(and €66 xar népa Yo teVel |0)pirac = |0)):

b' (p1,n1)b (p2, n2)|0) = —bT (p2, n2)b! (p1,m1)[0). (2.288)

Emopévee, ta xfBdvta tou tedlou Dirac ixavonowov tny Ltatiotix Fermi-
Dirac. Xtnv mporyuatixdtnto, xoltdloviag Tov TEAECTY TETPaopuNS, UTopEl
amhd vo tedet 6L o di (p, n) dnuoupyel xon d(p, n) xoTACTEEPEL Wil XAUTEGTAON
molltpoviou. 3TN cuVEyEL, Vet TO XEVO (S XATAOTAON YIS NAEXTEOVIL
xou/H molitpdviar (dnhadt| ywelc nhextpdvio ot OTéC).

Yy mepintwon Klein-Gordon epunvetetar to dtatneoluévo pedua wg To
NAEXTEOUOYVNTIXO pedua. O deyVel Twpa 6TL oty Tepintwon Dirac n éxgpaon
Yy, éxer Ty Bl epunvelo. Oo umohoylolel THEA TO PG ONOXAAPLUA
NG TUXVOTNTOC.

/ >z Ty, (2.289)

o€ 6POUG TWV TEAECTWY ONULoLEYING ot XATACTEOPNS

/ B pTyp = Z/ d3p [bT(p,n)b(p,n) +d(p,n)d (p,n)] . (2.290)
+n
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Q¢ yvooTo, auth 1 éxgpao etvar VeTind oplouévr. 201600, av yiver oOleu-
& tou medlou Dirac otov nhextpouory viTiond UG TN EAAYIC TNE OV TIXOTAC To-
one damotidvetan 6Tt 1) eEAetVepn dpdon(2.257) yivetou

S = / Az (id — eA — m)y. (2.291)
14

YUVETOC, TO NAEXTEOUXYYNTIXO Tedlo elvon GLLELYUEVO UE TO BLATNEOVUEVO
eelual B
gt = eyt (2.292)

Autd wiel 070 6Tl To DAOXAAPGUN TNE TETUPTNC CUVICTWGCOS TOU PEVUATOG
Yo TeEmeL VoL vl 0 TEAEGTAC PoRTIOL Xl WS €x TOUTOL BeV Vo TEETEL Var Elvon
YeTd OpIoUEVOS. LTNY TRayUaTixdTnTa, PBeloxeTtal 6T

Q = e/ dPx Pl = Z/ d®p e[b! (p,n)b(p,n) — d' (p,n)d(p, n)
+n

+ [d(p, n),d" (p, n)} +]. (2.293)

H agaipeon tou dreipou @optiou mou cuvdéston ye tnv Ydhacoa Dirac o-
QrveL Evay TEAEOTY Tou dev elvon mar VeTixd oplopévoc. Elvor @avepd eniong
6L oL teheatéc bl Broupyolv cwuatidla poptiou e (Mhextedwia) evéy di dn-
oupyoLy cwpatidia goptiov —e (tolitpdvia). Lnuetdvetar OTL 1) epunveia Tou
Q, »¢ o tTehecThAC YopTiou dev Va BOUAEUE UE TN YEHOT UETHIETIXWY OYETEWVY.

‘Evo nepoutépm Suvntind npdfinuo cuvdéetar ue Ty awttdtnto (causality).
Yty nepintwon Klein-Gordon €yel deiydel 6Tt ou wdotTnTES utidtnTog ebvon
EYYUNUEVES YLOL TOL TOTUXE TIORATNENOWAL, OO TIC XAVOVIXES HETAVETIXES OYETELC
yioo T medlon AAAG oty elvon omAd 1 WOTTA oL €yEl eyxaTahnelel oTNV
nepintwon Dirac. T vo oulntniel autd to onuelo, ag apyioel o uTohoYloUOS
Tou avTeTadéTn {oou ypdvou Yl To Tedlo Dirac

[v@ 0.0 @0)] =/ (jff)’g

e ol

(Z-7
P (T — )

B / dp m | (p+m) P i
) @B, |\ 2m o
dp m2E, _;z (= o
- / G T, ~2em P (@=9) = 3z — ), (2.204)

6mou 1o TeTpaddvUopa P opiletan dmwe oty €. (2.278), Snhadr PP =
(p°, —p). Me 7o B0 tpéT0 TPOXTTEL

(@, 6,07, 0] = [w1(@ 0, 4(7,0)] =o. (2.205)

+
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Xenowonowhvtog Ty e&. (2.260), o avtipetadétng petofd ¢ xou 9 propet
VoL ypapUel wg

[y (7, 1), (7, )], = 6°(7 — §). (2.296)

Auté Belyvel ot enlong oty meplntwon Dirac unopel va yenowonowndel o

AAVOVIXOC POPUIMOUOS TG XPBAVTWONG, ohAd UE avTIXATAOTAOT TV UeTade-

TV Ue avtipetoadétec. Me Tov unohoyiopd tou avtipeTodétn yior avdaipeToug
Ol WELoHOUE Yweoyeovou hauBdveta

w0 )] =/(d3 i
() )]s

_ [(““m)ﬂo} / (;ii)g 22 [emip(e —v) _ cip(e — )]
= |:<ié—|—m>$’)/0} iA(z —y), (2.297)

\_/
|
~.
=
=
|

omov A(x) elvon 1 avakhoiwtn ouvdpetnon A(x —y) = —zf 36 (ko)d(k? —

mQ)e_ik@ ~Y) orov UTIOAOYLOUO TOU pswﬂé‘m vt To medto Klein-Gordon.
Ané g wiotnTee e A(z), npoxintel 6Tt 0 avtipetadétne twv nediny Dirac
eCagaviletar oe space-like anootdoec. Emniéov, aiohoymdvtag tov yetadétn
Tou mediou Dirac, ymopel vo detydel 6TL awtdc dev eapavileton Yo €vay space-
like oy wpeloud. Enouévwe, to medio Dirac dev unopel vo efvan pia tapatneriown
nocoTNTo.  Auth 1) Topatenon and wovn e Vo édete oe coPopd mEOBANUA
Vv Wéa e (Baviwong tou medlou Dirac yéow twv oyéocwv avtiyetdieonc.
Emopévee, mpénel v Audel to mpdfinua tng cwtidotntoc. H xplown nopatienon
Beloxetar otnv axdroudn TautdTNnTY

[AB,C] = A[B,C] + [A,C]B = A[B,C], — [A,C], B, (2.208)

Tou Loy Vel yio avdalpetoug teheotéc. H tautodTnTa delyvel 61t 0 AB yeto-
tideton pe tov C av o A xou B xou ot 800 petoatiVovton ¥ avtipetotidovian ue
tov C. M dueon cuvénela eivon 6Tt piot Tomxy) TOGOTNTA TOU TEPLEYEL Evay
dpTio apriud mediwy Dirac autouetatiieton otic space-like anootdoeic. ‘Etot,
yioe voo ouufiBaciel 1 autidtTnTo we TNV (Paviworn tou nediov Dirac mpénel va
eyxatohngiel n mdavétnTa 6TL ALTO TO TEdlO Elvon TapaTnErowo. 201600,
OAEC Ol OMUAVTIXES PUOLXES TOCOTNTES, OTIWE O TAVUCTNG EVEQYELUC-OPUNG Xl
TO NAEXTEOUOYYNTIXO pelua elvan Biypopuixée ota tedlor Fermi xou emopévag,
elvon TapaTNEoWES TOCOTNTES.

Auto nou €yel detydel ede etvor 6L, Yo va dodel vonuo otny xBdvtwon tou
nediou Dirac, mpénet va ypnowonoinioly oyéoeic avietddeong, ol onoleg, Ue
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T OELRd TOUg, LTOBNAGYVOUY OTL T avTioTotya xBavTa THEoLY TNV LTATIC TN
Fermi-Dirac. Auté ev elvar tinoto dAAo mopd €vor Tapddelyua Tou Teplpnuou
Dewphipatoc otatiotixfc onv (spin statistics theorem) nou anodetydnxe
an6 tov Wolfgang Pauli. Auté to Yedpnua Aéel 611 o wa Lorentz avahhoiw-
TN Tomixy) Yewplor TESIV, ax€ponou xon NUI-axEPAULOU CGTIV CWUATIOI TEETEL VoL
avonotoly TNy YtatioTixr) Twv Bose-Einstein & Fermi-Dirac avtictouyo.

2.10 "Apola Xowyotidia pe Xy 1/2

E&etdletan 1odpa ) e&lowon Dirac yu éva dualo cwuatido, m = 0,
iy (z) = 0. (2.299)
Aopfdvovtog pla Abon detinrc evépyetag

U(z) = e"*2y(k), (2.300)

éneton améd T (2.299), k% = 0. Apa, Moeic detieic evépyelag, E = ko = |l€|,
dUVarTon var ypeopiel

Eyov(k) = k- F(k) = Ev(k) = k- ap(k). (2.301)

TreviupiCovtag and tny 2.2 6TL

Dofveton hotmdy 6t tohhamhaotdlovtag pe s Ty deltepn eiowon oty (2.301)
TEOXUTTEL

k¥
61OV
= . (o 0
Y=vyd= < 0 ) . (2.304)

O teheothic % - k/|k| Myeton teheotic ehdmnrac (helicity operator) opov
Aéet TNy xatebuvoTn TOU OTIY GE OYECT) UE TNV OpUT|. TNV TEAYHATIXOTNTA, Ol
WloTég Tou etvon £1, agol énetan and TNy

o oo\ 2

3.
(ﬁ) = 1. (2.305)

||

O teheothc 75 Aéyetan xau yerpahxotnta (chirality). Enopévec, ne. (2.303)
Mgl OTL, oty dualn meplnTtwon, Y etnéc evepyelomés Avoelc ot helicity
& chirality cupnintouv. T T opvnTiéc evepyetoaxéc AUoelg dSlapépouy GTo
TeOoNUO Aol E = —|l§| HMapatneeiton 611 oty dpaln nepintwon dev Exel
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vonua n yenon twv mvixwy 4 X 4. Xty mpaypatxdtnta 1 e&iowon Dirac
umopel vou ypapUel wg

00(a)
ot

/ 7 4 ’7 7, 7 4
Eneidr] ot yévou nivaxeg mou eugavilovtar €6 elvon oL oy, Ue TNV dhyeLpa

= —id - Vi(x). (2.306)

[Oéi, Otj]+ = 251’]’7 (2307)

elvon capég 6TL umopolv Vo avamapac Tadoly oe Gpoug 2 X 2 mvdxwy Pauli,
+0;. Edd 1 emhoyt| tou mpooruou oyetileton Ue VeTxr) 1} apvnTixy| YEIohL-
xotNToL. Auto umopel vor pavel emlong EexvmdvTag amd TNy avonopdotaoT 4 x 4
MG ETAEYOVTOG [LoL BLORETIXY BaoT Yiot TNV SGAYEBPA TV ¥ TVAXWY, TNV
Bdomn yewpohxdTnTag chiral basis, émou o 75 elvan Slaywviog. XN cuvEyEL
divovton ot v mivaxeg (BA. Evéotnta 2.3)

i_ (o O (0 -1 (1 0
a—(o —a@->’ 70—(_1 0)’ %—(0 _1>. (2.308)

Y quTH TNV AVamaEdoTAUOT) To TEBIAL UE VETIXES Xal APVNTIXES YELRUAXOTNTES
oldovtan avTioTolywe omd

w=(5) =) (2309

uE Ta TEdio 5600 CUVIGTWOKY TOU IXAVOTIOLOLY TNV
(k" +k-3)p=0, (k°+Ek-3)x=0. (2.310)

H oyetotiny neptypagy evoc cwpatidiou ywelc pdlo oe 6poug omvopmy
0V0o cuvicTWoWY dOUNXE apywd amd tov Hermann Weyl. Qotdco, auth 1 e-
Elowan amopplpinxe eneldn dev Swotneel Ty WooTiulo. LNy TRoyoTiXoTNTO OE
QT TNV OVATORAG TACT|, O TEAEGTAC LOOTLIOC Yo OEV ELVOL BLOrYMVIOS ol AVTOA-
Adoaoel Tic 8Vo Aioelg yewpahxotnag. Eniong, o tehectic ouleuing goptiou
AVTAAAGOOEL TIC 600 AUCELS. TNV TeayoTixdTnTa 0 Tivaxag o0leuéng goptiou
C (BPh. €€. (2.222» bideton omd

C=—io?= ( o2 0 ) . (2.311)
0 —o9

Autdg o mivaxag etvon Slorywviog ahhd oTov oplopd tng cLCeVing gopTtiou
undipyel enlong wior oUlevgn xan évac yo ( Bh. €€. (2.220) ). Q¢ anotéheopa, 1
cUCeVEN PopTIoL AVTUANACGEL TIC YEWAUAXOTES Xa GTEAVEL VETIES EVERYELOXES
Nooelc oe apyNTIXES evepYElaXES AUoels. 2oTdc0, 1) GUVBLACUEV AelToupyia
C'P agriver avadrolwtn tny e&lonon Weyl. XAuepa elvon yvwotd 6Tt 1) looTiuio
ToEaPBLElETan XaL GTNY TEAYUATIXOTNTA, TO PEQULOVIAL OTO XAUNEQWUEVO TEOTU-
T meptypdpovton amd T dpaleg eglotaoeic Dirac xou pévo UeTd To ondoulo

66



ouppetplog yivovtar peyding udlac. €2c ex To0TOU, TO PEQULOVIA UTORPOVLY Vi
Teplypagoly amd T e€lowoel Weyl 6tL uetd to ondoyo tou cuvbudlovTal
poall pe tétolo Tpémo KHoTe Vo dnuiovpynUoly nedia Dirac yeyding pdlag.

Or e€iotroeic Weyl unopotv edxola va Angioldv and Tig exTYACELC ToU €YL-
vav oty Evétnra 2.3, Etnv dualn nepintwon (xou EExvVOVTOC Uiol avomopdo To-
o Ue oplopévn tootuia) dev ypetdleton vo etoay Yol xat oL BU0 AVITEas THOELS
(1/2,0) xou (0,1/2). Sty npaypotixdnta, 1 e&iowon (2.76)

i0"(0,)as¢” =0, (2.312)

Yl Toug oTivopeg oy avixouv oty (1/2,0) avaropdotaot eivon cuvenic
amd povn g xou dev ypeldleton va elooydel €vog oTiyUaTIoTog onivopag. e
oUyxpion Ue To amoteréopata ou Beélnxay oty Evotnta 2.3, eivon npddnio
6Tt oL omivopeg 800 cuvioTwony Tou opilovtan oty €€, (2.309), ¢ xa x
cuuninTouv avtioTtotya ue (¢ %o 4.

Aev Yo peretndolv hemtopepns ot Aoelg g dpalng eglowone Dirac 2.299).
EvtoUtolwg, 1 cuviixn xavovixonoinong Yo mpénel va tponomoinlel o€ Uty TNV
nepintwon. M Bohuxy| emhoyy| ebvan

ul (p,n)uP (p,n') = vT(p,n)0? (pn') = 2E5,,,, (2.313)

Evahhaxtind, xotd tny a€lohdynon e QUOIXAS Topatienone we EVERYNC
otatoun, umopet va unotedel m # 0 otnv apyn xou va Angiel to dplo m — 0
6T0 TENOG TWV LUTOAOYIoHGY. BOu mopouctacel éva Topddelryua auTod GTNY
evotnra 5.1.

67



68



Kegdiawo 3

Aravuopotixd [Teolo

3.1 To Hiextpopayvntixo Ilesio

Q¢ yvwaotdy, 1 8pdom Yo TO NAEXTEOUXYYNTIXO TEdio dUvaTaL Vo EXPpaoTel oE
opoug TeTpadtaviouatog duvauxol A, Emmiéov, n Aoyxpaviovi muvxotnto
yioe Ty ehetepn nepintwon dideton and Ty (2.171)

1 17
'C:_ZF/“’FM 5 (31)
OTou
F,, =0,A, —0,A,. (3.2)

Me anotéleopa ol e€lowoelg xivnong va etva:

OA, — 0,(0"A,) = 0. (3.3)

Emnpooctétne, ta duvouxd optlovtal u€ypet Evay PETaoYNUATIoNO Borduldag

Au(z) = Al (z) = Au(z) + 9\ (x). (3.4)

Méwota, oo A, xou AL iavorotoly Ti¢ Bieg e€lomaoelg xivnong xa didouv to
{B8lo nAextpouoryynTxd medio. Anhadr, 1 0pdom Yol TO NAEXTEOUAYVITIXO TE-
blo etvar avahholwtn we mpog Baduido (gauge invariant). o topdderypa, otny
O(2) ouppetpio yio T0 opTiouévo Boduwtd tedio o petaoynuatiopds e€aptdtan
amd pla ToEAUETEO: TNV Ywvia TeEpioTeopnc. TNy cupueteio Baduidoc undoyet
ouveyhc oprdude Topauétenmy doouéva and Ty cuvdptnon A(z). Mdéhota, yio
xde ywpoypovixd onuelo, umopel vo ahhdiel o oploude Tou A, pe mpdodeon
e tetpaPBaduldag Tou A unoloylouévn ato onuelo autd. H xevipin cuvéneia
QUTAC TNG avaAholdTntag eivan 1 pelwon tov Baduny eheudeploc tne Yewplog
a6 4 oe 2. Oo peretniel npwTta 1 xhaooix| Vewplo Tpog anddelln auTol Tou
woyvelopol. Etvon Suvatd n avariowdtnta Boduldac vo amaitel xdmoto ouyxe-
xpwévn cuviixn mdve oto nedlo A, (gauge fixing). T mopdderyua, umopet
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vo. eappociel peTaoynuatiopos Poduldac e TETolo TPOTO OTE TO UETACYT-
HATIOPEVO TEBLO VoL LXAVOTIOLEL

8, A" = 0. (3.5)

Aedouévou audépetou A, divaton vo petaoynuatiodel we mpog Boduido emi-
Meyovtog A(z) tétow dote

OA + 0 A, = 0. (3.6)

‘Eneita to petaoynuatiopévo nedio A), = A, + 9, A €yl undevied tetpomdrhi-
on (4-divergence). ‘Otav to A, wavonoel v ouvdixn 9,A* = 0 t61€ 10
duvoxo etvar oty Poduida Lorenz (Lorenz gauge). lot6c0, 10 A, dev
€YEL TEPOGOLOPLOTEL TAHEWS. DTNV TEOYUATIXOTNTA, UTOREL Vo exTeAecel Evag
TEPALTERL PETACY NUATIONOS Barduidog

Ay — A, = A+ 0N, (3.7)
ue

OA" = 0. (3.8)

¥ ouvéyela, to véo Tedio A, avoroel 9 A) = 0 xou elvan axopa 0Ty
Bordulda Lorenz. e auth tnv Poduida, ol e€lothoeic xivnong anAomolodvTon xou
avdyovton otny e&lowon xduatog, mou dev eivan mapd 1 e€loworn Klein-Gordon
pue m = 0. Aedouévou 6Tt 1 cuviixn g Poduidoac Lorenz elvar oyetuao Tindg
avolhoiwtr, 1 Vewpla mou dlatunwveton oe auty) TNV Parduido elvon eNnTde ue-
ANt 1 cuvaihoiwtn (covariant), xadictdvTog oauth TNV emhoyy| Borduidoc
Wodtepa fohixr). Ao Ty dAAT TAEURA, 1) UETENOT TV TEAYHATXOY Boaduoy
ehevdeplog Bev elvon €tol mpogavic. And auty TV drodn wo amodoTixoTep
emhoyy) eivar 1 Baduida Coulomb(Coulomb gauge), mou opiletar (otny
Tepintwon mou dev ahAnhemdpd) we 1 Barduido dmou eZagavileton 1o Paduw-
TO BUVOIXO X0 1) YWEWT amdXALoT) Tou Blarviopatog duvaxol. T vor detydet
ot uTtdpyel TéTota Parduidar, ac mparypatomoinUel 0 oxdhoLVOC UETACY NUATIONOS
Barduidog

Al(x) = Au(z) — 8, /0 Ao(@,t)dt. (3.9)

[Tpopavee

Tote pnopel va extehecel €vog Be0TEROC UETATY NUATIONOS Borduldag
A=A, — 9\, (3.11)
UE TETOLO TPOTO OTE V- A" = 0. Do 0uté emhéyeton A(x) tétoo wote
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V-A" =V - A+ VA =0. (3.12)

Avuty| 1 e€lowon uropet va hudel veviupilovtog ot

- 1
V2® = —4nd3 (). (3.13)

Tote 5

1 >’ - o -
AZ ) = — VA2t 3.14
(1) w] o (2,t) (3.14)
pidei’

d3 : . 2 A 3.15

Ané v elowon Gauss vl T0 nhexteixd ne&o EnEToL OTL

0 -

V-E=-V?4)-V- aA =0 (3.16)
X0l GE GPOUC AL
v.B--v.20 -0 (3.17)
n o~ '
YUVETOC
ON(Z,t)
=0, (3.18)

xou A = A = 0. Avutd Belyver 61 o dedtepne Paduidoc petaoynuotiopde
0ev xataoTEEPEL TNV e€advion Tou BoduwTtol duvouixol. Ev xatoxheldt, €yet
oeyVel 6T elvon duvatéy va emheyel pla Pordulda tétola dote

Ag=V-A=0. (3.19)

Emopévwe, 1o nhextpoporyvntixd nedlo €yel uovo dvo aveldptntoug Poduoic
ehevdeplog. ‘Evog dAlog tponog va detydel 6Tt A, éxel 600 Boduolc eheule-
olag elvon péow twv edlowoewy e xivione. Ag eZetaclel o TeTEAdLEC TOTOS
uetaoynuationés Fourier tou A, (x)

Ay(z) = / Ak e A, (k). (3.20)
Avtxahotdvtag auth Y €xgeaon oTig eELoOOELC XIVNomNg TEOXUTTEL

—k%A, (k) + k(K" Ay (k) = 0. (3.21)

Ac¢ Suywplotel topa 1o A, (k) o dpouc TEcadpwY aveEdETNTWY TETEABLVU-
oudTwy ta omolo uropolv va emheyoly we kF = (E, E), kt = (E, —/2), %ot 0U0o
EMTAEOV TETPUOLVOOHUATOL ef;(k), A = 1,2, opdoyovia oo k*

71



kley =0, A=1,2. (3.22)
O Suwywpeiouog tou A, (k) etvou
Au(k) = ax(k)ey + b(k)ky + c(k)ky. (3.23)
Ané Tic e€lotoelg xivnong npoxUnTeL

—k*(axe), + bk + cky) + ku(bk? + c(k - k) = 0. (3.24)

O 6poc oo b(k) amhornoteiton, Enopévne dev éyel xadoploTel and Tig eELODOELC
¢ xbvnong. o tig dhheg moodTNTES TOL €Y

k2ay(k) = c(k) = 0. (3.25)

H avdoupeoia tou b(k) eivon cuvénela tne avorhotdtnroc e Poduidoc. M-
oTa, av yetooynuatiotel xotd Boduida to A, ()

A(z) = Ay(z) + 0uA (), (3.26)
Tt67€e

Au(k) = Ay (k) + ik, A(k), (3.27)
6mou

Az) = / d'k RTA(K). (3.28)

Aebopévou 6Tt 0 yetaoynuotiopos Baduidac eivon 1 petagopd b(k) — b(k) +
iA(k), urnopel névta va emieyel b(k) = 0. Emopévac, éyxw 500 Poduolc ereu-
Veplog mou meprypdpovion and tor Thdtn ax(k), A = 1,2. Emmiéov autd ta
TAdTn ebfvan SlapopeTind and To UNdEV uovo av ixavorotniel 1 oyéon dlaonopdc
k% = 0. Auté delyver 6L ta avtioToya xBdva éyouv undevied udlo. Me tnv
emhoyY) b(k) = 0, 1o nedio A, (k) yiveton

Au(K) = ax(R)X(R), (3.29)

anodeixvoovtog 6t k* A, (k) = 0. Apa, n emhoy b(k) = 0 eivon loodVvoon pe
0V Tpocdloplopd tne Baduidoac Lorenz (Lorenz gauge fixing).

3.2 H Kpd&vtwon tou Hiextpopayvntixov Ile-
olou

Ac eZetaoiel Tdpa n xPBdvtworn Tou nhextpouoyvnTixon tediov. Av ayvorndoiv

ol Teploptopol otar Ay, mou uTodnAGvouv 6TL To Tedlo Porduidag Exel povo dvo

aveEdPTNTES CLVLOTWOES, BUVVTUL TOTE Vo amantnolV un TeETpWHEVES YeTade-
TIXEC OYECELS YI0L OAEC TIC CUVIOTWOES ToU Tedlou. Anhady
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[Au(@,0), 11 (7,1)] = igyd° (% — §), (3.30)

[Au(@, 1), Ay (g, 1)] = [, 1), 117 (7, ¢)] = 0, (3.31)
uE
me = 95 (3.32)
0A,

Mo Tov unoloyloud twv cLlLYOY opUGY Elval TEOTWOTERO Vo Yeopldel 1 Ao-
yxpavliovh muxvotnto ((BA. €€, (3.1) ) pe tov e€hic Tpdmo

L= 7l — A4 — A = A AP 4 A A (33)
Enopévoc
DL e, -
TTOL CUVETHYETOL
I+ = ;i = FH, (3.35)
‘Enctan 6t
1 = aajo =0. (3.36)

Etvor epgavég 6t ebvan adlvato var ixavorotettar 1 cuviiixn
[Ao(Z, 1), T1°(7, 1)] = i6° (% — 7). (3.37)

Mrnogel va Beedel pio Aoon o autd To TedBAnua mou Tpononotel TRV Aoyxpov-
Qv TuxvéTnTe xetd tétolo tpdmo dote 0 #£ 0. AW xdvovtoc auté dev Yo
avoxtroly ol e€lowoec Maxwell. 201600, unopel va yivel ypriorn tng avarrol-
o nTag Baduidag, Teomonowwvtag Ty Acyxpeavliavr TUXVOTNTO UE TETOLO TEOTO
OOTE VoL Vo TAOEL TIC ELOWOELS TNE xivnorng oe ula cuyxexptuévrn Boduida. Ta
Topdderyua oty Podulda Lorenz éyw tig edlowoelc xivnong

OA,(x) =0, (3.38)
oL omoleg unopoly va aroxtnioly and tnv Aayxpavllovh TuxvoTn T

1
L= =S A A", (3.39)

(Klein-Gordon Aayxpavliov). ©Oa gavel 6t 1o pelov elvon avayxodo yua
Vv avéxtnon pag Yetnhc Xogthtoviavic tuxvotntag. Topo exppdletar auth)
N Aaryxpavliav) Tuxvotnta o€ dpoug avohhotwtntag Poduldac, Tou dideTou oTo
v €&€.(3.1). T 10 oxond autd moapatnpeiton 6TL 1 dapopd PeTalld Twv dUo
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Aoryxpovliavdy Tuxvothtev 6y elvon Timota dAo Topd 0 SeUTEROS HPOC TNG
eg. (3.33)

(0"A,,)AY

1 1 1
A AV = M| ZA, LAY - =
27 0 [2 H } 2

1 v v 1 1

Tote wg v tetpandxhion umopel vo ypapdel 1 véa Aoyxpoavllovy) Tuxvotnta
oTNY {opg . .
L= FuF™" - 5(aﬂAM)Q. (3.41)

Mrnopet va emaindeudel 6T auty| 1 pop@y| BIoEL TIC 0WOTEC EELOMOELS XIVNOTC.
MdhioTa, and

oL oL

oA, = — ARV L AVH — gh (DM AY), oA, = 0, (3.42)
TEOXUTTEL
0= —0A* + 9" (8" A,) — O*(D M Ay) = —A*, (3.43)
O 6po¢
_é(auAH){ (3.44)

o omolog dev etvar avarholwTtog wg mpog Baduida, xow Aéyeton 6pog TEoadlopl-
opov Poduidac (gauge fixing term). I'evixdtepa, unopel vo mpootedel otnv
apy ) Aoyxpoviavh TuxvoTnTaL Evag 6p0C TNS LopYNG

A

_5((‘3#,4“)2. (3.45)

Or avtiotoyeg e€lomaeic xivnong Yo etvon

OA, — (1 —X)9"(8*Ay) = 0. (3.46)

Io A = 1, autég o e&iotoelc ocuunintouy ye g eClonoelg Maxwell otny
Barduido Lorenz. ‘Apa, ota emdueva Yo yivel ypron tou A = 1. Anéd tnyv €.
(3.42) gaiveton ot

oL

= — = -0'A,. (3.47)

04y
Sty Badpida Lorenz Peloxeton Eavé 6t 110 = 0. Ilpoc anmoguyt tou avtioTol-
You meoPAfuatog umopel va amoutniel 6t O A, = 0 dev woylel we TeEAeo T
e€lowom, ahhd TepLocOTERO WS Uiot UV XN TEVE GTIC PUOIXEC XUTAUO TAGELS

(phys|0" A, |phys) = 0. (3.48)
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Avtiotowya, To Tiunua yia v xBdvinon e Yewplog pe cuvolroiwto TpdTo
elvon vau yivel ypron evog ywpou Hilbert yeyolitepo and tov guowod. Xtny
TpaypotixdtnTa, 0 yoweoc Hilbert Yo dolel and tov undyweo TwV QuUOIXWY
XATAOTACEWY, EXENVWY TIOL xavoTooLy TNy €€. (3.48), xadde xat exeiveyv Tou
eV xavomoloy Tov Teptoptold (3.48). ‘Evo mheovéxtnuo authc tne dadixaciog
elvon 6TL emiTpénel va yivel ypron Tomixwy oyéoewy yetdideong. Avtideta, otny
Barduido Coulomb, mpénel va ewcaydolv un tomxég oyéoelc YeTdieons yia Tig
xovovixéc petafhntéc. Oo pehetniel Zavd apydtepa n ouvdixn (3.48).

Aedopévou 611 dev yperdleton va amacyohel ma 1 e&lowon I1° = 0, unopet
VoL TROY WRENOEL TO TEOY ROUUAL YL XOVOVIXT| XBAVTKOT. Ol TUXVOTNTES XUVOVIXTG
opung etvan

oL
ot = == = FH9 — g0 (9r Ay), 3.49
oA, g (0" Ay) (3.49)
0p, e&MACITAY
m° = —-9*A,=-Ag—-V-A4,
M = §°4°—9°4° = —A" + 9° A", (3.50)

Acdouévou 6Tl 1 ywewr| Badulda tou ediou petatiieton ye to medio oTov

(B0 ypbévo, o xavovixde petadétne (3.30) npoxahel
_ P . 3/ o R

[Au(.%',t), AV(yat)] = _Zg,ul/5 (.%' - y) (351)

[ot vo Angdotv o xBévta tou medlou, avalntolvrar Aioel eninedou xouo-

T0¢ g e&lowong xouatog. Xeewdlovtouw Téooepa aveEdeTnTal TETREUBIVICUO-

ToL TEOXEWEVOLU VoL ETEXTA}oUY oL AUGELS GTO YWeo TNg opung. X éva dedo-

pévo 0o TNUA, £0TW N LOVADA TETEABLVUCUATKY Tou xadopllel Tov dgova Tou

ypovou. Autéd mpémel va ebvon éva didvuopa time-like, n? = 1, xou Yo emheyel

n® > 0. T nopdderypa, n* = (1,0,0,0). Téte hopPdvovtor dYo TeTEODIO-

, A / /
vOouota e,& ), A = 1,2, oto eninedo opYoywvio ota nH xou kH:

ke =nteM =0, A=1,2. (3.52)

Ynuewdveton 6Tt tope k2 = 0, dedopévou étL efetdlovion NIoEC TNC E-

(A)

Clowong wopatog. To tetpadiaviouata €, Tou eivow oploydvia oo nH, e-
tvan space-like, t6te Vo emheyoly 0pYOYOVIEC XAl XAVOVIXOTONUEVES UE TOV
axéroudo TpoTO

eNeMM = g5y, (3.53)

Ytnv ouvéyela, opilovtar ula povdda space-like tetpoadiaviouatog, opdoyhvia
ot n* xau Beloxeton oo eninedo (k,n)

nue(?’)“ =0, (3.54)
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e
3) (3 _
€D = 1. (3.55)
Me xoataoxevy|, o 6&3) elvan opoymvia oTa 69). Autd To TETPABIGVUCUA
elvon MApwe otadepomoinuévo and Tic TEoNYoUHEVES cUVITXES, XaL TEOXVTTEL

(@) _ ku— (k)

o) (3.56)
(d¢ teheutalor LoVAda TETEAOLVOOUNTOC ETLAEYETOL 1
6&0) =ny,. (3.57)
Avutd o TeTpadlaviouaTa tvor optoxavovixd xou urnopel vo ypopiel
eN e = g, (3.58)

xa oo etvan Yeouuixd aveEdpTNTaL, LXAVOTIOLOUY TNV OYECT) TANPOTNTOG

GELA)GI(/)\/)g)\A/ = Guv- (359)

X ,, _ )\ z 4 (3) (0) !
ONOLLOTIOLOVTOG TG UN-TETAEYHEVES EXPEACELS YIOL TA €5 XU €5, Woll pE

v TAneoTHTA Beloxetal 10 axdAoUYo AMOTEAEGUA YLl TA EYHAQOUDG TOAWUEVAL
dlavhopaTo

Z 6()\)6()\) — kﬂ'kl’ — (n ) k)(nﬂkV + nl’kl") (360)

= —g v —
fan I H (n . k)2

Y10 obotnua 6mou nH = (1,6) xaw k* = (k,0,0, k), v

¢ =(0,1,0,0), €@ =1(0,0,1,0), P =(0,0,0,1). (3.61)

To avdmtuypa eninedwy xuudteny Tou A, 1

3
EM(k;) {a,\(k)e_ikx—ka:r\(k)eikx . (3.62)

/\/2wk 271' 3

omou éyer tedel n ouvdfun eppitiavétTnTag Y o Ay(z) (xhaoowxd etvan €va
mpaypotid edio). o xdlde otadepomomuévo p auth 1 enéxtaon etvon 1 (Blo

OTWE OUTY Yo TO ns&o Klein-Gordon, p&: 'mv OV TIXATAG TOOT) el(j\)aA(k:) — a(k).
Téte and myel. a(k) =i [ d3:Uf* d)(a:), a(—k) = if d?’xqﬁ(x)@f_)fg(a:)

N (K)ax(k) =i / &z f2(2)0) ) Au(x), (3.63)
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ue Tic ouvapthoes fp() oplopévec dnwe yia o medlo Klein-Gordon. Xpnot-

HOTIOLOVTOS TNV 0pUOYWVLOTNTO TRV W BeloxeTtan

ax(k) = igay / P X (k) f7(2)0) 7 Ay(z) (3.64)
oL avVEAoY

al (k) = iga / Pz " () A ()0 fo(2). (3.65)
H oUyxpion ue tov utohoyioud otny €. Sp(z) = — (i +m)Ap(x) deiyver 6t

lax(k), al, ()] = / o £2(2)i00 fo () ga (3.66)

XU YPNOWOTOLWVTUC TIC OYETELC opﬂoymvto’qu(Klein Gordon orthogona-
lity), Soopévec and tnv €. (frlfr) =1 [ d3xfﬂ )fk, = 53(k k’)

lax(k), al, (K)] = —gan 8 (k — K). (3.67)
Avéroya
(ax(k). ax (k)] = [a} (k), o}, (k)] = 0. (3.68)
Zovd, oUyxpetor ue toug petadéteg Klein-Gordon cuvendyeto
[AM(‘T)7 AV(y)] = _iguVA(x - y), (369)

ue mv ocva)\)\oiwrn ouvdptnon A(x) nov opiletan 6nwe oty €€. A(r —y) =

—q f 36 (ko )6 (k2 —mz)e_ik(m - y), oS e m = 0. O xavévec petddeong
O sxouv eCoryVel yioo Toug tedeotéc ay(k) Snuovpyolv pepd TEGBANuUL
‘Eotw owpatido uiog xatdotaong

1,0 / Bk f(k)al (k)]0), (3.70)

1 vopuo Tou dideTan amd

ALY = [ 1) E) Ol ()0
= [ @ 100 Ollan (k). 0 ()]0)
_ 3 2
— —gu [ ERIIEP. (371)
Enopévwe ol xatactdoeig ue A = 0 €youv apvntixn vopua. Autd to TedPBAn-
o Oev ebval EVIEANDS amEocdOXNTO. NNV TEAYUATIXOTNTA, €VOL QUOLXAOS Y VW~

0T6 OTL 0L POVES QUOLXEC XaTaoTAoELS Efvan oL eyxdpotes (A = 1,2).
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[ var Sieuxpio tel 1 xotdotaon Yo emoteédge otnv cuviixn Teocdlopl-
ouol Baduidog (gauge fixing condition) (phys|0 A, |phys) = 0. Treviuuile-
Tan OTL ebvan 0 0TOYOC NS Elvon VoL ETMAEYEL TO QUOXG PEPOS TOLU GUVOAXOU
yweou Hilbert. Enouéveg, 1o gpotnua efvor av ol QUOLXEC XATAGTACES TOU
ovomooly auTh TNV cuvirxn exyoly Yetixry vopua. Ilpoc culnthon autod
onuetdveToL 6Tt 1 aLuVITn Tpoodloplopol Poduidac (gauge fixing condition)
elvo BLypopULXY] OTIC XATACTAGELS, (¢ X TOUTOL Vo uTopoVoE Vo xatao Teédel
™V YeouuxotnTa Tou yoeou Hilbert. "Etot Yo Siatunwiel auth n ouvifixn ye
Yeouuxo teomo. Mia duvatétnta Yo Yytoy vor ypopiel

0" A, |phys) = 0. (3.72)

A)NNG awto Yo Aty wiar TOAD oyven) amaitnon.  O0te xav 71 xatdotaon
%evoU Bev To xavoTolel. 20T660, av e€eTacVolY Tor YETINE xal EVNTIXE TUAUOTA
cUYVOTNTOC TOU TEdiOU

/WZ ‘7u

elvon Buvatd va amoduvopwiel 7 cuvdrxn Tou amoutel .
o AP (z) |phys) = 0. (3.74)
Kotd autév tov 1p6T0 txavomoleiton autdpata 1) apyxh analtno
(phys.| (9" AP + 9" A())|phys) = 0. (3.75)
Ft(oc ;/oz xataoTel To ENTH auTH 1) cuVDIXY, o LToloylolel 1 TeTpandXALoT TOU
AT

i AGH (2 e ST ke (k)ax (k). (3.76)

/ \/2wk (2m)3 A=03

Xenowponowdvrag Ty €€. (3.56) mpoxintel

el® = —(n - k), kel = (n- k), (3.77)
and 4mTou
[ao(k) — as(k)]|phys) = 0. (3.78)
Ynuewdveton Ot
[ao(k) — az(k),ab(K') — al (k)] = =63k — k') + 83(k — k') = 0. (3.79)
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Ac oupBoncet pe [Pp(no, n3)) TNV xatdoTaon pe no To faduwtd ooV

(Onhadh pe mdrwon eg))(k)), xou e m3 Sn pwtéviar (dnhodn ue toAwom

e,(LS)(k)). Téte, oL axdroudeg xataoTdoeLS xavorooly Ty cuvifhxn (3.74)

By = L (af(k) — al (k)™ @20, 0)). (3.80)

2 m!
Avutéc oL xatacTdoelg €youv e&apavilOUEVT VoOpU
[[[@)[[2 = 0. (3.81)

Fevixdtepa pnopet va yivel n oxdroudn nopatrienon. Acg egetaoiel o oprd-
WTOG TEAECTAG Yt BordueTd xou BLahxn GuTOVIAL

N = / Bk (al(k)as(k) — al (k)ao(k)). (3.82)

Ynuewdveton To cUYPoro pelov Tou TEOXUTTEL and TIC UETHETIXEC OYETELS,
xou ov e&oo@ahilel 6Tt 10 N €yel Vetinég WoTég. o mopdderyuo

Na(k)[0) = — / &K al(K)[ao(K), af (k)]|0) = af(k)[0). (3.83)

Ac pehetniel n uowh xatdotaom |py) e cuVoAxS aprdud, n, yio Baduwtd
xan Sornn potovia. Tote

(@n|Nlpn) =0, (3.84)

oot énetan and TNy €. (3.78). Emopévec

n<90n|¢n> = 0. (385)

Dafveton 6Tl OAEC OL YUOIKES HATACTACELS UE OPLOPEVO ot pE BordumTd
xoL OLAXn PWTOVIOL EYOUY UNBEVIXT| VORUA, EXTOC Amd TNV XATAGTACT XEVOD
(n = 0), dnAad

(@nlen) = dno. (3.86)

Mot yevixn Quotxr| xotdotaon e UNdEVIXA EYXARCLOL PWTOVIA ELVOL YOOUULXT
UTEPUEDT] TWV XATACTACENY |@Pp,)

|®) = colen) + D enlpn)- (3.87)
n#0

Auth) 1 xatdotaor €xel Yetnr| oplopévn vopua
(W|W) = |cof* > 0. (3.88)
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H anédeiln 6t por guoxn xatdotoor €yet Vetixy vopua unopel vo eme-
xtoel o XATUAGTACELS UE EYUAPOIA POTOVIA. PUCIXA, Ol GUVTEAEGTES ¢y, TIOU
eupavilovton oTNV EXPEACT) UL PUOLXNG XATACTAONS, Elvol EVTEANDS audalpe-
ToL, AAAG U TO BEV TPOXELTOL VO TPOTIOTOLNGEL TIC TYWES TWV Tapatnerfooy. Ta
Topdderyua, og egetaciel 1 Xogihtoviavr. Eivow

H = /d% A, — L] :

_ / P : [FrO4, — (043 Ag

1 1
+ 3 Fw P+ 5(8&492] . (3.89)

Mrnogel ebxoha va deydel oti 1 Xoguhtoviavr 6ideton amd to dpoloua OAwY
v Paduny eheudeploc Tou epgpaviovtar otny A4, meplntwon, e€. P = H =

J d*T® =4 [ dbx (T2 + Vo] + m2e?)

1
H:/d3x:
2

3
~ [ e lz o (R)ax () — ab(R)ao ()
A=1

i (A% + mm) A2 VA

=1

(3.90)

Emedn 1o ag xou a3 dpouv pe tov (Blo TpOTO Thve OTIC PUOIXEC XUTACTACELS,
TEOXVTTEL

2
(phys|H|phys) = (phys| / Pk Y al@ar®phys).  (3.91)
A=1

H yevur) guony| xatdotaon eivon €vag Ypouuixdg cuUVBLICUOS OpmY TNG
wopprc o) ®| W), ue |¥) opopévo omwe otny €€, (3.87). Aedopévou 6t ubvo
10 |pr) ouuBdiher oty aZLOAGYNON WG TORUTNEHOWNS TOCHTNTAS, UTOPEL
mévta vo emheyel [U) avdhoyo mpoc to |po). otdoo, autd dev onuaiver ot
umohoyiletar TAVTA GTOV TEPLOPIOUEVO QUGIXO YWeo, ETEWN ot éva ddpolopa
TAvVe OTIC EVOLAUECES XATACTACELS TEENEL Vo SUUTERLANUoOY dhol ol Baduol
ehevdeploc. Auto elvon xplolo Yoo T ENTr CUVBLXOUAVET XL TNY TOTUXOTHTA
(covariance & locality) tne dewploc.

H avdapeota otov optopd tne xotdotaong |¥) éyet o oA anhr epunveio.
Avuctoyel oty tpocdixn oto A, Ty TeTeoBorduida, SnhadY yio TNV EXTEAEDT
evog petaoynuatiopol Baduidac. Ag e€etaciel o axdloudo otoyelo mivaxo

(U] Au(2)2) = Y chem(@nlAu(@)om)- (3.92)
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Acdouévou 6L 10 A, ahhdlel tov apriud xatoyng xotd pla povddo xou
ONES OL XUTUOTHGELS [@p) €YOULY UNdevint| vopua (EXTOC omd THY XATAGTUON UE
n = 0), ot povadéc un elagpovildpevec cuvelo@opéc Epyovtan and ta n = 0,
m=1xun=1m=0

e TR (k) az (k)

<\II|A ( )‘\Il> - COCI 0|/ \/W
+ e (k)ao(B)]lg1) + c.c.. (3.93)

Hpoxewévou va xavortowniet 1 cuvidfxn Baduidac n xatdotaoy [p1) Teénel
VoL efvol TS Lopphc

mm:/d%ﬂﬂ@w—%um> (3.94)

X0l ETOUEVKS

d*k )
(W]A(2)¥) =/[6(3)(k)+€m(k)][06016 PEf(k) +ccl.
V2w (2m)3 .
’ (3.95)
Ané uc €€, (3.56) xou (3.57) eivou
e 40 = P
+el) = iy (3.96)
TTOLU GUVETAYETAL OTL
(U|Au(2)|¥) = OpA(z), (3.97)
a &k 1
7) = / T Cicjere I p(E) pee).  (3.98)

Etvo onuovtind vo onuelndel 6Tt autdg o UeTaoy Nuatiopog Boduldag agprivet
0 A, otny Badulda Lorenz. Ytny mpaypatixdtnta

OA =0, (3.99)

oc<2po() 1 opun k evidg Tou ohoxhnpuatog txavomolel TNy cuvifxn mass-shell
k= =0.

3.3 Auwvuopoatixd [Tedioa Mn-undevixng Mdalacg
7} Proca

[Mo Adyoug mAnpotnTag Yo oyohiactolyv ev cuvtoula Tor ueYdhng udlac Slo-
vuouatxd media, mou ovoudlovtar emlong medio Proca. Eivow onuavtind va
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xatovondoly XAmoleg amd TIC WOTNTEC TOUG, OTWS, TO YEYOVOS OTL €Youv 3
ave&dptnroug Baduolc ekeuvdeplac. Xuyxexpwéva, autd to onueio elvor onua-
VIO yia Tov unyoviopo Higgs.

To polixd prmolovixd Slaviouata TEPLYEAPOVToL amd €val SloyuouaTind tedio
V,, wavomoldvtag uia e€iowon xivnong mou yevixelel v Maxwell

(O+m?*)V,, — 9,(0"V,) = 0. (3.100)

H AoryxpavCiovr) muxvétnta mou npoxohel auth tny eicwaon etvan

1 1
L= _ZF"”FW + §m2V2, (3.101)
OTou
Fu = 0,V — 8,V,, (3.102)

Ynuetdveton 1 odhoryy) tpochuou oe oyéan pe TNy Aoryxeavllavi Tuxvotnta
Klein-Gordon Adyw tng emAOYAC TNS UETELXMNAS Gpv, UTOONAGVOVTOS €val GUU-
Boho peiov yio Tig ywpeixés ouvteTayuéves. Eotw 1 tetpandxiion g eiowong
(3.100) mpoxinTeL

m20,V* = 0. (3.103)

Yuvende, 1o V), éyel undeviny] TETEAMOXAION W CUVETELL TwV €ELOOOEWY
xivnone.  Ag petendel tdpa o apriudc tov aveldptntwy Podudy eleuvieplag
tou V. T T0o oxond autéd Va yenowonowniel o yetaoynuatiopog Fourier tou
V()

o

Vi (x) = / A kR, (k). (3.104)

A¢ ewoaytolv 4 aveldptnto TeTpadlavioUaTd,

K= (B k), O =(0,7), i=1,2, O =
e k- =0, iy ity = 0 xou |7;|2 = 1. Téte Yedepetan to Vi (k) ¢
Viu(k) = eMax(k) + kub(k). (3.106)
Ewdryovtag auth tnv éxgpoon otic €€. (3.100)
(k* = m?)(eMax(k) + kub(k)) — kk*b(k) = 0, (3.107)

ONAaoN
(k2 —m%)ay =0, m2b = 0. (3.108)
Y1y nhextpouoyvntixy mepintwon to medio b dev xadopiotrnxe Aoyw Tng
avolhowwtntog Poduldac, eved otn palxn neplntwon elvon otoadepd va etvor
undevixd and Tic elowoelg xivnone. Enopévwe to medlo €yer tpewg Baduoic
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eheudeplac TOL AVTIOTOLYOUY GE 0VO EYXAEOIEC Xal OE Wla SloWrxn TOAWON.
‘Olot autol ot Baduol ehevdepiog txavonotoly v e&iowon Klein-Gordon ye
udlo m. Eivow onpovtixd va tovievel ott to polixd dlavuouatixd medio €yel
évay emimhéov Podud eheudepiog (Stoprxn), oe oyéon e v dpoaln nepintwon.
Doivetan emione 6t T Tplo aveZdpTnTa Tedio tou neptypdpovton and o ay (k)
wavorotoly wia e&iowon Klein-Gordon ye udla m.

Avtiotorya to nedlo A, umopel vo exgppaciel o

A= ¥ / B[ fran(F)e + £ al (B, (3.100)
A=1.2,3

HE Toug N e€aavilOPeVoug UETOIETES UETAEY TEAECTOY ONUIOVEYIAC XAl XATo-
6 TEOPNE TTou BldovTon and

[ax(k), al, (k)] = a8 (k — K). (3.110)

Q¢ teheutaio TapatheNoT, ag mopatneniel OTL elodyovTag €vo TETUPTO Xot-
VOVIXOTIOUNUEVO TETEABLAVUOUL

€0 = @, (3.111)

mpoxUnTeL pla Bdon otov TeTpadidoTato Yweo Minkowski, mou wovomotel
NV oY€oT TANEOTNTAC

3
> Ve gan = g (3.112)
AN =0

Yuvenmg To dlpoloua TEvVe GTIC YUOLXESC TOAMOELS BlOETAL amd
3
k., k
NN = oty
;eu R T (3.113)
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Kegdhawo 4

Ocswplar AldToEAY OV

H oyetuaotin xBoavtiny| Yewmplo mediou dev mpocppépet anAd UTOAOYLO TIXY TTo-
QOOELYHATO X0 ETOUEVOC TRETEL Vo avamTUY VoLV SLotapory Tixée uévodol wote
Vo ueAeTNU0UY Tot IAANAETOPV T TIED{a. Mo ETOUEVAL Vot TEELY PUPOUY OLODLXO-
oleg ox€daong, ool amoTEAOUV TIC TUTIXES OLadxacieg Tou epgavilovion oTa
TELPHUOTOL G TOLYELWBOY owUaTidiwy. Ot pédodol yio TNy elcaywyy| Tng Yewplag
otatopory v elvol aExeTd YEVIXOl, ahAd yiat AOYOUS amAOTNTaC Vo TEQLYPOUpPE-
{ AETTOUEROC UOVO 1) TERITTWOT TWV NAEXTROUXYYNTIXDY AAANAETIOPACEWY UE
popTiopéva owpatida ye omv 1/2 nou meplypdpetar ond to medio Dirac. To
ATOTEAEGUOTA UTOPOLUY EUXOAS Vo YeVixeulolv o dAheg Vewpleg aAAnAemi-
OPUCEWY.

4.1 H Hiextpopayvntixn AAANAcnidpaon
Q¢ YVeoTtov, 1 nhextpouay vt oAANAeTdpaoT evog audalpeTa POPTIoUEVOU
owpatdiou hoPdveton péow tne eAdylotne avixatdotoonc (Minimal substi-

tution) ¥ 1odVvopo entxohdvTag TV apyn Baduidoc (gauge principle)

By — Oy +icA,,. (4.1)

INo gopTiouévo cupatidio Klein-Gordon, opolng, €yw tnv axdrovdn Aoyxpov-
Qv muxvoTnTa
1
Lo = 0u010"0 —m2616 — L Fu P
1

— [(Ou + ieAM)gb)]T (0" +ieAM) ] — m2 ¢ — ZFWF‘“’. (4.2)

To tunua cdknhenidpaong dideton and toug axdroudous 800 GpoLC
Lint. = —ie [610,0 — (9,07)0] 4" + 2 4% 5. (4.3)

Ytov mpwto 6po to medio Baduidac etvar culeuyuévo ue to pedua
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u = ie [010,0 = (D019 (44)

A& évag dANOg 6poc ahAnAeTidpaong eppaviletoan. Autdg o dpog elvan pla
QUECT) GUVETELX TNG OVOAAOLOTNTOS Porduldag. XNV TEayHaTXOTNTA, TO PEVUA
Ju, To omolo Swtneeiton amovoia g oAAnienidpaong, olte dlatneeitan olTe
AVIANOLOTO ¢ TtEog TNV Podulda, otay To nhextpopayvnTixd nedlo elvan evep-
yomoinuévo. MIMGTa, 0 HETACYNUATIOUOS ATELROENd Lo TNG Barduidog

dp(x) = —ieA(z)p(x), 0Au(z) = 0uA(x), (4.5)
tote
0Lfree = ieA 10 p — ied,dT AFp = 1D, A (4.6)
xa YPAPVTUS Ling 0TV LORQY)
Lini = —ju A" + €2 A%9T9, (4.7)
TEOXVTTEL
0Ling = —JuO" A — (8j,) A" + 2¢°A L, A*¢T . (4.8)

O mpdtog dpog amiomoieiton Ue TNV UETABOAY NG
Leree, VO 0L dAhoL 8Vo dpot dlorypdpovton petadd toug. Mdhiota,

8ju = e |¢T (—ie)A o — e ,dl | = 2e*A Lh1 . (4.9)

Auté debyver 611 0 dpoc A? ebvor averyxatog yla Vo tloogapiost Ty wi-avel ottt
TOU PEVHATOS XATw amd peTacynUotiopols Boduldag. AxpBéotepa, to dotn-
EOUUEVO %ot oVOAAOITO 0¢ TTEog Bordulda pedpa xdtw dovaton var Angiel uéow
Tou Yewpruatog tne Noether

Ju =ie |¢T(0, +ieA,)p — (0, —ieA,)dN)b| = ju — 22 A0Th.  (4.10)

4 7. 7 4 7 7 . 7
H xatdotaon ebvar mohd mo anAf otny nepintwon tng eioworng Dirac 6nou

4 1 — A A 1
Liree = (10 — m)p — ZFWFW — Y(i0 — eA —m)y — ZFWFW’ (4.11)
BldwVTaC TOV 6p0 AAANAETBEAOTC

Ling = —ey p A*. (4.12)

Eb¢ 1o nedlo Baduidog cuvdéston Ue €va Blatneoluevo xot avaAlolnTo »e

mpog Baduida pedpo. Katd ouvénela, o —j, A" elvon o uévog dpog alnienidpo-

onc. O draxvpdvoelg Boduldag twv eAedicpwy xou TV GAANAETBE®VTWY Ao-
Yxeav{lavdy TUXVOTHTLY elvor avtioTolyo
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5£free = 677/_}'7/141!)‘/\7“ = juA# (413)

pidei)
SLing = —ju0 Al = —j, A (4.14)

H xavovixh) xBaviwon yio éva ahAnAemdpmy cUG TNua axohovlel tnv (Bia
oladixacion OTwg oY TERInTWON dlywe aAANAETBEAUoT). ATUTOUVTOL XOVOVIXES
oyéoeic petdeong xou /Y avtwetdieone ot {oeg ypovixée oTiypés yia T OLdpo-
co medla. T Slopopetind medlor amoutolvTon long Ypovixng oTiyuhc e€apdvion
v oyéoewy petadetixdtnrac (commutation) (avtiwetadetxdtnroc) (anti-
commutation) yto ta Tedio axépaou (NUI-UXEEALOU) OTILY, EVE OTOLTOVVTOL U
devixég oyéoelc ueTadeTixdTnTag YeTadd ESY aXEPAoU OTIY ol NUL-oXERULOU
omv. LUVATKC 0L XoVOVIXES OYETELC UETADETIXOTNTAC HETOEY TwV TEdlwY Bev
aAGouv amd Tig ahANheTdedoElC e o TNV eAeliepr nepintwon. QoTdoo0,
autd dev ouufolvel €dv 0 6po¢ aAANAETIBEUONC TEQLAOUBAVEL TaEAY YA TWV
medlwv. AuTto TEOXUTTEL Amd TOV 0PLOUO TIC TUXVOTNTES XAVOVIXHAS OpUNC

_ oL _ OLfree OLint

= =8 =. (4.15)
Opi  0¢i O
[Mo mopdideryua, yio To @opTiopévo Baduwmtd tedlo mpoxUmTel
OL _ 0t _iest A0, 11 b4 ied A0
HEH¢:£:¢—26¢A, ' =1l = ¢ +iepA”. (4.16)

Aebopgvou OTL 0L XAVOVIXES OPUES TIERLEYOUV TT| CUVLGTMO YPOVOU TOU TE-
olou Porduldag, uropel vor emahndeuvdel otL oL xovovixol petardéteg petadd Twv
TEGIWY XAl TV TUEAYDYWY TOUG PETABIANOVTL antd TNV ahAnienidpoor. E-
A€oV oL BLdoTEC TpoToToLYTAL. {doTdc0, dev Yo avantuyel neplocdTERO
auT6 TO OMUElD, BLOTL GTNY TEAETN OV EYEL CUVETELES Yial TNV Vewplor SLoTaUEy (V.
‘Otay 8ev UTEYOLY TAEAYWYES AAANAETULOPACELS, OL TUXVOTNTES XAVOVIXHG Op-
ung ovumintouy Ye Tig eEAeiepeg, xon €y

H = H¢ - L= H¢ — Liree — Lint = Hiree — Lint (417)

X0l ETOUEVKS

/Hint = _Eint- (418)

Avuto ouyfalvel yioo TNV NAEXTEOPAYVATIXY OAANAETOpaoT ueTal) Tou Te-
dlou Dirac xat Tou nhextpopoyvntixol nediov. H avtiotoryn dewpla ovoudle-
o KBavtiny Hiextpoduvapix (KHA) Quantum Electrodynamics (QED).
Treviupiletar enlong ot yevixd n Xowhtoviavy) Hamiltonian xou to nhextpo-
Moy VNTIXG pe0UOL ELVOL XOUVOVIXGL DLUTETOYUEVO XOTA TETOLO TEOTO (GTE TO XEVO
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vo. efvan plar IBLOXATAG TOoT TG EVERYELNS XAl TV TEAECTWY QopTiou ue eCopo-
viopéveg woTés. Enopévag, o o pog alknhentidpaong yedpetal wg

Lint = —e : b+ AX. (4.19)

Alvoton vo enaindevdel 6Tt oauTd elvar Ll0OBOVOUO YE TO

Eint = _g[dj?fyﬂw]A# (420)

Dot mapdderypa, av ueretnidel To niexteixd goptio 6mwe oplleton éuueca oTnV
€. (4.20), mpoximtel

Q = ;/ (v — y01ppT)
= 52 i empem +do i

~b(p, n)b' (p,n) — d' (p, n)d(p, n)}

- [bT(p,n),b(p, n)]+ + [d(p,n),dT(p, n)} J =Q: (4.21)

apol oL 800 avTETH)ETEC amAonolobyToL HETAEY TOUG.

4.2 O ITivaxog Xx€daong

Or dudixacieg ox€daong anoteholy xeVTEIXO GTOLYED TNG PEAETNG TWY GTOL-
YELWOWY COUATIOIY. LTNV TUTIXT] Sladxacior OXEBUOTC Tl ELCERYOUEVA GOUO-
Tidla mpoeTodlovian G XATACTUOT CLYXEXPWEVNS opunc. To cwyotidia autd
arnoctéhhovta eite o€ otalepd 0TOYO ElTE O GAAT BECUT TTOL XIVELTAL TTPOG TNV
avtidetn xatedYuvor. Metd tn obyxpouor e€etdlovTat Ol TEAXEC XUTAO TATELS
ToL TaEdyovTaL amd TN Sadixacia oxEdacng. LTV cuvnUNoUEvn xBavTounyo-
VIXT|, QUTY| 1] XOTACTAOT] TEQLYPAPETAL EMUPXMDS Y PNOULOTOLWVTOS CUVIPTACELS
ehellEpoL HVUUTOC Y10l TIC ORYIXES KO TENXES XUTACTACELS. AUTH 1) TEQLYPUpT
elvan olyoupa cwoTH av peletdvion duvopuxd wxeng epPéieloc. 2oT600, 0T
Yewpla medlwy, auth 1 avamapdoTacT 0ev elval TEAYUATIXG GO TY, XoNOg Xol
o€ anovoio TwY aUoBalwy AAANAETIORACEWY, To CWUATIO AUTOUAANAETLOREOVY
0¢ YVootov. T'a mopddetypa, 1o mporypotind nhexteovio unopel va Yewmpniel
OTL TEPBAAAETAL a6 €Val GOVVEPO PWTOVIWY TOU UTOEOVY VO EXTEUTOVTOL XOl
vo enovamoppo@oévtal. To Véua etvon 6L, Yevind, o aprdude Twv couatidiwy dev
elvon wa Stotnpolpevn tocotnTa. To cwyatiol uropody va dnuovey oy xou
VO XOTAO TEAUPOLY Xall AUTO UTOREl Vo ouUPBEl xaL EXTOC TS QUG TNENC TEPLOY S
ahAnhemidpaong. Mot quoTNer AVTIUETOTLON AUTOY TLV TEORANUATLY dev Va
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ftay xotdhou TeTpévn. ¢ ex To0Tou, 1) uEAETY Yo TEpLOPLOTEL OE Wial WEAhoVY
SlouoUnTiny avTWETOMON Tou TEOPAAUNTOS. Ao TNV dAAT TAEURd, Ol TEPLOPL-
opol tng puevddou Va eivan udAlov mpogavels, wote vo uropet va dodel 1 Bdon
yio plor o exhentuouévn eneéepyasia. Ilpog amhomoinon tou Vépatog Yo yivel
xenhon tne adwPBatinic unddeone (adiabatic hypothesis). Auté cuvictatan
TNV UEAETY ULOC OLadXaolag OXEDACTC PE TOV oxOhoudo TEOTO.

Ye ypodvo t = —oo Yo umotelel 6TL To CLOTNUA UTOPEL VoL TEQLYPAPETAL UE
6poug eheep®VY CLUATIOIWY, SNAadY| UE TNV AAANAETIBEAUOT) ATEVERYOTIOLNUEVT).
Meto€h t = —00 xou evog ypovou t = =T, mohd Ty T Siedorywyr) TS dladixo-
olag oxédaorng, agrveton 1 Levén mou meptypdpet TNV aAAnienidpoaom va avgndet
and To UNOEV WS OTNV TEUYUoTiX TNG TW. Xto ddotnua —1' < t < +T, 7
oLCeuen Tapauével otadepr| xou oTr cuvéyelo omd t = +1" xou t = +oo 1 Ledin
emavépyeTaL 0TO UNdéV. LNy medln, opiletar to U€pog aAnAenidpaone g
XopAToviavic wg

Hint(t7 6) = e_dt’Hinta (422)

TEOYUATOTOLOVTOG OGAOUS TOUS UTOAOYIGHOUS ot Ao3dvovTag To 6plo € — ot
oto t€hog. H ouvémeio autig tng duadixaciog €yel amoderyvel xon Vewpelton
YVWOTH.

Xenowomowhvtag Ty adtaBatix utddeon uropel Tdpa vor culntniel o dio-
TAPAY TIXOC UTOAOYIOUOS TV TAATOYV oxédaone. H diatapoy T enéxtoaon Yo
elvon Suvatr) povo av o bpog aAnhenidpaone etvar uxpde. To topdderyua, otny
KOII 7 dwtoparyuévn enéxtact) meoxalel pio oelpd BUVAUEVLY 6Ny oTadepd
AeTTHC VPNC 62/47r ~ 1/137. Enopévec, av oL CUVTEAECTES TNS ENEXTUONC EV
augdvovTal Tdpa ToAD, 1) enéxTaoT lvor dixato oy nuévn. Ag Eextviicoupe Ue Tig
e€loWoElC ®ynong Yol TIC XATAG TACELS oTNY avamnapdoTtaot Schrodinger

(TS (1)), (4.23)

Oa vunotedel emmiéov OTL €youue BVo olnhemdpwvta edioa A xouu B. Tote
dLUVarTon var ypopiel

Hs = HY + HY, (4.24)

ue
HY = HY(A) + HY(B) (4.25)

nou
HL=HL(A B), (4.26)

6mouv H2(A) xuw H(B) ebvon oL eheifepec Xoguhtoviavée yio tor medior A xou

B, xor HL etvon n Xoguhtoviovh olhnhenidpaone. Anodetevieton Bohxd va etoa-

Y Vel W Vo avamaipdio Taom Yo ToL StavOoUATo XUTAC TAGTG, 1) FAANAETLOE0VCU AVATUEACTACT).
Auto oplleton amd Tov axdAoudo LOVIDIHO PETACYNUATIOUO TEVL OTIC XAUTO-

GTUCELS XA TOUG TEAEGTEG OTNV avamapdoTtaor Schrodinger
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.70 - 770 170
1B(t)) = eHstDg(t)),  O(t) = st oge st (4.27)

Puowd To oTotyelor Tivaxa OTOWLOATOTE TEAEGTH GTNV AVAUTURAGC TUCT| A~
Anhemtidpaong elvon To (Bl Ue auTd otV avamopdotacy Schrodinger

(@' (M]OM)|2(1) = (Ps(t)|Os|Ps(t))- (4.28)

Emumiéov éyow HY = H°, énou HO etvou 1 ehediepn Xoghtoviovh 6Ty ovo-
ToEdoToCT) AAANAETIDPUOTC. LNUELOVETAL OTL 1) AVaTAEdo TAUoT) AAANAETBpUoNG
oupnintel e tnv avanapdotaor Heisenberg dtav anevepyomoieiton 1 ahhnie-
Tldpoaoy. Ltnv avanopdoTtact ahAnienidpoong N yeovixr) eEEMEN TWV xaTa-
GTACEWY UTAYORELETL oo TNV Xathtoviavr) oAANAeTidpoo.

O|D(t 770 770
DL gt a0 + S (1Y + ) @s(0)
. 770 . 770
= st gle—iHst g1y, (4.29)
amd OToL 5
i "gg” — H|5(1), (4.30)

6mou HY eivor n Xophtovioavh chAnhemidpaon oTny avomopdo toor oAknhenidpo-
onc. Amo v GAAT, o tehectég e€ellocovtar Ye Ty eheliepn Xouhtoviavn.
Apa, oTnV avamopdo TaoT, AAANAETIBEAoNC AUTOL CUUTITTOUY UE TOUC TEAECTEG
Heisenberg tng nepintwong mou 6ev ahAnAETLORA.

[o va meprypdddoupe war Sraduacta oxédaorg, Yo avatedel oto didvucua
e xatdoTaong plo cuviixn oto t = —oo

|®(—00)) = [®i), (4.31)

onou 1 xatdotaon P; Yo xadoploTel ye TV avticTolylon Tou GUVOAOU TKV
ELOEPYOUEVWY EAEDVEPWY COUATIOIY CE OPOUC IBLOXATAC TUACEWY OpUNG, OTILY
xan dAroug mavolg xBavtixoig aprduoie. Ta mapdderyua, otny KOII tpénet
vo xoopto To0y oo NAEXTEOVLA, TOlLTEOVIA XL PWTOVIL BploxovTtoul oTny op-
Y XAUTAG TUOT) XOU TNV G TLYUT| TOUS, TNV TEOBOAT| OTIV TWYV PEPULOVKY XOL TNV
TOAWOT TV puToviny. O eflonhaoelc xivnong delyvouy Twe auTy 1 xXaTdoTAoT
egehlooeTtan pe Tov yedvo xou eivon SUVITOS 0 UTONOYIGUOS TN XUTAG TUOTE OTO
t = 400, 6mov, Wavixd, eviomilovTiol Ol TEMXEC XATACTACES. MTNV TEdLT,
1N meoeTowasla xaL 1) aviyveuon BLadXACLDY YIVOVTUL GE OPIGUEVOUS TETEQ-
ouévoug yeodvous. Emopévewe, auth n wavixy| teptypapr| Ya elvar 6ot povo
av etvar autol oL ypdvol Toh) YeyahlTepoL amd ToV TUTXO YEOVO aAANAETiBpo-
one e dodxaoiog oxédoone. Mol elvar Yvwotd |P(+00)), evdiopépet vo
aZtohoyniel to mAdtog miovoTNTAG AVl VEUOTC 6TO £ = 400 Yol Vol BEBOUEVO
olvolo eheviepwy onpatdiny (BA. adwBatixd vnddeon) mou xadopileton ond
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évay ddvuopa e xatdotaong [Py). Enoyévee, to mhdtoc mbavétnroc (A
TAdTOC oxéBaong) TIOU EVOLUPEQEL Efvant

Spi = (®7](+00)). (4.32)

Ou oplovel o mivaxac S wg o teEleoThc ou Bidel |P(+00)) wnev anmMed to
B (—o0)
|®(+00)) = S|P(—00)). (4.33)

To mhdrog Sy; elvon ToTE
S = (Pf|S|D;). (4.34)

poxOmtel 6Tt 10 Sy ebvon 10 oToLyelo mivaxa S ueTal ehedlepwy xatacTdoe-
wv. T tov utohoyloud tou crtoyeiou mivoxa S mpwTa peTaoyNuatileTon 1)
e€lowon Schrodinger otny avamopdotaon aAANAETGpaoNS OF WUidt OAOXANEMTL-
x| e€lowon.

B(1)) = [B(—00)) — i / dty HY(11)]@(t1)). (4.35)

—0o0
To 8elld yéhoc autic e e&iowang avornolel t6co v e&lowon Schrodin-
ger 600 ol TNV cuvoplaxy|) cuVIXN 6To t = —oo. To avdmTuypa Slatapoyhc
ouviotaton oTov unohoylopd tou |P(t)) pe emavdhndn e ohoxhnewTnAc -
Elowone.

®(1) = [(—00))
i / dty H' (0)[|#(~00))

—i/tl dty Hf(tQ)ycb(tz»] (4.36)

—00

Yuveylovtoc Ty enavdindr npoxinTel

(1)) = [1 —i/t dty H'(t1) + (—i)? /_t dt /_tl dty H' (t1)H' (t2)

—00

+--.}yq>(—oo)>. (4.37)

Puowd aUTO €yel VOMUO UOVO OV TO AVATTUYMA OUYXALVEL XaL GTO OpLO Yo
t = 400 TEOXUTTEL TO AVATTUYMA Blartopary g Yo Tov Tivoxar S

e +o00 t1 tn—1
S = 1+Z(—i)"/ dtl/ dtg---/ dty,
n=1 -

— 00 —00

x [H (t)H (t2) -+ H (tn)] - (4.38)
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Emniéov, 1 éxppaon autr dOvaton va yeagdel oe 6pouc T' yivouEvey

S = 1+§: (=0)" /+OO dtl---/+oo dt, T (H'(t1)--- H'(t,)) . (4.39)
n=1 -

n! oo
To T ywoyevo n 6pwv oNuaivel OTL OL TUEAYOVTES TREETEL VoL YEAPOVTOL ONO TA
aptoTepd mpog To Bedid o piivovteg ypovoug. o mopdderyyor, ov
ty >ty > >ty 10T€
T (H'(t1)---H'(tn)) = H (t1) --- H (t,,). (4.40)
H wétna twy 8Yo exgpdoswy (4.38) xou (4.39) wylel 6po mpog 6po. €

Topdderypa, oc yeretndel n = 2 ot €€. (4.39) yio nenepaopéva t1 xan ta. O
6pOC ATOC YRAPETOL

A = /tQ /t2 dt ds T (H' (t)H' (s))

- /: dt H'(t) </t1t ds HI(S))
N /: dt < /t s Hf(s)> H (). (4.41)

Yo My fuato 4.1 xon 4.2 galveton queca OTL UE aVTOAAAY T TV AAANAETLORAGEWY
TAVL GTA § XU T TEOXVUTTEL

to to to s
/ dt/ ds:/ ds/ dt. (4.42)
t1 t ty ty

t2

tl t2 t

Yyfuo 4.1: H euxdva avomoplotd oy nuotind T0 OhoxAfipmua ttf dt ftt2 ds.
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tl s

tl t2 t

Yyfuo 4.2: H eixdva avomoplotd oy nuotind T 0hoxAfpmua fttf ds ftsl dt.

YIUVETOC

A= / P [ as B E () + / s [ aHH ) (443)

t1 t1 t1

X0 UE AVTOAAXYT) TOU S 4+ t 0TO BeUTERO OAOXAYPWUAL,

A= 2/t2 dt t ds H'(t)H'(s). (4.44)

1 t1

Agrvovtoc 1o tg — +00 %ot To 1] — —00 AMOBEXVIETAL 1) IGOTNTA TWV N = 2
bpwv otny (4.38) xau (4.39).

To anotéheopa yix Tov n' dpo trc oeipdc propel vo Angdel e eviehde
avdAoyo TeoTO.

Acdouévou 6T o Tivoxag S ouvdEel To GUVOLO TV EAEVVEPWY XATUCTACEWY
0T0 t = —00 Ue éva cUVORO EAEDUEPWV XATACTACEWY 0T0 ¢ = +00, aUTO Va
TEETEL VOL AVTLTPOCWTEVEL AMANG Lot aAAyY| BAOTS X0 ¢ TETOL TEETEL Vot Efvant
povadiaio. Ané outh TV dmodm, 1 povadiado (unitary) wiétnta Tov Tivaxo S
elvor TOAD onuavTixny emeldr] €yel va xdvel Ue Tig VeEPEALOOEIS WOLOTNTES TNG
wBoavtounyavixhc. Etol mpénel autd va eheyydet enionua b n éxppaon (4.39)
avomoaplotd povadioto teheoth. Ilpog anddelln autod tou onuelou Eavarypdpeton
o mivoxag S TNV Yopt

“+o00

S = T(e_i /oo o Hl(t)). (4.45)

'H napatipnon auth avapépetal 670 YEYOVHS HTL BEV Elval YVWOTO TRAYUaTIXG v 1) GELpd
yio tov mivaxa S ouyxhiver 1 oyl
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1 omolo efvan cuyBoluxr) xou oplletan amd TO AVATTUYUA GELRAC TNG

I N G O
S = T;) — T(/—oo dtH(t))
I N L B Ly {7l
= Z — / dty - dt, T (H'(t1)---H'(t,)) . (4.46)
n=0 ’ o0

To xivnteo yia Ty clooywyr Tou T' Swtetaypévou exdetinol ebvar OTL xavo-
molel TNV axdAoLUT) WBLOTNTA TUPAYOVTOTOMONG

O(t)dt) :T(e t2 O(t)dt)T(e f ) (4.47)

ITpog amddeln authc TG oYéong TeKTa UEAETATL 1) €EAC Exppoo
(t1 <t2 <t3)

T( o) = / / dst - dsy T(O(s1) -+ O(s0))
L)AL oo
= =T / e

. (e | O(t)dt

k=
« :2 /t do1 - dep T(O(s1) -+ O(sp_1)O(21) - ()

- kZOW—W/tQ /t2 dsy - dsp_yxT (O(51) - - O(5n_1))
X/t/t do1 - dz T(O(21) -~ O(25)) (4.48)

Ytov tedeutalo 6po €xel yenolonotniel To YEYOVOS OTL OAEC TIC POREC Z; Elvol
UxpoTERO amd TIC YORES 8;. Apa, €yel devydel n oyéon

n

T</j dtO(t))n = Zm_n;'g)w

k=0
k

T (/f dt O(t))n_kT </tt dt O(t)>(4.49)

H Wbiétnta naparyovionoinone (4.47) éneton dueca and tnv oavdhoym diotnTo
yioe 70 cuvnoUévo exdeTing,



EMETAL ATO TO OLWVUUIXO OVATTUYUL

e“+b:z;) ! (a+b)" :Z%;kzo i a™Fuk, (4.51)

YENOULOTOLOVTOG
Y=Yy (1
n=0 k=0 k=0 n=~k
xou ovtxahotovtag o k ue h = n — k oty €€, (4.51). Enedn n . (4.49)
YEVIXEVEL TN OLWVUILXY) OPUOVAN GE T" YIVOUEVA BUVIUEWY YROVIXWY ONOXANEW-

HETwV TV TEAECTOV, PE ToV (Bto TpdTo naipvoupe tov tino (4.47). Me authv
TNV WOWOTNTA S0vVoTaL TR Vo amodety Vel 1 unitarity xdie teAeot| Tng wopyric

U= T(e_Z /t “ O(t)), (4.53)

ue O(t) eppitioavd teheot. I to oxond autd Yo droupedel o ypovixd didotnua
(tisty) oe N ameipoeldyioto dwoothiuota At ue

ti=t) <ty <--- <ty =ty, (4.54)
TOTE UTOpEl Vo ypopUel
N—o00 ’
and 6mov
UT — lim 6+iAtO(t1)6+iAtO(t2) . 6+iAtO(tN) (4.56)
N—oo

xou 1) unitarity éneton dueoca.
Ac onueiwdel 6TL av Bev UTdEYOLY TOEEYWYES AAANAETLORACELS, TOTE efval

dt H(t)

Y )
S = T(e_z/—oo ) - T(e+l/ d'e Lim). (4.57)

And autr TV €xgpoon unopel va anodetydel 6tL 1 avodlowstnto Lorentz tng
Yewplag cLVETdYETAL TNV avaAAoLOTNTA Tou Ttivaxa S. Eneldr oe yia oyetiioTi-
x1) Vewplor n Aoryxpavliavn eivon Lorentz avodlolwtn, n mponyoluevn dHAwon
Yo oy TETELEVT EXTOC Yla TNV Topouaior Tou T YIVouEvou GTNY €XPEacT) TOU
mivoxar S, Tt Aoyoug amhotntog, ag e€etdotel 1 cuvelspopd deltepng TaENG
(0AA& To emyeipnuo Loy VEL Yiot OTOLOHTOTE TEEN)

/ d*zy d*zo [0(2) — 23) Ling (21) Ling (2) + 0(2 — 29) Ling (2) Ling (21)] -
(4.58)
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To T ywoépevo eivon Lorentz avadloiwto yio time-like Stoywploud twv dvo
TEAEGTOV apol) €vag YVNolog UeTaoynaTiopnog Lorentz Sev umopel vor ahhdEel
TO TEOCNUO TNG YEOVIXNG CUVICTOOUS TOU TETEAOLVOOUATOC. ATO TNy GhAN,
yiveTton oAoxhipwon Tévw OTa Ty XL Tz XL O Oy wELoUoE METOED Twy 6o
onueiwy propel va eivon eite space-like eite time-like. Ytoug space-like Guo-
Ywetopolg, xou urtodétovtag 6Tt 1 Aayxpovliovh TuxvotnTa elvan uiot Tomx)
GUVEETNON TWV TEGIWY, TEOXVUTTEL OTL

[L‘int(ib‘l), £int(x2>] =0 for (331 — $2)2 <0 (4.59)

xon GUVETAOC Yo (71 — 22)? < 0 TpoxUTTEL 6TL

T (Lint(21) Lint(72)) = Lint(21) Lint (72). (4.60)

Autd Sefyver 6Tt 10 T' YIWVOUEVO TOTUXWY TEAEGTOV AVOANOIWTWY UETACY NUATL-
ouwv Lorentz eivouw Lorentz avoiloiwtot. O unoloyiopdg tou d1adoTn yior Eva
Barduwtd medlo anoteel mapdderyua aUTAS TNE OLOTNTOG.

4.3 To Oeswpenpo Tov Wick

Yty meonyoluevn evotnta detydnxe 6Tl o mivoxag S umopel vo unoloyiolel oe
6poug Ue ototyela ivoxa Twv T yvopévwy. Onng do detydel oTic eqopuoyee,
Toe oTotyela ivoxa Tou mivaxar S YeTagd XaTao TACEWY EAEVVERWY CWUATIOIWY
UTopOUY UE TN OELpd TOUC VoL exPEalovTon we THES Tpocdoxiac xevol (vacuum
expectation values (VEVs)) tov T ywvouévwyv. Autéc ol tée mpoodoxiog xe-
voU (VEVs) avonotolv éva onuavtixd Yempenua tou ogeiheton otov Wick tou
dnhwver 6tL N T tpocdoxiag xevol (VEV) evéc T yivouévou eviog audaipetou
aprduol ehetiepnv mediny (autd mou eugoavilovior GTNV AVATUPACTIOY) OAAT-
Aemidpoong) umopel Vo exppacTel wg cUVBLAGUOL amd TWES TEOGdoX(UC XEVOD
VEVs T youévwy yetagl 80o nediwy, dnhady) oe dpoug ue dladoteg Feynman.
[N va amodelydel to Yedpnuo Yo yenowonomdel n teyvixn tne dnuovpyloc cu-
vopTnotox®y. Aniadn 1 anodeln Yo apyloel ye v €& TouTOTNTA

T(exp(—z’/ diz ](x)qﬁ(x))) =: exp(—i/ d*z j(x)p(x)) :
xexp(—y [ d's dly J@iW)OTEE@W0), (4.61)

omou ¢(z) ebvan éva ehediiepo mporypatind Poduwtéd nedlo xou j(z) plo ou-
viUnouévn tparypotixt) cuvdetnot. Autég o TOnog unopet edxola vo emextadel
oTo popTiopéva PodunmTd medlo, xon medlor pepplovimy xar pwTtoviwy. To Je-
oenua Tou Wick amoxtdrtar otn cuvéyeia enexteivoviag xou Tic V0 TASUEES
e e&lowone autic otic duvduelc Tou j(z) xar hopPdvovtac Ty VEV xou tov
000 mheupwy. Ou EexwvAow avamtiocoviag TNV oploTepr Theupd tou (4.61),
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YENOWOTOLOVTAC TNV WtTNTar taporyovionoinone otny €. (4.47). Emniéov,
Yo oprovel

o) = [ j(a)o() (4.62)

xou moportnpeitar Tt Yo ta ehevdepa tedia o [O(t), O(t')] eivan amhide évac
ouvniouévoc aptiude (o onolog ovoudletan ¢ aprdude, Yo va avuinopoBindet
HE Toug TEAEcTEC oL ovopdlovton ¢ aprduotl). Ataywpilovtac Eovd to SldoTn-
wor (ti,tf) oe N teudyior mhdtoug At 0TS %o GTNY TEONYOVUUEVY EVOTNTA,
TEOXUTTEL

ty
T(exp (=i [ o) = Jim exp(—iAO(ty)) exp (~iAtO(ty-1)
t; — 00
-+ x exp (—iAtO(t1)) (4.63)
X0l Y PTOLLOTOLIVTOC
1
exp (A) exp (B) = exp (A + B) exp (—1—5 [A, B]), (4.64)

mou LoyVet av 1o [A, B] yetotideton ye ta A xou B, xou etvan

N—oo

T(exp(—i/t.tf dt O(t))) = lim Hexp —iAtO(t;))
x exp (—iAt(O(t2) + O(t1))) exp (—gAtQ[O(tz), O(t1)])
= lim Hexp —iAtO(t;)) exp (—iAt(O(t3) + O(ta) + O(t1)))

N—oo

X exp (—*AtQ[O(tg), O(t2) + O(t1)] — 1AtQ[O(ztg), O(t1)])

= lim exp( zAtZO )exp ( —fAtQ Z [O(t;), O(t:)])

N—o00 e
1<i<j<N

= exp (—i/t.tf dt O(t))
1t
x exp (— / Tt dis 01— 12)[0(1), 0(1)), (4.65)
7(ew (=i [ dia j@o)) = e (i [ dlo j@)olz)
<exp(~ [ dla d'y @)W - wldle). oW, (466
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To endpevo Prua eivon vo emextadel 10 mpwto exldetind oto 8e€ld Yéhog
¢ e€lowong autrg oe xavovixd ywvoueva. Efvau

exp (— / &' j(2)(x)) = exp (- / 2 §(2)(6) () + 6 (2)))
— oxp(—i / diz ()¢ () exp (—i / d' ()6 (@)
xexp (v [ dia d'y @il (@), 6D ). (4.67)

omou éyel yiver ypron Eavd tne €€. (4.64). Ondte

exp(—i/ B j(2)6(z)) = exp(—i/ &z j(2)6(2)) -
¢ (@), 0P ().

xexp (+3 [ dla dy @i L0 Y
Avtixadiotdvtog oty €€, (4.66)
T(ewp(-i [ da ja)o) = exp(-i [ dlo j()ota) :
<exp (+3 [ dlo d'y J(@)iWA) (4.69)

Alz,y) = [¢17(2), 6 (y)] = 6(z0 — yo)[$(), S(y)] (4.70)

Avuto ebvan évag ¢ apripog emeldr) tepiéyel HeTaIETES TV EAeOVEpwY TESIWY, %ot
emouéveg unopel va utohoyioVel hauBdvovtag tny VEV tou

Alz,y) = (01617 (2), 6 ()] = 020 — yo)[0(2), ()]I0).  (4.71)
Eneidr ¢(H)|0) = 0, urnopet vo ypopdst

Alz,y) = —(0l[¢(y)d(x) + 0(zo — yo)p(x)d(y) — O(x0 — yo)d(y)d(2)] |0)
= —(0[0(yo — w0)p(y)p(x) + O(x0 — yo)p(2)¢(y)] 0)
= —(0|T(¢(x)(y))]0)- (4.72)

Auté amodewviel Ty tawtétnTd (e 8.61). Ag enextadolv thpa ot 500
TAEUPES QUTAG TNS ToWTOTNTAC OE Wit oelpd j(z) xou ag ouyxprdodv 6po TEog
6po. Ou yenowwonoinlel o anrononuévos cuuBohouds ¢; = ¢(x;). Ebvou

T(p)=:¢: (4.73)



T(¢192) = : 162 : +(0[T($1¢2)[0), (4.74)

3
T(fr2¢3) = : drdags s+ > =i : (01T (d;01)[0), (4.75)
i#j#k=1
4
T(61626361) = :é16adabnit > | 6idy: OIT(exd0)|0)
i j k=1
(01T (6461)10) (O T (661) 0)] (4.76)

xo AVENOYES EXPEATELS VLol UPNAOTERNE TEENS LOVWVUPA GTO BaduwTod Te-
olo. AaufBdvovtag tnv VEV autov TV exgpdocwy, xat uteviuuilovtag 6tL 1
VEV evoc¢ xavovixo) yvouévou eivon undév, mtpoxintetl o Yempnua tou Wick.
To T ywvouevo 500 TEBLOX®Y TEAECTWY OVOUALETAL UEPIXES PORES 1) GUGTOAN
contraction twv 800 teheotwv. Emouévne, v va utohoyiolel n VEV evog
T ywouévou evog audalpetou aptipol ehebiiepwy Tedinv, apxel vo eZeTac o0y
oheg ot mbavég cLaTOAES TV TEdiwY Tou eugavilovton oto T ywouevo. T
TOEABELY UL, Omo TNV TEAEUTALO Ao TIC TEONYOUUEVES OYETELS €Y

4
(OIT ($102¢300)[0) = Y (0|T(¢i)|0)(O|T (¢x0)[0).  (4.77)
i£jAkAI=1

‘Eva avéhoyo dewpnua oy Vel yia o Tedlo Twv gutoviwy. T to pepuiovia
onueldvetar 6Tt 0 T’ yvopevo oplleton Ye évay ehapeds BlapopeTd TEoTO.
Auto Bidel €va apynTd TEOCTUO xAVE Popd oL 1) UETAVEST] TV PEQULOVL-
%GV medlwy elvar TeptTy| o oyéomn e TV apyixn didtadn. Q¢ mopddetyUa, o
TEONYOUUEVOS TUTOC, OTNV TEQIMTWOT| TWY PEQULOVLY, YIVETOL

4

OIT (Prtpatpspa)|0) = Y op(OIT(i;)|0)(O|T (hrepn)|0),  (4.78)
i thAl=1

6mou op = £1 elvor 10 wpdonuo e petdeong (4, J, k, 1) we npoc Ty Vepeht-
N (1,2,3,4) mou epgavileton oty aptoteph) Theupd. Ilio cuyxexpiuéva

(1T (419p2vp3104)[0) = +(0|T'(11102)[0)(0|T (13%04)|0)
—(0[T (x1%3)]0)(O|T'(p234)|0)
+(0T (¥194)[0)(O|T (2203)[0).  (4.79)
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4.4 Ymohoyiouog tou llivaxo Yxédaocng S oe
oeltepen &N otnv KPRavtixr Oswpla Ile-
olov

Yy nepintwon tne KOII o nivaxog S 6ldeton and

N o) Lol
s=1+3 m/ /d1 AT (i) Li(za)),  (4.80)

pe ( Ph. €€.(4.19) )

Lr=—e:PAp:. (4.81)

[pémer topa va xotavondel mwg yiveton yerorn tou Yewpruatog Tou Wick
TNV TEUYUATIXH XATACTACT) UE TOUC XAVOVIXE OLATETAYUEVOUS TEAECTEC OTO
eowtepd Tou T yvduevou. Eetdlovtar, yia Aoyoug amhdtntag, 600 Baduwtd
nedio. And v €€, (4.74) npoxintel (o€ {ooug ypdvoug 1o T' yvduevo xat To
ouvninouévo Yvouevo cuunintouy)

Pa(@)Pp(x) =: Pa(x)dp(x) : +(0|T(¢a(x)dp(2))|0), (4.82)

and 6Tou

D Ga(@) () := ¢a(x)dp(x) — (O|T(¢a()dp(2))[0). (4.83)

YUVETKC

T(: ¢a(x)pp(x) : P1(21) - Pn(n)) = T(Pa(2)Pp(x)P1(21) - - - Pn(2n))
—(0[T(¢a ()P0 ())[0) T (¢1(21) - - - Pn(n))- (4.84)

Enedy) o debtepog dpog agoupel TNV cLUCTOAY UETAE) TwV 800 TEAECTHOV TOU
Aofdvovton oTo (Blo onueio, urnopel vo yevixeudel To avamTuYpa 1 1) ETEXTAOT
Wick Aéyovtog 6tL, 6tav tar xavovixd ywoueva mepiéyovion uéoa oe évo T
YWwouevo, toylel 1 enéxtact N To avdntuypa Wick pe tov mepoutépw xavova
OTL OL GUGTOAES TWV TEAEGTOV GTO TO (Blo ONUELD, UEGH GTO XUVOVIXO YIVOUEVO,
eCagaviCovton. Me autr ) oluPacn unopel va ypopidet

T(:A(x1)B(xy) i Alxp)B(xy) -+ 2)
— T (A1) B(w1) -+ Alwa) Blan) ). (4.85)

Yy nepintoon e KOIT autd woyler uvreviupilovtog 6t ( PA. tic €. (4.19)
xou (4.20) )

100



: &%ﬂ/} = %[&77#7/}] (4-86)

X0l TUPATNEMVTAS OTL, Yéoa ot éva T yvopevo, ta medlo unopoly va yetotive-
vTow ehediepa, exTOC and To Vo Aowfdvouv Lo TOUg TNV GTATIOTIXY TOUC.
Emopévec

TG Gyt ) = 5T, ) = Ty, (4.87)

[ty acdroudn avdiuon etvon yerioruo vo uteviuuove! twg didpopot TedLoxol
TENEGTEC Bpouy Tavw ot kets

T annihilates e, P~ creates et
as annihilates et P creates e,
AT annihilates v, A~ creates 7. (4.88)

Auwaywpeilovtog Tnv L1 68 GUVIGTOOES VETIXAC XL 0EVNTIXAC LY VOTNTAS 2

Lr=—e: (@ +y7)(A; + A )@ +97) 5 (4.89)

meoxOnTouy 8 6pot ue un-elopaviloueva N un-undevixd ctouyeior mivoxa. It
TOPALOELY UL,

P Agguy =~ ALgtd (4.90)

€yel 1o e€hc un-e€apovi{ouevo ctolyeio mivoxa

(etyly~ A=y Fle™). (4.91)

Auth 1 Bldwocio avtioTtolyel o éva TolITPOVIO TOU EXTEUTEL €Val POTOVIO.
Avuty| xou oL dAAeG eMTA SLadIXaCiES, TOU TEQLYPAPOVTOL A6 TOV TV S GTNY
TEOTN T4EN 0TV Yewplio dlatopaydy.

st = —ie/ iz p(x)A(z)y(x) ;. (4.92)

AVTITPOCWTEVOVTOL oo ToL Dlarypduportar Tou My. 4.3.

Qot600, xoplo and aUTEC TIC CUVELOQORES OEV avTioTolyEl ot pio Qpuoxd
ouvaty| dldxacio, agod 1 TETEaoEUr Oev Owtneeitan. Oa derydel apydTEpa
OTL 1) dlaThenoT TG TeETpaopunc elivan cuvénela tng Vewploc. Ilpog to mapdv
Yo umotedel xou Vo Sevydel dTL yior o mporypaTind owyortidior (Snhadr ylor to
copatid 610 paliné shell, p? = m?) autéc o Badixaciec dev Umopohv va
oupPouv. T'o napddetyya, ag yeietniel

2Yreviupileton 611 70 € sbvan 0 NhexTeind Poptio Tou GwuaTdlou Ue To Bixd Tou TEGON-
po. Enopévoe, yio to nhextedvio e < 0.
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Eyfuor 4.3: Alorypduporta yior TG TEQLYpapOUEVES Blodixacieg and to mivoxa S
OGNV TEOTN TEEN.

e (p) = e () +(k), (4.93)

Av 1 teTpoopur| dratnpeeiton

Y =p—k, (4.94)

and 6Tou

m?2=m?—2p-k, (4.95)

6mou éyet ypnowonotndel k2 = 0 v 10 gwTéVIo. Yto cloTU Nesuioc
Tou apPyWwol Mhextpoviou AauBdveton mky = 0. Enopévwe 1 Swdixacta etvan
duvATH HOVO i Eva PwTOVIO Ue e€apovilouevn tetpaopur|. Ag eletaoiel ThHpa
1 cuveEloPopd TéENC 27

F )2
5@ = S [ ey ey T (9o Al e A e2)
(4.96)
Mropel vo enextadel o S@) yenowonowdvtac o dedpnua tou Wick xou
TAZVOUMOVTOC TIS OIAPOPES CUVEIGPORES AVAAOYAL UE TOV oIS TWV GUGTOAGDY.
Av cuoyetioTel oe pla cuoToh 800 TEdlwY oTa oNuela T KoL T AVEL YRR,
TpOXUTTEL OTL 0L bpoL Tou TpoépyovTal amd Tov S umopoly va Anedoly cuv-
dgovtag petadh Toug To Blarypdupata Tou anewxovilovion oto Xy. 4.3 ue 6houg
TOUC BLUVATOUC TEOTIOUC. e aUTH TNV TERITTWOT, Ot Hoveg UA-e€opovilOUEVES
cuCTOAES ebvan auTéC PETOEY 1) o QE, wan petoly A, xan A, Treviuuilovtog
ot
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(0T (Ya(2)1ds())I0) = iSr(z — y)ag

01T (Au(2)Au(9))]0) = g D(z - y), (4.97)
TEOXUTTEL
6
& =35, (4.98)
i=1
s@ = (—;’TV / diay diao c () Al (@) (x) Alza)(z2) ) (4.99)

s¢ = G0 [ ey atay - 9 A )iSie(an — a2) A2 o)

SO [y by < G A - o) Aa)i(en)

2!
— (—ie)Q/ d4LL’1 d4l’22
X 2 (x1)A(21)iSp (21 — x2)Az)(a2) -, (4.100)
_ie)2 _ _
s = 58 [t ater a0 o0)ig Do — )i i)
(4.101)
Sf) = (—;'6)2 d4ZC1 d4ZL‘2
X 1 h(21)y,iSE(v1 — 22)ig"” D(z1 — 22) b (22)
_ie)2
—i—( 2z‘e) / d*zqy d*zy w(xg)’y#zSF(acg —x1)ig"’ D(x9 — x1) 7Y (1) :
= (—ie)? / d*zqy d*zy
X @(ml)'yquF(xl — x2)ig"" D(x1 — x2) 0 (z2) =, (4.102)

T d4:1:2

X : TrliSp(xy — x2)A(22)iSp(xa — x1)A(x1)] :,  (4.103)
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—ie)?
SéQ) — ( 2') / d4.7]1 d4x2(—1)

XTr(iSp(x1 — x2)V,iSF(x2 — x1)Vig"" D(x2 — x1)].(4.104)

O 6poc SF)

Sev elvan Topd T0 YoUEVo LY d0o Bladixactdhy timou S xo
0ev mpoxohel mporypatixée Swadxaoiec. O opoc 552) AoBaveTon GUGTENOVTAS
000 peputovixd Tedia, Tou ONUALVEL OTL GUVOEETAL ULl YROUUY) PEQULOVWY UE BLO
amd Tic xopuéc Tou Ly. 4.3. To mbavd eEwtepd cwyotidio etvar dbo 7,
dvo e, dlo eT 1 éva Levuydipt ete™. Emléyovrac tic eEWTEPIXEC ATACTATELS
uToEoUV vor ANGUoUY SLPoReTIXE PUOIXES OLadIXAoTES.

4.5 Awayedupata Feynman otov Xweo twv Op-
RV

Ye éva obvnieg melpoua oTOLYELWOWY CLUATIOWY plo 1 5U0 BEouec crLUATIOIY
ue TeoxadOopLOUEVES OPUES TPOTIUEAUOXEUALOVTAL XOL OL OPUES TWV TEALXWY Xo-
Tao TdoEwy YeTpovTot. [ot autd elvon mpoTiwdTERO Vo yenotwomoiniel o yHeog
TV opUeV. Ot expdoeic Yio Toug BladOTES PepUlovieny xat pwToviny elvon

Sp(x) = (2;)4 [ a5 (4.105)
D(z) = (2;)4 / d'p e=IPTD(p), (4.106)
Sr(p) = ]§—Tr1L—|—Z€ (4.107)
pdeiR
D(p) = - P2 Jlr i€’ (4.108)

H Spdiomn tou pépoug Yetinric cuyvotnTog Tov ¥, 1 xar A, Téve oTIC xuTo-
GTACELS EVOC CwuaTIdlou Umopel var uTtohoytoUel and To avVATTUYUN TV TEdIWY
og 6poUC TEAEGTWY Ontovpylac xou xatacTeopnc. ‘Etol, npoxintel

- _ m —ikx
@) =3 / &' [ U bk (0,10,

(4.109)
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omou ol delxteg 1, s onualvouy TNV TOAWOT TV gepuloviny. Tote, yenoiuomnol-
WOVTOC

[b(ka $), 0" (p. T)} L = 00— k), (4.110)

T (x)e” (p,r)) = \/WTSEku(p,T)eipx\m. (4.111)

Ou yenowornounlel 1 xavovixonolnon cto xoutl, Topd 1 cuVEYHS, ool elvar
BOAXOTERT YOl TIC EQUQUOYES TOL UEAETOVTOL. AUTO LlGOBUVOUEL UE TNV AVTIXO-
TdoTUON

"Eneton 67Tt

1 1

e Vv

xou UE TNV Yefon dloxprtey opudyv = (27/L)37. Etol, mpoxintel

V@l () =[5 ulpr)e” P, (4.113)
@It ) =[5 o)) (4.114)

X0 Yol TO (PWTOVIO

A (@) [y (k N)) = ,/Wlﬂce@(k)e—““ﬂyoy (4.115)

[Tofpvovtag toug oLlUYEIC AUTOY TOV EXPEACEWY TEOXUTTEL 1) BRACT, TWV TE-
AEGTWY 0EYNTIXNG CLYVOTNTAS VK oTo dlorvoopota bra. T mapdderyuo, og
efetooiel n Siaduacio mou éyel oyéon pe tov S

S

(4.112)

i) = le”(p)) = 1f) = le” (p), (k). (4.116)

Ané v (4.92) mpoxirtel 6Tl

(F1sM)i)y = —ie/ d'z (e ('), v ()|~ (@) A, (2)7" ¢ (2)|e” (p))
= —ie/ d4x< Vn;plu(p/)eip/x>

= T om) st + k- p)a()E (k)u(p). (4.117)

VV?E,E,2E;

3 nueidveton 6Tt T BLavioUATE TORMONE TLY POTOVIWY UTopel Vo elval TEoyUaTNd, 6TLC
OTNY YPOUIXH TOAWON 1} UYadxd OTwE 0TV XUXAXH TOAWOT).
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Auty| 1 ExppacT YRAPETUL Xl WS

(1), _ Acdy 1 . m m 1
(f1SW1iy = 2m) et (¥ + k p)’/VEp\/E 2VEkM, (4.118)

6TOU 1 TOCOTN T

M = —ieu(p')e* (k)u(p) (4.119)

Aéyeton avohholwTto mAdTog 1| Thdtog Feynman yio tnv Staduacto. Xnuetcdve-
T 6T ) M eivor Lorentz avohhoiwtn mocdnra. O époc (2m)46%(p' + k — p)
OdeL TNV BLUTAENOT TN TETPAUOPUNE OTNY BladLxacio, EVE oL dAAOL ToEAYOVTES
oyetilovtan pe d1dpopa eEEWTERIXE CLUATIOW, TOCO ELCEQYOUEVA, OGO Xl EEEQR-
youeva. Auth n Swadixacta dev elvor duvaty oty Puoixy|, agol dev axohouvel
TNV BlaTENOoT TNG TETPUOPUNS.

H dopy| auth| ebvan apxetd yevixr) xou yioo xdie dadixacio pla cuvdptnon
OENTOL OV EXPEACEL TNV BLaTHENOT TNG TETPAOPUNE eupavileTtal. Emnpociétwe,
undpyouv mapdyoviee onwe N \/m/V E, v xdde entepind @epudvio xou
V1/2V E}, vy x&de pnolévio. Todpa Yo mopouctaotody oL xavOves YL Tov
umohoyiopd Tou avodlolwtou mAdToug M. T autd To oxombd ueleTdTon 1|
oxédacrn Compton

i) = le”(p),y(k)) = |f) = le” (), v(K)). (4.120)
To otouyeio mivaxa S yio tnv oxédaorn Compton didetoun otic €€. (6.1), (6.2)
xou (6.3)

S (ve™ = ve ) = S, + S, (4.121)

prfel

1 1
) = (i) [ dhay m m \/ \/
(f1Sal?) (—ie) / e vEANVE,\ 2vE, \ 2VE,

Xa(p/)eipll'lé*(k,/)eik"xl (2;)4 / d4qe—iq($1 — .%'Q)SF(q)

xé(k)e™ K2 p)ePr2

d4
— d4 d4
(~ie)’ / T / ERY, VE \ VE, \/2VEk\/2VEk/

(p + k/ — q)mle—z(p—i- k — q)a:g Z(k )611(

i

><ﬂ(p’)'y“7q_m+26 Y
=m0 K —p - \/ VE \ VE, \/QVEk\/2VEk/
e, (K e, (k)u(p)(—iey )— —iey”)u(p). (4.122)

p+k—m+ie

106



Emnmiéov, oe authv tnv nepintwon, duvoton vo etvor

N dgdq o Iy m mn ! !
1.0 = (285 + K == 0 [T [ [ g M

(4.123)

ue

Ma = & (K e (0 (~ier") —

——(—iey” —p+k. (4124
q_m+k(@w)wm7q p+k. (4124)

To dudypauua Tou Xy. oyetileton ye tnv Exgppaocn 6.2.

K Kk’

g=p+k

Yyfua 4.4: Yuveiogopd s-channel oty oxédacr Compton.

H tetpaopur; ¢ vnoloyileton amd tnv SLatheNom TN TETRPAOPUNS OTIC XO-
ovpéc: ¢ = p+k = p + k. Qotboo, onueidveton Tt yevixde eivan =
m? +2p -k # m?, 5nhadh 10 aviodharyuévo cwpatidlo, Tou TEpLypdpETaL o
16 ToV BLalddTY, eV elvan v TEAYHOTING OWHTB0 ahhd exxovixd (virtual).
And TIC EXPEACE TPOXUTTEL GUECA TS T OLAPOPA XOUUATIL CUVOEOVTOL UE
Toe atotyelor Tou daypdupatoc. Iho cuyxexpéva loybouv ol e€Xg xavoveg yia
xade Sedouévo didypappa Feynman:

o I'ode to mhdtog Eexvidrvtag and to e€pyOUEVA CLUATIOL,
o [ xdde xopupr| uTdpyel Evac TapdyovTag —iey,,

o T xde comtepnd PepuiovinT] Ypouun UTdpyeL évac Tapdyovtoc 1Sk (p)
peputovixog dodétne (Fermion Propagator),

[Na xdlde ecwtepnry N/xnon ewtepixny Qepuloviny) Yeouun utdpyet évog
nopdyovtoc u(p) xou/f u(p),

[ xdde ecwtepnh 1/xan eZwTeph POTOVIXT YRoUUT UTERYEL Vg To-
edryovtac eﬁ 1 0 uryadog oLlLYTE TOU Yo EEWTERIXE PWTOVIOL AV UEAE-
TAUTOL LY oOWT) TOAWOT) OTIOS 1) KUXAXT).

Ynuewdveton emmAEoV OTL Ol OTIVORLUXOL TUEAYOVTES EEXIVOUV amtd TG TEAL-
%€ AATACTACELS XU TEAEWDVOLY [E T opyxéc. H emmiéov cuvelspopd otny
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oxédaorn, Compton mou dideton and v Sp avTioTolyel 0TO BLdypoUUo TOU Y.
6.3, oL YPNOWOTOWWVTAS TOUG TTROTYOUUEVOUS XAVOVES, EXw

l

My = a(pf) (~iev,) = (—ien)ulp)e ()’ (K), g =p—K. (4.125)

qg—m+ e

q=p-K’
Yyfua 4.5: H ouvelopopd t-channel otnv oxédacn Compton.

To mhdtog oxédaone Compton yia T molitpdvia TeENeL Vo cucyeTilel Ta
0(p), v(p) otic apyxéc xon TeEAXéC xataoTdoElS avtioToya. Autd qoivetar omd
v €. (4.114) nou Belyvel 6TL 0 TEAEGTAC XUTACTEOPNE Yot To ToLLITROVLNL
oyetiletan e 10 0(p). T awtd TOV AdYO bty oyedidlovtar Tor StorypduporTo
GTOV YOEO TWV 0pU®Y elval cuVATnS BoAxdTepo Vo avTio Tpagel N xatebduvon
TV TOLLTEOVIXMY YRUUUOY, UE TETOLO TPOTO WOTE Vol axOAOLYOLY TOV XavOvaL
mou ovoyetilel onivopec diywe bar (unbarred spinors) pe ewoepydueves ep-
wovixée ypoupéc xou onivopeg ye bar (barred spinors) ye e€epydpeves yoouuée
(BX. Xy. 4.6).

Eyfuo 4.6: O omvoptaxég GUPBACELS VLo VTLPEQULOVLAL.

Ye authy v mepintwon yeetdleton Tpocoy 6Ty XateliuveT TOV 0pUWY
Tou péouyv pog uia xatedYuvorn avtidetn wg Tpog To BENog Tng TeplTTWwong TwV
avTIowUaTdlwy. ‘Oc0 yia TI¢ E0WTEPIXES YpoupéS, Bev uTdpyeL SLdxplon ueTagd
CLUATOY xou avTIowuaTdiwy. Apa, ta BEAN Yevxde oyedidlovto Ye TpoTo
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GUVETY) PE TNV oY) TwV opuy. Ac¢ yehetniel tdpa 1 oxédoor e~ e~ mou Bidet
oxoun evay xovova yior o dtaryedppata Feynman. To Swoypduporta yior authy
NV dladaota eivon oto Xy. 4.7 xan To otouyeio mivoxa SideTon amod

m

VE;

4
(FI8$) i) = @m) ot (o) +ph — pr —p2) [ ]
=1

M, (4.126)

omov M = M, + My, e
M, = a(p))(—ievu)u(p1)ig"” D(ps — ph)a(py) (—iev,)u(pe) — (4.127)
My = —u(ph) (—iey)u(p1)igh” D(ps — p))u(py)(—ien )u(ps).  (4.128)

To oyetxd (-) mpdonuo npoépyeton and TNy avtahhayt) Twv 6Vo nhextpoviny
TNV TEAMXT| XOTAOTAOY), ONAadY| amd TNy otatioTixr) Fermi.

> > > p1’
P4 Py P4
pg_pgy pz_p1’
Ps pz’ P5 p2’
a) b)

Yyfuo 4.7 Avorypduparto Feynman yio tny oxédoon e”e” — e e .

And autd 10 ToEAdELY U AoBdveTon Vg oXOUT XAUVOUIS YL TOL OLOrY QOUOTAL
Feynman

o T x&e eomtepin puToviny Ypouur undpyet évag tapdyovtog igh” D(p)
OLaBOTNC.

Q¢ tehevtaio oyeTxd ToEddELY ol HENETATOL ) AU TO-EVEYELX NhexTPOVioL(electron
self-energy)

i) =le”(p)) = |f) = le” (¥)), (4.129)
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To ototyelo mivaxa S etvan

@) 4 4 szl
(f1557 1) d$1d$2,/VE ‘/VE

d*qr _ ).
><w/(27r)4€ (T = 22)i5,(q))

/ a2 —igs(w1 = 22); p gy ()02

_ /d4Q1 d4Q2
N VE VE,

x(2m) 16t (p — q1 — qz)(27f)454( —q1 — )
xa(p")(—iey,)iSr(q)(—iev,)u(p)ig"” D(g2)

_ YAt — / [_m
= (2m)*0*(p' —p) VE VE (4.130)

OTou GToV TEAELTAO 6p0 EYlve OAOXATIPKWOT Tvw oo q1. To M didetan arnd

4
M= [ G2 L0 () (—ie)iSi(p — g2) (—ien )ulp)ig” Digs),  (4.131)

TIOU VTIGTOLYEL GTO Odrypopua Tou My. 4.8.

g4=pP-qd,

Eyuo 4.8: Audrypoppoa Feynman yio tnv auto-evépyela niextpoviou (electron
self-energy).

‘Eneton 6TL 0 xovdvag dlathenong g TeTpaopuns elvol TEvTo €YXUpog xol
emmhéov 6TL Tpénel Vo ohoxhnpwiel e to diq/(2m)?* méve oe dhec Tic oppéc
mou dev Bploxovtar and Ty apy’ dthenone. Lo tnv yevnr| tepintwon etvan
Bohixdtepo va Slatumwiel o e€fg xavovag:

o T %89 xopuph Lndipyet évac caghc mapdyovtac (2m)104(S° i Pent),
OTOU Pip ElVOL OL OPUES TIOU ELGEPYOVTAL OTNY XOPUGT),

o O)loxhipwoe OAeC TIC ECWTEPUES OPUES, Dint, UE TO d*ping/(27)4.
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Me autév Tov 1péT0 0 Tapdyovtac (27)454 (D Pext) ToEdYETL qLTOUOTAL
Autdc o xavovog emodnledetar oTNY TERITTWOT YIoL THY OUTO-EVEYELL NAEXTEO-
viou (electron self-energy).

4 4
/ (273)14 / (2:)24 2m)*6* (g1 + ¢2 — p)2m) ' (P — @1 — q2)
diqs

= (2m)*64(p’ — p) / @)t (4.132)

Q¢ televtaio xavova €yw

o Evav napdyovra (-1) yia x&de gpepuiovind Bpdyo.
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Kegdhawo 5

Evepyec Alatoueg

‘Eotw 7 Swowocia oxédaong pe éva 6Ovoho amd apyixd couotidlr ue Te-
tpoopuéc pi = (Ej, Pi) mou ouyxpolovton xou mopdyouy éva oUVORO amd Te-
AMxd owpotidir ye tetpaopués pr = (Ey,pf). And yvemotols xavoveg -
oyVeL OTL xdUe eCMTEPLNY POTOVIXTY] YEOUUY CUVEICQEREL UE €Val TUPAYOVTA
(1/2VE)Y2, evd xée eZotepint; Peplloviny, Yoouuh oUVEIGREPEL Ue évol To-
obyovia (m/VE)Y2. Emnhéov, 1 Siathpnon e cuvolxiAc Tetpaopuic didet
évav 6po (2m)404 (>, pi — >_;pf)- Av omopovelel otov ivaxa S 0 bpog by;
Tou Oev avTloTolyel o€ ouufBdvTa oxédaong, TOTE Umopel va yYpapet

St = op+ @0 (> pi—Y py)
i 7
m \1/2 1/2
XH(VE>/H<2V1E> M, (5.1

ferm 0s
onou M eivan to mhdtog Feynman to onolo unopel va utohoyioiel oyedidlovag
To avtioTolyo Oudypopuo Feynman.

Ac e&etaoiel n) nepinTtworn obyxpouong 600 cwuaTdliny Tou didel N cwuo-
Tidtor oty e xatdotaon. H mbdavétnta tne uetdBaong ebvan o teTtpdywvo
0L Pé€TPOU Tou deltepou bpou oty eZiowon (5.1), apol eZetdletar 1 TepinTw-
o1 Omou 1 TEAXN xaTdo oo lvol SLPORETIXY amd TNV aEyXn. XTIC TEAEELS
TpoXUTTEL TO TeETEdY®wVO Tou Dirac delta mou dev eivan plo oplopévn tocdTn-
ta. Q07T600, 1 ®Baviwon e ewploc yiveton oe €va xoutl xou Vewpelton To
CUCTNUA YLl EVOL TETEPAOUEVO, AAAS UEYAAO, YPOVIXO OLACTNUN TOU TUQUE-
tpornoteitar we (—1/2,7/2). Enoyévie, mpaxtixd evOlopépel TEpIOOGTERO 1|
(Pi(py = 2i(p) Pi(f)) omb TV cuvdipTnon déATa.

(2m)*6* (P; — P) > / &P / dt !(Fr — i)z, (5.2)
T/2

Ac Yewpniel tdpo évag amd TOUC ToEAYOVTES TOL QAVOVTUL OE QUTH TNV €-
Elowon), yia Topdderyuo To Ypovixd ohoxAfpwud. OROXANE®VOVTIC TEOXOTTEL
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(AE = Ej — Ei))
/T/2 it JAEE _ 25n(TAE/2) (53)
19 AE ‘

xat voloyilovtac To TETEAYWVO Tou YETEOU

4sin? (TAE/2)

(AE)?
Y10 6e€16 péhog etvon pla cuvdptnon AE, tou omolou T0 OAOXAHEWUN XEUTAEL
27T, xan €yer pla xopugh oto AE = 0. Apa, xaddc T — 00 mpoxUTTEL 1)
0éATa ouyxAivouoa axoloudia

|(2m)3(By — Ei)* — (5.4)

. 4sin*(TAE/2)

‘Ouota, yior o Yweixd ONOXANEOUATI, TEOXVTTEL

()%t (Pr — P) | = (2m) L3 TSPy — P), (5.6)

émou L elvor 1 mhebpa Tou byxou V = L3, Enopévoc, n mdavétnta avd govéda
Yeovou tng petdPBacng etvan

w =V (P — )] zle- 11 2V1Ef [[emME  (67)
i tof

ferm
IMo euxohio et ypagpet

m 1

VE = (2m)2V—E.
70 w 6{deL TNV ThavoTNTA Avd HOVAdA YeOVoUL TNg UETABaoTS TEOS Wid XATAC To-
O™ UE XOUAWS OPLOUEVOUS XPavTinole apriuole, oahha eVOLAPELOUY TEPLOGOTERO
0L TEAXEC XATACTAUCELS TTOL €Y0LV 0pUES PETALY Py xau Py + dpy. Emeldr otov
6yxo V' o opun 8idetan and p = 277i/L, o aprdudc 1oV TEMXGY XATAC TECEWDY

elvan
L 3

H evepyodc datour| opiletar w¢ 1 miovotnTo avd Lovada YeOVou OLUEEUEVT)
amd TNV PO TWV ELOEPYOUEVLY cwuaTdiny (0 aptiuds cupoatidiwy avd povida
ETLPAVELUS Xo HOVED YEOVOU) Xat EYEL BLUOTUCELS TETPOYWVIOUEVOL UAXOUS

(5.8)

[cross — section] = [Probability per unit time/Flux]

= [t/ = [43). (5.10)
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H porj dideton amd v oyetinf) 1o 0Tt TV 8V Scouidwy 1 Ty TaydTnTa
NG O€oUng TNV OTIYUY| TN ox€daong Tdvew ot évayv otadepd otdyo, enl Tny
TUXVOTNTOL TV CWUATOIWY, p:

Urelp = Urel/va (511)

ol GTNY TEOXEWEVT] XAVOVLXOTIOINCT UTdpYEL €va cwuatidlo otov 6yxo V,
X0 Vpel ELVOL 1) OYETIXN TaYOTNTA TV ELGERPYOPEVLY CwUaTdlwY. o Tar uno-
Covior autd mEoxUTTEL amd TNV cuVIXN xavovixornoinone. o pepuiovia, otnv
XAVOVIXOTIOMGT XOUTIOV, 1 XUUUTOCLVAETNOT Elval

b(@) =\ mpu)e P, (5.12)

7 7 7. 4 7 7 7 7 7
amd OTou TEOXUTTEL OTL 0 GUYVOAXOSG aptluog cwuaTdlwy oTtov oyxo V elvan
Hovaoda:

/V Pl ()| = /V Pl (phu(p) = 1. (5.13)

H evepydc Suatops] yia Tic TEMXES XATACTAOELS UE OpUES UETAEY Py Xou Py +dpy
oloeTan amo

|4 v Vd3ps
do = dNp = — . 5.14
’ wUrel F wvrel 1;[ (271—)3 ( )
[TpoxOmTet
do = 2m)*0°(Pr — P)——=—"
7 Vrel I;I Gy | VO = R e

1;[2V1Ef [T emimp

ferm

1 d3pf

= (@2m)''(Pr - P, 2m)|M|*.(5.15
@0~ P) - L ey TL P 5.19
erm

ToviCetar 6t 1 e€dptnon amd v xPBdviwon tou éyxov V amokeipeton, OTwC
TEETEL AAAWO TE, GTNY TEAXY| XuTdo TaoT. EmnAcoy, n cuvolut| evepydg diato-
U1 TOU TEOXVTTEL N6 TNV OAOXAHEWOT TNG TEONYOVUEVNS EXPRUCTS TAVW GE
Ohec g TeEMnéC oppéc ebvan Lorentz avaiholowtn. Mdhota, xou ot 800 mopdyo-
viee M o d3p/2E elvan avolholwtol. Emnpooiétue,

R U

Upel = U] — U2 = B By (5.16)
oM& 010 AXA 61ou 10 cwpatidio 2 eivor oe neepio (AXA epyaoctnpiov) eivar
p2 = (Mg, 0) xou Uy = ¥, and 610U
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E1Es|Cel| = E1m2’E|—m!p1|—m2\/E2 m?

= \/ngQ m2m3 = \/(p1 p2)2 —m3m2.  (5.17)

7 / 7 Ié 7
Omou xou autde o mopdyovtag eivon Lorentz avorholwTtoc.
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5.1 H Yxédaom ete” — putp~

Enl v Bdon tov tponyoluevev teyvixwy, do yeetniel todpa 1 dadiacio
ete™ — pt ™. H Aoyxpavliovh Tuxvdtnta Tou Teplypdpet Ty oAAnAeRdpoaon
v 1

elvou

Lr=—e [ e+ $ur ] Ax, (5.18)

OTOU e %01 Py, Ebvor To TEdL NAeXTPOVIOL o proviou 2. To oyfua 5.1 avomo-
el o Bidypoppo Feynman yio auth tny Sadixocion otny dettepn N (oto
Oudry poyupror o BEAT TpocavatoMLovTon GUUPMVOL UE TNV XATEVDUVOT) TV OpU@Y).
Tovileton 6Tt oe avtideon pe v dadixacia ete™ — efe™ to ddypappa oto
EVERYO XaVAAL, Ny fua 5.2, T Oev eupavileTton.

P4 Ps3

+ +

e n

Syhua 5.1: To didypoppa Feynman yio tnv oxédoon ete™ — ptu™.

SyAue 5.2: To evepyd didypoppa yio Ty oxédaon ete™ — utu.

! @ewpeitor wbvov N Nhextpopay vty aAANAeTBpaon, aueAdVTaC THY GUVELGPOPd AEY
e avtaAlay e Tou Stavuopatixod uroloviou Z.

2To wévio eivan éva Gepatidlo ue oy xon NAexTEG poptio (Blo We autd Tou Nhextpovioy,
k& n wdla Tou elvan 105.66 Mev, dnhady) nepinou 200 gopéc n wdla Tou nhextpoviou.
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To m\dtoc Feynman eivor

_ ) —igh?
M = u(p4,r4)(—ze’yu)v(p3,r3)m

525 = i
= e UP4, T4)VpV\P3,T3) 77— 5 V\P1, 1) Uul\pP2,72),
( ) H ( )(p1+p2)2 ( ) ( )

)2 v(p1, 1) (—iev,)u(pe, r2)

(5.19)

6mou éyel ewooydel N TOhwon Twv peputoviny, r; (e Ty xatediuvorn Tou oy
oto AYA neeplog). Xuvidng, evilapépouv oL un-ToAOUEVES EVERYES DLUTOUEC.
Ye auth) TNV TEPINTWOT), TEETEL oL EVERYES BloTouég var adpolcdoly mave GTiC
TEMXEC TOADOELC o Vo utoAoyloVel 1 uéomn T méve oTic apyixés. Me dhha
Aoy, €yel unotelel 6Tl TG00 oL apyEc, 600 Xl Ol TEMXEC XATAOTAGELS Elva
og oToToTXO plypa. Axohovdwe yeetdleton vo utohoyiovel 1 e€hc ToooTNTA

1 2
X=7 > IMP.
T
Xenowonolvtog
Y0 = Vus

Mrnogel va ypocpel

M* = —ie®5(p3, 73)Vuu(pa, 14) —————5 @(p2, T2) V0 (p1, 1)
( )y ( )(p1+p2)2 ( I o( )

To mhdtoc M umopel va exgpaciel otny axdroudr poppt

ie2

N mAzmons(r?” 704)14lejlectrons(rl7 742)7
ue
Ammons W(pa, T4)Yuv(P3,73),
AR = (py, ) yu(p2, 72)-
Emopévec

1 4
X e )4 Z (AZleCtronSA: electrons) Z (A&uonsA:mll/ons) )

B 1(101 + p2

71,72 3,74

Opilovtag v nocoTnT

electrons __ electrons g electrons
Acle = 3 (Ageemens gy )

1,72

= Y 0(p1, 1) vu(p2, r2)t(pa, r2) W0 (pr, 1)

1,72
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X0l YENOWOTOIWVTAS TIS EEICMOOELS Yiot TOUC VETIX0UE %ol 0pVNTIXOUS TEOBOAL-
xoU¢ teheoTéc (projection operators) evépyelac, TpOXVOTTEL

L 5 4 M
Aelectrons -7 b1 Me P2 e 597
o " { 2me T ome " (5.27)
X0 1) AVEAOYT) TOGOTNTA Yol Tol LOVIaL bvon
ﬁ4 + my Z/j3 — My
ATons — vl - 5.28
1% r |: 2mu ’YIJ ZmM g :| ( )

[o Tov umohoyloud Tou {yvoug Twv TVdxwy 1 untewwy Dirac Yo yivel
xenon tov oAyeBexdy Wothtwy touc. Ag detydel 6Tl To [yvog evog mepiTTol
apripol and untemo I'dupa etvon undév. Mdhiota, yia teplttéd aprdud n eivon

Tria---ay] = Trlar---apysys] =Tr [y501 - Gnys)
= (=1)"Tr[ay---an], (5.29)

omou €yeL Yivel yeom TNE XUXALXNG LOLOTNTAS TOU (Y VOUS X0l TNG UN-UETAIETIXOTNTAS
WV Y5 X Y. Hpogavag, etvo

Tr[l] = 4. (5.30)
Emiéov
~7 1 AT A 1 wo v N
Tr[ab] = §Tr[ab + ba| = §a“bVTr([’y Y )y) = 4aubyg" =4a-b. (5.31)
‘Ereita, yenoonoldvrog ab = —bi+2a-b unopel va utoloytovet

Trlaiazasaqs) = Tr[(—axa1 + 2a; - az)asza)

= —Trlaz(—asa; + 2a; - az)aq) + 8(ay - a2)(as - asq)

= Trlasas(—asa1 + 2a;1 - aq)] — 8(ay - a3)(ag - a4) + 8(ay - az)(as - a4)
= —Trlasaszasar] + 8(ay - aq)(ag - az) —

—8(a1 - ag)(az - as) + 8(ay - az)(as - aq), (5.32)

S

TT[&1d2d3&4] = [(a1-ag)(ag-a4)—(a1-a3)(a2-a4)+(a1~a4)(a2-a3)]. (5.33)

Avuth 1 oyéon unopel €lxolo vo enextodel, e Emaywyy, oTO (yvoc 2n -
untewewy. ‘Alec yprowec WLoTNTES €lvor

’7}17# = 45 (534)
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! = (=ayu + 2a,)7" = —2a (5.35)

pidei’
Vuaby" = 4a - b. (5.36)

Tdpa yioo Ty mpoxeuévn dadixacta, utoloyilovtog To fyvog mpoxinTel

1 TR
Accrons = 3 Lr1(P1"P2") = mZata]
e
1
= —[pirs +pips — ¢" (o1 p2 + m?)]. (5.37)
e

7, 7
Opota, TpoxinTeL

” 1
A%uons = m2 [pgpz +p§pﬁf - gl“’(p3 2% mi)] (538)
1

Avtxadiotovtag oto X mpoxintel

4
€
X = . . . .
2m§mi(p1+p2)4[(pl p3)(p2 - pa) + (p1 - pa)(p2 - p3)
+mi (1 - p2) +mZ(ps - pa) + 2mgms]. (5.39)

Autr 1 Swodixaota ueAetdtan o€ SLTdEElS TOU AEYOVTaL ETUTOYUVTES, OTOL Uin
0goun niextpoviwy xau plo molitpoviwy, Blag evépyelag, cuyxpolovTal, Xou
xatémy avalnreiton éva tedxd Cebyog pt — p™. Omédre, yia euxohio Do yive
yeRon tou ASA xévipou pdlac v to Lebyoc et — e, Oa emheyolv ol
HETOPBANTES OpUnC OTWE OTNY 5.3 Ue

plz(Euﬁjv pQZ(Ea_ﬁ)a p3:(E)ﬁ/)v p4:(Ea_ﬁ/)' (540)

Ye autéd 10 AYA o ParduwTtd meolidvTa UTopolV Vo EXpEacIolY »G

p1-p3=p2-ps=FE*—ppcosl, pi1-ps=pa-p3=E*+pp cosh, (5.41)

2
pi-p2=FE+p°, p3-pa=FE+p",  (p1+p)? =4E%,  (5.42)
omou p = [p] xau p’ = |p’|. T vo ebvon 1 Sradixaoion xivnuatind Suvat| Teénet

E > my, ~ 200 m.. Ercita n m, unopel vo ageAndel o¢ npog tnv E xow my,,
hofdvovtog €tot
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Py > < P>

P4

Syfua 5.3: H savrpotind tng oxédoonc ete™ — ptu.

4
¢ 1 2 / 2 2 / 2 2 /2 2
X = Gz 1ot (B PP cos0) - (BZ 4 pp/ cos 0)% 4y, (B 4 )
_ 64 1 E2 12 2 0 2 5 43
Wﬁ[ +p'" cos® 0 + my], (5.43)
and 6mou
d . 64 1 E2 12 26 2 9 454
7 = Mﬁ[ +p'" cos? 0 + m7] (2m) 6" (p1 + p2 — p3 — pa)
1 d®p3d®ps
- (2me)* (2my, ) s = O —pg—
X4(E2+p2)( me)”(2my,) @n)S 1 (p1+p2 — p3 — pa)
64 1 2
X gz e B P cos® 0+ mild psd’pa, (5.44)

émou éyel yenowwonomel 6t E? = p?, agol éyer aperndel n udlo tou nhe-
xtpoviou. H éxgpoon auth unopel va ohoxhnpwdel mdve oto Py xan |p3] yen-
CLUOTIOLOVTOS TNV BlATAPNON TWV TETPAOPUMY ToU BIBETAL amd TNV CLVIETNON
Séhta. Me yprhon tne dps = p'>dp'dS) mpoxinter 6

do 4

12 5 € 1 2 /2 2 2
= By +Ey—E3—Ey)———(E
a0 /p dp'6(Ey + Eo — E3 4)1287r2E6( +p'“ cos™ 0 +my,)
INEs+E)] ™ et p?
= P57 e et o

H mapdywyog umopel va unoloyioel nopatnemvtag 6T
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E§ :Ez :mi—i—plz

8(E3 + E4) _ p/

Xpnotponowwvtoc 61t e? = 4dra mpoxinTeL 1 Bloopin| evepyde dlatopn

do  o2p* E a? p

_ 2 122 2\ _ 2 22 2
m—@ﬁfp/(E +p COS 0+mu)— 16E4E(E +p COS 0+m#)
(5.47)
Y10 axpoio oyetwmiotxd épwo E > my, (p' = E) tpoxintel 1 éxgppaon
do a?
= =——>(1 20 5.48
0~ 1emE o) (5:48)

ané OTOU 1) GUVOAXT EVERYOC Blartour| lvou

2

77 162

2 1 2
/ dQ(1 + cos? §) = 1g‘E227r/1 dw(l +w?) = ;%; (5.49)

XV yeviur| TEpINTWOT TROXUTTEL

a2 p/ 2 12 2 2
7 16E4E/ df( pcos” 0 +my)

ma? p' 1,
= — S (E*+ 2y 2. 5.50
AE'E < T3p T (5:50)

Y10 6pl0 LPNAGV evepyelwy unopel edxola vor exTinUel 1 CUVOANXT EVERYOC
olatour). YTreviuuillovtag ot

1 GeV™2 = 0.389 mbarn, (5.51)

TEOXUTTEL OTL

_ 5.6-10"°(mbarn) 2.17 - 1075 (mbarn)

R~ -0.389 ~ 5.52
7 T (B(GeV))? By 0
1 o€ 6pouc nanobarns, 1 nbarn = 107% mbarn,
20 (nbarn)

H evepydc dwropr| ete™ — ptu™ ebvon mohl yphown otov utohoyioud tne
avohoylog

o(ete™ — hadrons)

R =
oete” = putu~)

(5.54)
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‘Ovtwg, elvon duvatd va detydel otL auth 1 avadoyia, @edlovtag Tig dlop-
Yooeig vPnhotepne téEng, umopel vo exgpacitel oToug OEOLE TWY PORETiKY
WV GTOLEWDIWY CUOTATIXWY TwV avdpoviwy(hadrons), dnhadh to xoudpxc
(quarks).

R= Z Qg + higher order corrections (5.55)
quarks with m<E

H pétpnon tou R €yel anotehécel éva amd ToL 0pOCTUA GTNY TEOCTAIEL VoL
dewydel n Uopdn TwV xoudexe xaL OTL AUTE, EXTOC amd TO OTL EYOUV Vol XAo-
OUATIXO NAEXTEO PoETiO, EY0uV xat dAAo Badud eheuldepiog Tou AéyeTon Ypwua
(color). Kdéle xoudpx undpyel o€ Tpelc DPOpETIXES XATUOTACELS AUTO) TOU
emniéov Baduol eheudeploq.

Téhog, ag oyohaciel 1 tepinTtwon TV dualny gepuloviwy. ¢ yvwoTtdy,
OTOV UTIOAOYIOUO TNE €VERYOU Blatourc Bev UTdey el TeoBAN U 6T0 dpto me — 0.
To B0 wyel xau Yo ™y my,. To éua etvon 611 yioe xdde mopdyovta 1/m mou
avodLeToL and Tov TEOoBoAd TEAECTY|, UTdEYEL eV avTioTOLYOC TapdyovVTaC
m AOY® TNG XUPATOCUVERTNONG TV EEWTERXOY @eppioviwy (BA. €€. 5.15).
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Kegdhawo 6

H KBoavionAextpodouvoulxn
TEOPBAsdNn Yo TNV oxESUON
Compton v +e¢~ — v+e~

Y nepintwon e KBavtonhextpoduvouxrc meoBiedng yio tnyv oxédacrn Com-
pton y+e~ — y+e mpénel oTiC 552), 1 (22) vaemheyel va xatac TpépeTan TO
dpytd MAEXTEOVIO Xau oty 1~ (1) va dnuoupyeiton to tehxd. ‘Ooov apopd
oL IOV, ool To A, elvon TporyuaTixd medio, Umopel Vo xaTaoTEEPETUL TO
aEYO PWTOVIO TOCO GTNY Xz OGO XL OTNV 1 XAl Vo dnulovpyeital To TeEMxo
PuTOVIO 6T0 dhho onueto. Enouévee, haufdvovtar 800 cuvelopopéc.

S (ve™ = ye7) = Sa+ S, (6.1)
ue

Sa = (—ie)Z/ d*zy d'ay O (@)Y iSp(v1 — 22)V AL (w1) A (22) Y (w2)
(6.2)

o

Sy = (—ie)Q/ dzy dazo ™ (x1)Y*iSE(z1 — azg)’y”A;(xg)AZ(xl)er(xg).
(6.3)
To avtioTouya Sworypdupota didovton oto Lyfua 6.1.

Ou 6pol mou avtioToyoly 6Tny oxédacn Compton yio éva ToliTpoVIO Ao-
Bévovtor and TIC TPONYOUUEVEC OYECEIC UE avTIXaTdoTaoT Tou ¥, Tou xato-
oTpégeL éva NAEXTEOVIO, UE ™, Tou dnuovpYel éva ToliTpdvio xo T, Tou
dnovpyet éva Mhextpovio pe Pt mou xataoteégel éva tolitpdvio.
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Y v Y Y
e- Z—»—ﬁ e- e- m; '
Xo X Xo X,

S S,

a
Yyhuo 6.1: Avorypduparto yio tnv oxédacr Compton

6.1 To AVpolopata IIoAwong Pwrtoviwy

INo var tetpaywvion to avorhoiwto tAdtoc M nédve o OAeC TIC PUOLXES On-
shell ntoAwoewg ypeidletan €var Teix Yl To dlpoloua TOAWONE PwToVIwY. Agv
uTdpyeL TEOTOC Vo Yeagldel To ddpoloua TV GTOUC EYXIECLOUE TEOTIOUS OE
Lorentz avalhoiwtrn poppt, apod oL pévol dlad€aiuol adtdoTaTol TavUoTES Elvol
0 Guv o P;’;“ oM\& on-shell p? = 0 o dpa 0 p;’f efvon adpLoTo.

O guoixéc mohwoelg duvavton Vo opilooly wg opdoymvieg oto pH xou op-
Yoyovieg oe xdde diho lightlike didvuoua avagopds r# oo to T dev elvon
avéroyo tou pt. T mopdderypa, av pt = (E,0,0,F), 16t 0L xovovixéc
rmohdoeg e1# = (0,1,0,0) xau €2 = (0,0,1,0) mou elvar opdoydviec oto
p* = (E,0,0,—F). Il yevixd, av p* = (E, p), t61€ emAéyovTtac To dldvuoua
avaopdc we Th = pH brou Pt = (E, —p) mpoodlopilel povadind Tic dlo &-
Yxdpotec ToAwaoelc. ‘ANkeg emhoyEg Tou dlaviouatog avapopds r# odnyolv oe
EYXAPOLEC TOADOELS TOL OYETILOVTOL UE TIC XOUVOVIXEC EYXAPOIEC TOADCELS UE
peTaoynuatiopols uxehc opddac (petaoynuatiopol Lorentz mou woybouy yio
otadepd pt). T mopdderyua, pe pt = (E,0,0, E) emhéyovtoc 7 = (1,0, 1,0)
odnyet oto € = (0,1,0,0) xu & = (1,0,1,1). Enedn & = e + %p“
dev Vo undplel Slapopd ota oTolyelor Tou Tvoxa oL UToAoYI ovTaL YENOLULO-
TOLWVTAS AUTE ToL SLPORETIXE GUVOAX TOAWOTG amd TNy ToawtdTnTa Tou Ward.
YTV TEAYUATIXOTNTA, 1) AVOAAOLWOTATA UTO TNV oAAoYT) TOU OLovOOUOTOS oV
(POPAC TAUPEYEL EVOL ONUAVTIXO TEPLOPLOUO OTT| LOPPY| TOU UTOROVY VoL £YOLY Ta
otouyeio mivaxa. Me v emhoyf r# = pP €yer enadndeudel 6t (BA. oyéon
TANEOTNTOC)

. 1 _ 3
EZ(E,Z/ = —Guv + @pupu + Dupv (64)
i=1,2

Tapa, ag urnotedel 6TL uTdpyEL Eva TAdTOC TOU TEPLAOPBAVEL EVOL POTOVIO.
Fedpovtac M = €,M,,, tpoximntel

D IMP = e MpMyel, = MM, +

(2

1 o
@puM;Myp,, +puM;M,,pV (6.5)
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7 7 ’LL — 4 7 4 _
Anéd v tautétnra Ward, p*M,, = 0, xan emouévng umopel amhd vor avtt
xatao Tadel oTIC TOADOELS

“ €, = —Guw (6.6)
i=1,2

O€ OTOLOONTOTE GTOLYElD PUOLXOU TVOXAL. LNUEWOVETOL OTL AUTY 1) AVTIXO-
TAo TN AELTOUPYEL HOVO Yol TO ddpoloua OAMY TWV GYETIXMY OLY QOUUATOY,
TAL UELOVOUEVDL DLorypdiuota 0ev efvar avadloloTo xotd Porduldar.

6.2 To Yrtowyelo Ilivaxa

Ot xovoveg yiol ToV UTOAOYLOPO TOU aVIAAOIWTOL TAdTOUG M Yo TNV OXEBAOT)
Compton eivow

i) = le” (p),y(R)) = [f) = le” (), 7(K)). (6.7)

To ototyelo tivaxa S yio Ty oxédoon Compton dideton and Tic €€. (6.1), (6.2)
xon (6.3)

552) (ve~ = ye7) =8, + Sy (6.8)

prdels

N N2 4, m m 1 1
i1+ o[ ot B o

.- .7/ y .
i) e )N S [ atgemtalen =) g

xé()e ™ h2y(p)e P2

= (—ie)? /d4x1d4x2/ \/V»E\/V?\/2VE;€\/2VEM

A0 +k/—Q)ﬂfle—l(P+k q)x2 e (K ey (k)

<A g )

_ 4 ¢4 I
= @@ K —p—k) \/ VE \/ VE, \/2VEk\/2VEk,

xe;, (K)ey (k)u(p) (—ier”) (—iey")u(p).  (6.9)

@—i—}é—m—i-ze

Emmiéov, oe authv tnv nepintwon, duvaton vo etvor

U100 = 285+ == 0 [T [ e g M

(6.10)
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ue

.Ma=¢wwxmwﬂm4wwg_;+k«4mwwm,q=p+h<6n>

To dudypauua Tou Xy. oyetileton ye v Exgppeaor 6.2.

K K’

g=p+k

Yyfua 6.2: Yuveiogopd s-channel otnv oxédacr Compton.

H tetpaopur) ¢ vtoroyileton amd TNy SlathenoT TS TETPAUOPUAS OTIC XO-
pvpéc: ¢ = p+k = p + k. Qotboo, onueidveton dtt yevixde ebvan =
m?+2p - k # m?, Snhodr) 10 avtodhaypévo cwpatidlo, Tou TeplypdpeTa amd
oV BTN, dev elvon évar mpoypaTiXG cwpaTidlo ahkd exovixd (virtual). A-
TO TG EXPEACELS TPOXVUTTEL JUECA TS TA OLAPOEO XOUUATIH GUVOEOVTAL UE T
o Touyelol ToL Loy PAUUATOG.

Ynuewwdveton eTTAEOY OTL Ol OTIVORLAXOL TUEAYOVTES EEXVOUY OTtO TIC TEAL-
%€ NATACTACELS XU TEAEUDVOLY UE Ti¢ apyixéc. H emmiéov cuvelspopd otny
oxédacrn Compton mou dideTon and v Sp AvTIoTOoLYEl 0TO BLAYPUUUO TOU Y.
6.3, oL YPNOWOTOUWMVTAS TOUG XAVOVES, €Y

i

My = e (i) s (ien ulp)e (B (), a=p =K. (612)

q=p-K’
Yyfua 6.3: H cuvelopopd t-channel otnv oxédacn Compton.

Emoteépovtag ot dwadixacio e”y — e~y tng oxédoorng Compton, uno-
hoyileton e, 10 |[M|?, adpolouévo mévew ota omyv xa Tic mohdoe. To
|M|? meprhapPdver bpouc amb o dlorypdppata t-channel o s-channel tetpo-
YWOVIOPEVO X0OC Kol TOUS avEHEXTOUS Opouc Touc My * Mg + M M,. T
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VoL ovel TL EUTAEXETAL, 0C UTOAOYIGVEL TE®TA £VOL XOUUATL 6TO dpto TNG LPNATC
evépyelag 6mou umopet vo opiodel m = 0. Xto dpto autd umopel va exppaciel
To anoTéAeopa YpnowonowvTas T YetaBAntéc Mandelstam:

s=pi+k): t=(pr—p)’ u=(ps—k)? (6.13)

Ynuetdveton 6Tt oL ueTofAnTéc auTég dev elvan aveldptnTeg, ool

s+t+u=0 (6.14)

Emouévee, oto 6plo auto, yedpeTton Llooduvapo xat ¢ eEAC:

62
M = =€, & ups)7" (i — pa)y"u(p2) (6.15)

X0l YPNOLOTOLOVTAS TNV ATAOTOUNUEVT) OYECT) TANEOTNTAS TNE TEOTYOUUE-
VNG Topoy e8pou Elvor

e4
D M = S Telpsy" (g — i)y v (9 — 7)) (6.16)

spins/pol.

O yiver Twpa yprion TV ¥ Py, = —2p xou ¢ = Py — Py =5 —pY

> M= 4iTr[P/3¢m¢] = 16(;;1(2(1?3 -q)(p2-q) —pasg®)  (6.17)

spins/pol.

XL YENOWoToLGOVTC 6Tt p3 = p3 = 0, dhvator vo amhomoundel auth, oV

2 ¢! et o 45 4DP12

> [Mef? =165 (2p1apas + 2paspra) = 85 (7 + ut) = —8e'= = 8et =

t t t D24

(6.18)

EnuetdveTon 6Tl OAOL OL TPy OVTES TOU t amhOTOLUNXAY Xou Gt 1) ATOXALCT

oo t = 0 dev elvon t% CINNRHINGTS % 2UUTEQLAAUPBAVOUEVRDY OAWY TWV 0ROV
TEOXUTTEL

spins/pol.

in_out# ’7’/(9/1 +m + m)lyu 7“(9@ - ]7/4 + m)’YV
M= egeu 2" 7 (p3) [ s m? + - u(p2)
(6.19)
omou
in_out - 7”(171 +B§ + m)fy#
./\/ls = 626# €, t u(p ) |: 5 — m2 u(pg) (620)
o
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V(g — pa + m)y”

t —m?2

u(p2) (6.21)

M, = 6262162“*@(]73) [

Y ouvéyea, adpoilovtog / vnohoyilovtag xatd Yoo bpo méve 6T oY
X0 TIC TOAWOELS, Bploxeton ot

64 v m B e
iZMW:4“$%HmXPW*m+)W+W% m+>v]

s —m? t —m?
pol.
o [ZOLBE pm),
(6.22)
U
el v m m)y”
*Z‘M’Q Tr{(p/3+m)7 (m:_z?émt " (erm)’y“(P/l;r_pémJ; it
pol.
RAESONE. (e SALEEPYORE et ik
NAERORA. s kSR (e e
+(%+m)7“(pét—_yi;m)v” y (mij)v”(p/z;_p/inJ;m)v“}
(6.23)

Tou oy Wd Teptéyel 144 dpouc. Aebopévou 6TL To [y vog YIVoUEvou TepttTod
aptdol TVAX®Y 7y Elvor UNBEV, ATOUEVOLY UN-UNdevIXol 6potl Ue [y vog YIvouEvou
TEOOdPLY, €EL xaL oXTK TVAXwY 7y avtioTolya. Evdextixd, uvnoloyilovtan ol

e€nc opot

Trmy"my*mytmy"] = m*Trly" "]

6.24
= 4mITr[y#"] = 16mi g’ ¢"* = 64m? (6.24)
Ue Topovopaoth 4pi, 16m
Te[mmy”my”mat] = m*Te[yH "y *] (6.25)
= 4mATr[y"7"] = 16m*g"*g"* = 64m* '
UE TopovopaoTh 4p3, hapuPdveton o bpog 1§m
24
Tr[m~yY my my’ mAt] = m*Te[y vy 4
[ Hmymat] = Rl (6.26)

= —2m4Tr['y”’y“] = —8mig"H g = —32m*
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8m*
P12p24

UE TopovVoUaoT —4p1apas AauPdveton o bpog

Tr[my*my"my*my"] = m* Ty y#9"]
= 2mATr[y"y"] = —8mig"Hg" = —32m*

8m*
P12p24

UE TopOVOUUoTH —4p12p2s hauPdveton o bpog

Te[mn" por 1oy mn "] = phpSm* TrlyVy oty
= dphpgm® Te[y 71y y"] = —8phpgm> Tr[y "]
= —32m2p§pgg’” = —32m?p3 = —32m*

—8m?
2
P12

Ue Topovopuaoth 4p3s houfdveton o dpoc

Telmny” gy my y”] = dphpgm*Trly"1P7 "]
= 16p5pgm*Te[y"y7] = 64m>phpGg"” = 64m’p3 = 64m"

16m*
2
P12

Ue TopovopuaoTh 4p3s howfBdveton o dpoc

Telmy! gy” phy” m"] = popm® Tely' 3 4"y 7]
V.oV

= 4phpsm*Tryy" "] = —8phps m*Tr[y"17]
= —32m2phpGg~° = —32m*p3 = —32m*

/ e 7 — 4
Ue mopovopaoTh 4p3, haufdveton o bpoc 527”
24

Tr[mvy poy” my” poy"] = 4psp3m> Tr[y* 4P~ yH]
= 16p§pgm2Tr[’yp’y”] = 64m2p’2)pggp‘7 = 64m>p3 = 64m*

16m?
2
P24

Ue Topovopuaoth 4p3, houfBdveton o bpoc

Tr[my” poy" oy mH] = phpgm> e[y Py v yH]
= —2php3m° Tr[y 9 4] = Aphpgm*Tr[y"77]
= 16m2p§pgg’”’ = 16m*p3 = 16m*

4m*
P12P24

UE ToEOVOUCTH —4p12ap2s Aoufdveton o bpog —

Tr[my” oy mn” o] = popsm> Te[y” Py 774 ]
= —2phpgm* Te[y "y yM] = dphp§m* Tr[y"y7]

= 16m2p§pggp” = 16m?p2 = 16m*

131

(6.27)

(6.28)

(6.29)
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4m*
P12p24

UE ToEOVOUoTY —4p1opas AopfdveTton o bpog —

Te[mAtpory” oy my] = phps m* Te [y 777y
= —2phpsm*Tr[y"7"77"] = 4phpsm* Tr[y"y”] (6.34)
= 16m2p§pgg’w = 16m?p3 = 16m*

4m?
p12p24

UE TopOvVOUaoTY —4p1opas AopfdveTton o bpog —

Tr[mvypey” my*gery”] = popgm> Tr[y# 4 y" 477 ~"]
= —2phpgm*Tr[y*7"777"] = 4phpgm>Tr[y"77 (6.35)
= 16m2php3 g° = 16m?p3 = 16m*

4m?
Pp12p24

UE ToEOVOUaoTH —4p1ap2s AopfdveTton o 6pog —

Tr(psy" pey" mor 1or”] = 2033 P8 T [y 9P 7 177"
= —8m*p3ph Tr[y*"] (6.36)

= —32m°paphg™’ = —32m°pa3

2_p23

We TopovopaoTh —4p1apas hapBdveton o bpog 8m” S

Trpsy mey 0oy miy”] = papap; Tr [y Yy vy 7"
= —2m’papi Te[y "y "y"] = —8m’papi Tr[y "] (6.37)
= —32m*p13 = —32m>pay

8m?2

ue TopovopaoTh —4p1apas hapBdveton o dpog S

Tr[—psy gy e miy”] = —p3pips P Tr[y Py 4Ty
= 203D DY TV Y P Y] = —Apdplp i Ty " ?]  (6.38)
= 32p3papap1 = 32piy

Lo 7 4 _ m
UE ToOVOUoTH —4p12p2s Aowfdveton o bpog 8p24

Tr[—psy iy ey 1ey”] = —papapa Te [y Py 7y ]
MNPy = —Am Py Tr [y Ty ]
= —16p3pip3p5 (997" + g™ g7 — g g™

= —16pspap; = —16m>pss = —16m°p1y

= 2m2pap”Tr
P3Py [7 (6.39)
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m?2

UE TopovVoUaoT —4p1apas AauPdveton o bpog 4p24

ITio avarutixd, etvou

1 et
1 Z MJ? = Z(-’ll + Lig + I21 + I22)

pol.
,
OTtOL

(s +m)y” (h + e + m)v* (e + m)Y (h + o +m)y”

IH :Tl”[ (S—m2)2 ]

= TG 9 g4 )Y ) G+ )

apod
(s —m?)? = ((p1 + p2)* — m*)? = (p] + p3 + 2p1p2 — M?)?
= (04 m® + 2p1ps — m*)? = 4pt, = 4p3,

xou TEPLEYEL Toug €ENC OPOUS:

Tefmymy ma”my"] = m* Te[y" 47"
= 4mATr[y*4"] = 16mrg™ g"* = 64m*

Tr[my"mA gy phy”] = —2m2Tr[fy”g§g’1'y”]
= —8m Tr[poph] = —32m*phpT g*°
= —32m°pop1 = —32m°pia

Tr[my” my* oy goy”] = —2m> e[y phpy”]
= —8m2Tr[g§g@] = —32m*phpgg~°
= —32m’p5 = —32m*

Tr[m’y”gﬁ'y“m’y“m’y”] = 4m2Tr[’y”mg1'y”]
= 16m>Tr[pph]
= 64m?p/p7 g~ = 64m*p? =0

Tr[my” gyt mytgery”] = Am* Tr[y papey”]
= 16m*Tr[pip]
= 64m>pp3g”7 = 64m>p12
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(6.40)

(6.41)

(6.42)

(6.43)

(6.44)

(6.45)

(6.46)

(6.47)



Tr[mA” piy gy mn”] = 4m> Tr[piy" oy
= —8m?Tr| 1]

= —32m°p{p3g” = —32m>p1s
Te[mn” gy my ' phy’] = 4m> Tely popi "]
= 16m>Tr[pop]

= 64m2p’2)p‘1’g”” = 64m>p12

Trmy" oy ma*pey”] = 4m*Trly" gopp”]
= 16m°Tr[phpp) = 64m°php3 g™’
= 64m?p3 = 64m*

Tr[my” poytgoy*mn”] = 4m>Tr[phy" pory”]
= 78m2Tr[gﬁg§] = 732m2p§pgg’”
= —32m?%p3 = —32m*

Telpfsymama "] = 4m> Tr[psy "]
= —8m2Tr[ggy1] = —32mphpTg~°

= —32m’p13 = —32m?pay

Tr[psy” my"mytgay”] = 4m* Tr[psy” "]
= —8m2Tr[g§p§] = —32m2p§pgg”‘7
= —32m°pa3

e[y myt porymn"] = —2m* Te[py" poy]
= 4m*Tr[phps] = 16m>p5p3g*” = 16m°pas

Trlpsy” phy!mymy"] = 4m* Trlpsy" "]
= —8m Tr[pspi] = —32m>pp] g*°
= —32m%p13 = —32m?pay

Tr[psy v ey ;"] = —2Tr[psy" mpei”]
= ATr[psprment] = 4p3pT Popi Tr[y 77 ")
= 16p3p]P5pi (977 9" — 99" + g™"g°")
= 16(p13p12 — p23ps + p13p12) = 32p13P12
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(6.48)

(6.49)

(6.50)

(6.51)

(6.52)

(6.53)

(6.54)

(6.55)

(6.56)



Telpsy " " oo ey’ ] = —2Tr(psy” panpnpy”|
= ATx[pspppemi] = 4p3p3php Tr(y 777"

i . . . (6.57)
= 16p3pSphps (977 9™ — g 97" + g™ g°")
= 16(p23p12 — pasp12 + P13p3) = 16m?p13 = 16m>pay
Trlpsy” gy mymy”] = 4m* Telps piry”]
= —8m*Tr[pspp] = —32m°plips g*° (6.58)
= —32m°pa3
Trpsy" goymy*m~”] = 4m>Trlpsy" pov"]
= —8m” Tr[paps] = —32m°p5p3 g*° (6.59)
= —32m°pa3
Tr(psy" e ey !iv"] = —2Tr [y pempiy”]
= ATr[pspimens] = 4p3 0 phps Tr[y 7 v7y"] (6.60)
= 16p3pTphp5 (92 9™ — g™ " + g g°")
= 16(p13p3 — paspi2 + pasp12) = 16m2py3
Tripsy " pey oy "] = —2Tx [ monrey”
= ATr[pspomers] = 4p3pSphps e[y 7 vP7"] (6.61)

= 16p3p3p5p5(9°7 9™ — 9" + ¢""¢"")
= 16(pa3p3 — paaps + pazp3) = 16mpay
"Apa,

1
Iy = 4—2(64m4 — 32m* + 64m* — 32m* — 32m%p1a + 64m>pio
D12

— 32m2p12 + 64m2p1a — 32m2p1s — 32m2p1s + 16m2p1s + 16m2ps
— 32m2pas — 32m>pa3 + 16m>paz + 16m>paz + 32p13p12)

1
= 472(647714 + 64m2p12 - 32m2p13 — 32m2p23 + 32p13p12)
P12 (6.62)

8
= pT(?m‘l + 2m2p1g — m?pay — m*pa(p1 + P2 — pa) + P2ap12)
12

8
= 2)7(27”4 + 2m*p1g — m*pag — m%(pra + m? — pas) + paapia)
12

8
= T(m4 + m?p12 + P2ap12)
D12
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Ouolwe, 6mou

(p5 +m)y" (p — pa + M)V (ph + m)yH (g — pa +m)y”

]

Iy = Tr| = m2)?
= o X[+ ) — g+ s+ Y g — s+ )
D24
apo0

(t —m?)? = ((p2 — pa)* — m*)* = (p3 + pi — 2p2ps — m*)*

= (m? + 0 — 2pops — m?)? = dp}, = 4p?,

xalL TEPLEYEL TOUG €EHC OPOUC:

Tr[m~y"myFmyPmy"] = m*Tr [ ytaY]
= 4mATr[y*4H] = 16m*g™ g"* = 64m*

Tr[my”myt gyt py”] = —2m2Tr[7”g§g@'y”]
= —8m2Tr[9§g§] = —32m>phpgg~°
= —32m?p2 = —32m*

Tr[—my" my* poy"piy”] = 2m*Tr[y" o]
= 8m2Tr[p§g4] = 32m2phpTg~°
= 32m°pops = 32m*pay

Tr[my”ppy"my"py”] = 4m* Tey" oy
= 16m2Tr[9Qg§] = 64m2phpg g~°
= 64m?p3 = 64m*

Tr[—my gy my  pun”] = —Am* Te[y" phopiy”]
= —16m°Tr[phps] = —64m’php g*”
= —64m?pops = —64m>pyy

Tr[mn” goy" poy'my"] = —2m* Tr[y" i’
= —8m2Tr[g§g§] = —32m*phpgg*°

= —32m*p3 = —32m’
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(6.63)

(6.64)

(6.65)

(6.66)

(6.67)

(6.68)

(6.69)

(6.70)



Tr[—my” gy my gy’ = —4m>Tr[y" pagpy”]
= 716m2Tr[y4gﬁ] = —64m>p/pgg”° (6.71)
= —64m?papy = —64m>poy

Tr[—my” " ey my”] = 2m* Tr[y" paps”]
= 8m2Tr[g4gﬁ] = 32m2phpqg~° (6.72)
= 32m°pops = 32m*pay

Tr[psy” myHmtpery”] = 4m2Tr[9§'y”g@’y”]
= —8m*Tr[pspp] = —32m>pip3g”° (6.73)
= —32m*p3ps = —32m°pa3

Tr[—psy" my*my" pay”] = —4m>Tr[psy" pary"]
= 8m° Trphph] = 32m>pipgg”” (6.74)
= 32m°psps = 32m°psa = 32mp12

Tr[psy” my poy*mA"] = —2m* Tr[psy" poy”] (6.75)
= 4m2Tr[g§p§] = 16m?php3 g”° = 16m?pa3 '
Te[psy” poy! ' mn mn) = 4m* Trlphy poy”]
= —8m2Tr[g§g§] = —32m?php3 g"° (6.76)

= —32m°pas

Trlpsy " oy 107" = —2Tr[phy " phrpr”]
= ATx[psphpnp] = 4p3p3hps Tr(y 77 7"
= 16p3p3 55 (9™ 9™ — 997" + 9 g"")

= 16(pa3p3 — pa3ps + p23p3) = 16m>pas

(6.77)

Te[—ps7 ey ooy oy ] = 2T (s nenemi”]

= —ATx[pspanprp] = —Ap3p ops Tr[y 7 7"]

= —16p3pphp5 (979" — ™97 + 9™ 9"")

= —16(13342?3 — P23P24 + D23D24) = —16m?p3s = —16m*p1o

(6.78)
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Tr[—psy" pay*my*my”] = —4m Trpsy” pay”]
= 8m° Tr[psph] = 32m°pspT g™ (6.79)

= 32m*p34 = 32mpy2

Tel=ps7"pr" ey 1o7"] = 2Ty panpry”]
= —ATr[psphrppi] = —Ap3 P3PS Triy 7y 7" ]
= —16p3p5phpi (97 g™ — g 97" + g™ g°")

= —16(p23p2s — P23pa4 + p3ap3) = —16m>p3s = —16m?py2

(6.80)

Trpsy" oy ey pay”] = —2Tr [y panepa”]

= ATr[pspapors] = 4p3pIpopi Tr[y 777"

= 16p3pp5ps (977 9™ — 997" + g™"g°")

= 16(p34pas — Pasps + P3ap24) = 32p3apas = 32p12P24

Apa,

(6.81)

1
Top = 4—2(647714 — 32m™* + 64m™* — 32m* 4 32m>pay — 64mpoy
D24

— 64m>pay + 32m>pog — 32m>pog + 16m>pag — 32m>pag + 16m?pas

+ 32m%p1g — 16m?p1a + 32m?p1a — 16m>p1a + 32p12p24)
1
=2, (64m* — 64m>pay — 32m>pag + 32mp1a + 32p1apas)
24
8
= 1)7(27714 — 2m?pay — m*paz + m?p12 + p1apos) (6.82)
24
8

= pT(?m4 — 2m2pay — m2pa(p1 + P2 — pa) + m>p1a + prap2s)
54

8
= pT(Qm‘l - 2m2p24 — m2(p12 — P24 + m2) + m2p12 + p12p24)
24

8
= —(m* — m®pay + p12p24)
2571

Ouolwe, 6mou

(ps +m)y” (mh + o + m)v*(pe + m)y” (g — D + m)y*

Iy = Tx| (s — m2)(t — m2) ]
1
- _4p12p24ﬂ[(95 +m)y (h + pe + m)V (g + m)yY (9 — P + m)y]
(6.83)
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apol

(s —m?)(t —m?) = ((p1 + p2)? — m?)((p2 — pa)? — m?)
= (p} + p3 — 2p1p2 — m*)(p3 + pi — 2paps — m?)

= (04 m® + 2p1ps — m?)(m® + 0 — 2pops — m*) = —4p12ps

xalL TEPIEYEL ToUg EEAC OPOUC:

Te[mny” mytmA”my] = m* Te[y" 7]
= —2m4Tr['y“'y“] = —8mig"g" = —32m*

Tr[my" my goy” poy"] = —2m*Tr[y" oy 1o
= 4m* Tr[phpp] = 16m>phpg g°°
= 16m?p2 = 16m*

Tr[—my"my oy pay"] = 2m* Tr[v" poy” ph]
= —4m2Tr[g§g4] = —16m2p’2’ngp"
= —16m*paps = —16m?pay

Tr[my" oyt my" pey”] = 4m2Tr[p‘fg§*y“]
= 4m2p’1‘Tr[g@fy“] = 16m?p!'p3 g°"
= 16m?p1ps = 16m?p1o

Tr[—my" phy"my puy] = —4m> Tr[p) gy
= —4m2p‘1‘Tr[g4fy“] = —16m>p}'pTg°"

= —16m*p1ps = —16m?p14

Tr[my" gy my” poy*] = 4m2Tr[p’2‘g@fy“]
= 4m2pgTr[g@7“] = 16m2pgpggg”

= 16m?p3 = 16m*

Te[—my" gy my" giny*'] = —4m* Te[phpin”]
= —4m2pgTr[y47“] = —16m>php]g°"
= —16m>pops = —16m>pay
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(6.84)

(6.85)

(6.86)

(6.87)

(6.88)

(6.89)

(6.90)

(6.90)



Tr[mA" gorpey” mn*] = 4m> Tr[y" peph)
= 4m2p§Tr['y“g§} = 16m2p§pgg"”

= 16m?p3 = 16m*

Trlpsy”my" m” oy = —2m* Trlps " poy"]
= 4m*Tr[pspp] = 16m>pp3 g°7 = 16m°pos

Tr[—psy" my*my gar"] = 2m* Tr[psy" pay*]
= —4m2Tr[g§]74] = —16m2p§p29’” = —16m>ps4

Tr[psy" maF oy m*] = 4m>Tr[psv" ps]
= 4m2p§Tr[g/37”] = 16m2p5pgg”” = 16m2p23

Telpsy” phy"my"mat] = —2m* Telpsy" "]
= 4m2Tr[ggy1] = 16m>php§ g*° = 16m>p13

Te[psy " pon" e = —2Tx[psy"mipey "t

= —8Tr[pspipopk] = —32p{ Py pipS g7 = —32p12pas

Tr[—pay" " ooy a"'] = 2T [y phpay” k)

= 8Tr[pspipink] = 3201 Pip5p3 9”7 = 32p1ap2s

Trpsy" goy' mn” mr*] = —2m*Tr(psy"pa”]
= 4m2Tr[ggg§] = 16m2p§pgg’w = 16m?pos

Tr[psy" pey" pey" pey"'] = —2Tr [y vy 1t

= —8Tr[pspsphmh] = —32p5phps 9”7 = —32m°pas

Tr[—psy oy m2y may™] = 2T [psy" poay” 1p]

= 8Tr[pspsphnk] = 3205pl iP5 9”7 = 32paspas
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(6.90)

(6.90)

(6.90)

(6.90)

(6.90)

(6.90)

(6.90)

(6.90)

(6.90)

(6.90)



1

 Apiopas
+ 16m2p1a + 16m?p1a — 16m>prg + 16m>pas + 16m>poz + 16m2pas

Is = (—=32m™ + 16m* + 16m* + 16m* — 16m?pas — 16m>poy

— 32m2pag — 16m?p3s + 16m?p13 — 32p12pas + 32p1ap23 + 32p2ap23)

1
= T (16m* — 32m2pay + 32m2pio — 16m>pyy

+ 16m?pag — 16m?paq + 16m?p13 — 32p12pas + 32p1ap23 + 32paapa3)

_ 4
P12p24

+ P34 — P13 + 2p12p23 — 2p14P23 — 2p24D23)

(—m* + m?(2pas — 2p12 + P14 — P23

4
= - (—=m™* + m?(2pas — 2p12 + (p3 + pa — p2)pa

— (p12 — paa +m?) + p12 — p2s + 2p12(p12 — pos + m?)
— 2p14(p12 — poa + m?) — 2paa(p12 — paa + m?)))

- plzm (—=m* + m?(—p12 + paa — m* + 2p12(p12 — poa + m?)

— 2(p12 — p24) (P12 — p2a + m?) — 2p2u(p12 — paa +m?)))

N p12i924 (=m" 4 m?(=p1z + pas = m* + 2(pTy — Prop2u

+m®p1a — (pia + P3y — 2p12p21) — M P12 + mPpas — paapi2 + Py — M P24)))
- p?:;; (—p12 + paa — m?)

(6.90)

Ouolwe, émou
(5 +m)y" (g — o +m)y* (g + m)" (1 + 1 + m)v“]
(t—m2)(s — m?)

= 4p1ip2 ~Te((s + m)y” (g — g+ MY (e + )yt + e+ M)
(6.90)

Iy =Tr|

apol

(t —m?)(s —m?) = ((p2 — pa)> — m*)((p1 + p2)* — m?)
= (p3 + P} — 2paps — m?) (P} + p3 — 2p1p2 — m?) (6.90)
= (m*+ 0 — 2paps — m?)(0 + m? + 2p1ps — m?) = —4p1ap

xou TEPLEYEL Toug €ENC GPOUS:

141



Tr[my" my*mymy*] = m* Tr[y" 44" v*] (6.90)
= —2mATr[y#yH] = —8migh g'* = —32m* '
Tr{my” ma*poy” piy"] = 4m* Te[phpiy*]
— 4 Telgint] = 16m*ppf g (6.90)

= 16m>p1py = 16m>p1a

Trimy"my oy’ poy*] = 4m>Trlphpan”]
= 4m2p5Tr[g§7“} = 16m2pgpggg“ (6.90)

= 16m?p3 = 16m*

Tr{mn” gaymry” piy"] = 4m* Te[phpiy*]
= 4m®ph Tr[pin"] = 16m>php7 g7" (6.90)
= 16m’p1p2 = 16m*p12

Tr[mey” goymyy” gay*] = 4m> Tr[ph poy*]
= 4m2p5Tr[p§7“} = 16m2php3g°" (6.90)

= 16m?p3 = 16m*

Te[mn" gy oy mM] = 4m* Te[y* g}
= 4m2p§Tr[ngy”] = 16m>pyp3 g°” (6.90)

= 16m?ps = 16m*

Tr[—m~" gy my" ™| = —4m> Tr[ph phy"]
= —Am*pi Te[ppy"] = —16m°pl{pT g™" (6.90)
= —16m°p1ps = —16m>py4

Tr[—my" " my" gay"] = —4m>Tr[ph phy"]
= —Am’py Tr[phy"] = —16m>pl{p3 9" (6.90)
= —16m>pops = —16m*p2

Tr[—m~” gay" poy” mA"] = —4m® Tr[p}pory"]
= —Am’p Telppr"] = —16m>ppSg7" (6.90)
= —16m*paps = —16mpay
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Tr[psy” mymy” piy*] = 4m> T [p} sy
= 4m’p{ Te[pyn"] = 16m°p{p3g°”
= 16m’p1ps = 16m*p13

Tr[psy” mytmy” pey*] = 4m>Tr[pspsy"]
= 4m’py Te[pyn"] = 16m°pypgg°
= 16m>paps = 16m3pa3

Tr[psy"mAy gy my*] = 4m2Tr[pggfz,fy”]
= 4m’py Te[pyn"] = 16m°pypgg°
= 16m°pap3 = 16m*pa3

Tr[psy" poy"m~y" my*] = 4m2Tr[p’2‘gg’y“]
= 4m2pgTr[g@7“] = 16m2pgpggg”
= 16m*pops = 16m>po3

Trpsy" v oy ;"] = —2Tr (s iy e

= —8Tr[pspipopk] = —32p psphp3g°7 = —32p12pas

Tr[psy" pey" ooy " ey = —2Tr[phy" nhy” 1l

= —8Tr[pspspsmp] = —32p5php3 g™ = —32m’pas

Te[—py pan"mymt] = —4m* Te[pipsy")
2 v, 0, OV

= —4m2pZTr[g{gfy”] = —16m“pyp5g
= —16m°psps = —16m’pss

Tr[—ps7" Dy ooy th "] = 2T (s pai 1t

= 8Tr[pspypipb] = 32piPiP5p5 97 = 32p1ap23

Tr[—ps7" Py p2y" pey"] = 2T [psy" phy” b
= 8Tr[pspypspk] = 32pypspsp5 97 = 32paapas
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(6.90)

(6.90)

(6.90)

(6.90)

(6.90)

(6.90)

(6.90)

(6.90)

(6.90)



Iy = — (—=32m* + 16m* + 16m* + 16m* — 16m>pas — 16m>pay

4p1ap2a
+ 16m2p1a + 16m>p1a — 16m2prg + 16m>pas + 16m>paz + 16mpa3

— 32m?pa3 — 16m?pas + 16m>p13 — 32p12p2g + 32p1ap23 + 32p24p23)

1

= —M(16m4 — 32m2pay + 32m2p1a — 16m2piy
+ 16m?paz — 16m?paq + 16m?p13 — 32p12pa3 + 32p14p23 + 32paapa3)
4

B P12P24

(—m™* +m?(2paq — 2p12 + P14 — P23 + P34 — P13 + 2p12P23 — 2P14P23 — 2P24P23)

(—m* +m*(2paa — 2p12 + (p3 + pa — p2)pa

B P12p24
— (P12 — paa + m?) + p12 — pas + 2p12(p12 — pas +m?)
— 2p1a(p12 — paa + m?) — 2pas(pra — p24 +m?)))

4
 prapa (=m* +m*(=p12 + pas — m* + 2p12(pr2 — paa +m?)

— 2(p12 — paa) (P12 — paa + m?) — 2pas(p1a — paa +m?)))

4
" propm; (=m" +m®(=p12 + p2a — m® + 2(pYy — pr2pas

+m?p1a — (Piy + P34 — 2p12p24) — M*p12 + MPas — Paap12 + P3s — M p2a)))
4m? 9
= (—p12 + p2a — m®) = I2
P12p24
(6.90)
Omnére,
1 5 et
1 Z IM|* = Z(In + Lo + Io1 + I22)
pol.
et 8 4 o 6.90
:Z[T( + m“p12 + paupi2) (6.90)
P12

2
(—p12 + p2a — m2)]

8 4 9
+ —-(m* — m®payg + p1apaa) +
257 P12P24

xan TeAd Bploxetan 6T

1 1 1 1)?
oo (i) o o)
P12 D24 P12 D24 P12 D24

(6.90)

1
Z Z |./\/l|2 - 284

pol.
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6.3 H Xy€on Klein-Nishina

H e€oywy?r Yo Eexwviioel pe 10 6plo yauniic evépyelog, w <K m, Omou €xel
VoMU VoL YiVEL 0TO GUOTNUA avapopds Tou epyactnplou. Tote

pP1 = (w7 07 07("})7

P2 = (m7 07 07 0)7

p3=p1+p2—ps=(ED),

py = (W, W' sinf,0,w’ cosh). (6.88)

2

Ynuetdveton 6Tt 1 ouvdxn on-shell p3 = m? cuvendyeton 6t

0= pi12 — p1a — p2a = wm — ww' (1 — cos ) — muw', (6.88)
xal dpa

;o w
14 £(1—cosb)

w (6.88)

Tou ebvar 0 TOTOG YIo TN UETATOTUOUEVT] CUYVOTNTA WS CLVIETNON TNG YW~

viag. Aev undpyer QED oe auth) tn oyéon, ahAd elvor amhoe 1) Slothenon

¢ oppng xou elvon 7 Bl we TNV oyéon tou Compton ylo TNV UETATOTIOT TOU

unxoug xouoToC:

1 1 1

AN=— — — = —(1—cosf 6.88

= (1 cos0) (6.59)

‘Encita, apod p1a = wm xot P2y = w'm, TEoXOTTEL piot anhf oYEoT Yla TO

M

1 9 g0 w 9
ZZ’M’ =2e Z—i———?(l—cos@)—i—(l—cos@)

w/

pol. (6.88)

/
Wwoowo
= 2¢! ——l-f,—SanQ
woow
Topo meénet vo pehetnlel 0 YMEoOg Yaong. XTo EpYUCTNELIXG GUCTNUA, Xl
EMOTEEPOVTOC GTO YEVIXO TUTO, elvon

1 1
= REY @B — o M Mues = 770 IMPdTues - (6.88)

psel

d*ps 1 d*ps 1
[ ttues = [ G [ G (@66 +25 — 05 =) (659)
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H ouvdptnon ¢ xadopilel Tic 3-opuéc xatd TNV 0AOXA EwoT Téve 6To d3py,
APTIVOVTAS TOV TEQLOPLOUO TNG EVEPYELUG

/
/dHLIPS = 4(21702 /w’2dew'w/1E,5(Z E) = 8i7r /dcos Hdw’%d(z E)
(6.88)
Topo mpénet va yiver ohoxhipwon Tévew oo w’ yia v emPolf Tou evep-
yetoxol eptoplopol B 4+ w' = m + w. ANAG ta E'&w’ éyouv #dn neplopioiel
and v cuviixn on-shell Tou niextpoviou:

E? =m?+p? = m?+ (W' sin )%+ (W cos —w)? = m? +w? +w? — 2w’ cos b.

(6.88)
"Apa
dE'’
/ o' =w —wcosf (6.88)
X0l EMOUEVOC
1 w'
/dHLIPs = /dcos delﬁé(w’ + E'(W) —m —w)
N —
/dcos 9— 1+ dE
dw’
(6.88)

W' /o -1
dcosG— <1 + WWCOSG)

87r E’

"2
1 /dcosﬁ(w)
87r wm

61OV T0 W' TOPX AVUPEPETAL OTNY TAUPUTAVL EEI0WOT, xou byl O LETHBANTH
ohoxAfpwone. Autd odnyel oTo:

do 11 (W), . 9
2e — — 6 .
dcosf  dwm 8t wm w + oo (6.88)
1) amAodoTeERa
do ma? W o [w W,
Joosd ~ mZ o) [w + s "] (6.88)

Avut etvan 1 oyéon Klein-Nishina. Apyixd urohoylotnxe and toug Klein
xat Nishina to 1929 xou Aoy plo and i mpwteg doxpéc tne QED. Avtixad-
oTOVTAG TO W TEOXUTTEL

do 7ra2 2w w2
doosd — mz |1 Teos 20— E(l + cos?0)(1 — cos ) + O (W)] . (6.88)
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YnuewdveTon 6Tl 6To HpLo M — 00 Elvol

do ma?
dcos® — m? |
Avty elvan 1 evepyog Satour; oxédaone Thomson yio xhooixr nhextpo-
poryvnTiny) axtivoBola and ehediepo nhextpdvio. ‘Eyouv €tol unoloyioel ol
TANPELC OYETIXOTIXES DlopdoELS.

1+ cos? 6] (6.88)

6.4 To 'Opio TnAwv Evepyelnv

Y ouvéyela, egetdleton to avtideto 6plo, w > m. XT0 6plo AUTO BlVOTIL
va xortavonel xdmota amd T Puowry g oxédacne Compton, eldxdtepa, 1
€€dpTNoT And TO OTY XU TNV TOAWGT| XAl 1) TEOEAEUCT] UL (PULVOUEVIXNG LOLO-
noppiog yia axelr) omioYooxédoor, 0 = m. Xtg udnAiéc evépyeleg, To GLCTNUA
xévtpou pdlog eivor to mo xotdhiknho. Tote

p1 = (W,0,0,W),
b2 = (E,0,0, —W),
p3=p1+p2—ps = (E, —wsinb, 0, —w cosh),

P4 = (w,wsinb, 0,wcos ). (6.86)
€101 WOTE
p12 = w(E + w)
P21 = wW(E + wcos ) (6.86)
xol

1 9 4| P24 P12 4| E+wcosf EF+w
- ~2e |42 =2 . (6.86
4p201:‘M’ € |:p12+p24 € E+w +E+WCOSH ( )

FLocw>>m,E:\/m2+w2%w(1+%> xou

1
ZZ‘MP ~ 264

pol.

1+ cosf 1
_l’_

) 6.86
4 %22—{—14—0089 ( )

Alotneridnxoy Lovo oL GUVTEAEGTEC TOU M TTOU AIALTOUVTOL VLol VL SLloxoTEl
1 Wiopoppla oto cos ) = —1. H evepydg datour| yia w >> m elvon

do 2 1 o
~ — MP? | ~
dcosf — 64m2(2w)? \ 4 Z‘ | 20?2

1+ cosf 1
+ — .
4 sz + 1+ cost
(6.86)

pol.
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Kovtd oty 8 = m, w > m, elvon epgavéc 6TL 1 evepyodg datour| yiveton
TOND PEY AT (0AAG elvor oxdpo TETepaoUévn). Le aUTAY TNV TEELOYT TOU YOEOU
PACNC, TO PWTOVIO XAk TO NAEXTEOVIO AVATNOOLY TO €V TO GAAO XAl ETULOTEEPOLY
oTtov dpbpo and omou HAvav. 'H, otnv yhwooa avorrowwtnroc Lorentz, 1
xatebuvon Tne e€epyOUEVNS OpUNE PwToViwY elvon 1) (Biar ue TNy xatebuvon
NG ELOEPYOUEVNS OpUnc Nhextpoviwy. Acg eletaciel thpa 1 Tpoéheuon tne
Wopopplog 0 = m. Aedouévou 6Tl 0 otouyelo Tivaxa umopel va ypagiel oto
dpalo 6plo WS

1 P24 D12 4|t s
- MP=2e* |22+ 22 —2et 2+ 2 6.86
4%;_’ | ‘ [p12+p24} ¢ 8+t ( )

Yo W > 1M xoll

t &~ —2poy = —2w?(1 + cos §) (6.86)

QaLVETAL WS 1) TROEAEUGT) TOLU TTOAOU G0 0 = T ogelheTon GTNY avTohhay
Tou t-channel. Ané ta mponyolueva, to otoiyelo nivaxo t-channel etvou

62
M; = —TGLeﬁ*ﬂ(p:a)'y“(gé — pu)7" u(p2) (6.86)

AeBouévon 6Tl auTd WMLoGOVETOL Xatd L {owe avapéveton n evepyde Bio-

7
TOUn Vo amoxAivel xoTd t% “ m Mdhiota, auté Yo cuvéBave o Lo

Yewptor Bodpwtol medlou, bnwe pio ue odhnientdpaon gé yio v omola

2 4

9 2 g
“— - 6.86
M t 7‘_/\/” t2, ( )

mou éyetl évav 1oyupd t2 THho. Yy QED, unoloyioUnxe to dudypouuo
t-channel oto dualo 6plo xou Peédnxe 6Tt

1 1
T M= -2t = aet

t 1+ cos6 (6.86)

spins/pol.

Auté bidel ohdxAnpo Tov mOAO %, omote Bev ypeldleTon Vo anooyohel M
ToEEUBOAT Yoo TNV xaTavonon tne wiodopplac. Ag peietniel e and mod

TeoiMe o dhhog mapdyovTag ¢ yia TNV amhonolnor Tou TéAou.

p1 = (w,0,0,w),

p2 = (w,0,0, —w),

p3=p1+p2—p1= (W, ~we,0,w),

ps = (W, wo, 0, —w). (6.84)

noL TOTE
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t = —w?p? (6.84)

"Etot évac tdéroc % EYEL OC #, AN Evalg t% EYEL OC #. ANNG ac mopatn-
envel 6TL o Tapdyovtag opuric oTo otolyelo mivaxa e€agpavileton eniong xododg
D2 = pa:

95 - H/4 = _W(Méa k= (07 1, 070)' (684)

Onote,

2

e e?
Mo = 3 0(ms)h g — )" u(p) =~ Sulps)dikiuip) (680

"Apa, évag mapdyovtag Tou ¢ amhonolelton. Autdg o mapdyovtag Teonhide
amd Toug oTivopeg xal Vol ATOTEAEGUN TN DLATARNONG TNS OTROPORUTC.

Av ouunepihngiel xou 1 pdlo Twv NAEXTEOVIWY, OTWS TNV e€lowon Yo TO
ﬁ7 Yo Beedel 6T #—Fmi avtl Tou le¢>7 T0 0To{0 ElVOL TETEPUOUEVO OXOUT|
xat Yoo axplBr) omodooxédaon. Enouévng, Sev undpyel mporyotind amdxhLo.
Axbun, 1 evepyodg Satour| yiveton Toh) HEYEAT Yo TNV oyeddy omicYooxédaan).
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